P R O T O K O Ł  Nr XXI/12

z Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 19 lipca 2012 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 13 00 - zakończono o godz. 13 50 .

Stan osobowy Rady – 15 radnych

Obecnych na Sesji  było – 13 radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram Sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

1. Pana Zbigniewa Noska - Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin
2. Panią Marię Jędrzejewską – Zastępcę Burmistrza 
3. Panią Marię Żołnowską – Skarbnika Gminy

oraz Kierowników Wydziałów tut. Urzędu, kolegów Radnych i dziennikarzy.
Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że Sesja nadzwyczajna, tym razem, została zwołana na jego prośbę, ponieważ sprawa, która wyszła naprawdę nagle musiała znaleźć się w porządku obrad. Poczym wyjaśnił, że Caritas Diecezji Płockiej prowadzi w Żurominie trzy placówki m.in. Środowiskowy Dom Samopomocy, do którego dowożone są osoby niepełnosprawne z terenu Gminy Żuromin a także z terenu całego Powiatu Żuromińskiego. Problemem jest to, że Środowiskowy Dom Samopomocy ma do dowożenia tychże niepełnosprawnych osób 12-letni samochód, który nie spełnia określonych norm, ponieważ w tym roku jak przyszło do przedłużenia karty gwarancyjnej to były bardzo duże problemy. 
Dalej Pan Przewodniczący poinformował, że Caritas Diecezji Płockiej pieniędzy na zakup samochodu niestety nie ma, a nawet gdyby chciał jako placówka wystąpić o dotacje unijne to by nie mógł, ponieważ tak wyszło, że pierwszy dyrektor Caritas do tej pory nie rozliczył się z dotacji unijnych, jakie były na początku XXI wieku. Czyli sytuacja jest tragiczna i w tej sytuacji trzeba by było tę placówkę Caritas zamknąć. Ponieważ Środowiskowy Dom Samopomocy  w jakimś sensie jest placówką powiatową i podlega pod Starostwo Powiatowe tak się złożyło, że Pani Kierownik Caritas będąc w Starostwie w celach służbowych dowiedziała się od Pana Starosty, że do końca lipca br. istnieje taki program Rozwoju Województwa Mazowieckiego, który się nazywa „Przyspieszenie Rozwoju Mazowsza” i jest szansa, żeby w ramach tegoż programu otrzymać 40 % dotacji unijnej, żeby można było na ten samochód to przeznaczyć. Sytuacja była błyskawiczna, bo wniosek należało złożyć do końca lipca br. oczywiście pod warunkiem, że oprócz Caritas, który gotów jest na ten cel przeznaczyć 60.000 zł, dołoży się również Gmina Żuromin w kwocie 30.000 zł oraz Powiat Żuromiński następne 30.000 zł i wtedy gdyby taki wniosek został przez Powiat złożony to jest szansa, że te pieniądze w kwocie 120.000 zł na zakup samochodu będą w 40 % refinansowane i że samochód będzie, i placówka będzie mogła trwać i dalej dowozić niepełnosprawne osoby. 
Dalej Pan Przewodniczący powiedział, że to właśnie w związku z tą sprawą zwrócił się do Pana Burmistrza, żeby Pan Burmistrz spróbował w budżecie Gminy jakieś środki znaleźć. Co prawda  Pan Burmistrz oczywiście sam nie może podjąć decyzji w tej sprawie tylko Rada, stąd prośba Przewodniczącego o zwołanie tej dzisiejszej sesji nadzwyczajnej. 

Pan Burmistrz zabrał głos na powyższy temat celem uzupełnienia informacji przekazanej przez Pana Przewodniczącego i powiedział, że zarówno Burmistrz jak i Pani Skarbnik są zobowiązani do tego, żeby przekazać radnym jak ta kwestia ma wyglądać od strony finansowej zgodnie z ustawą o finansach publicznych. W związku  z tym wyjaśnił, że ponieważ Caritas nie jest stroną dla Gminy, jeśli chodzi o kwestię związaną z przekazaniem środków czy przekazaniem pomocy finansowej,  dlatego sytuacja jest następująca. Starostwo Powiatowe zleca zadanie własne Caritasowi jako organizacji pożytku publicznego a zadania własne w tym przypadku polegają na opiece nad osobami niepełnosprawnymi. Natomiast Rada Miejska może przekazać środki  finansowe na wsparcie pomiędzy samorządami i tutaj tak to zostało sformułowane, że Gmina przekaże środki na współpracę pomiędzy samorządem Gminy Żuromin i samorządem Powiatu Żuromińskiego w kwocie 30.000 zł (120.000 zł ma kosztować mikrobus do przewozu osób niepełnosprawnych), natomiast samochód, żeby było jasne,  będzie zakupiony przez samorząd Starostwa Powiatowego i będzie jego własnością. Tak wygląda to od strony finansowej a więc nie przekazujemy pieniędzy Caritasowi, nie przekazujemy żadnych dotacji, wsparcia, zresztą takiej możliwości finansowej na chwilę  obecną nie ma, gdyż Caritas nie realizuje naszych zadań – dodał Pan Burmistrz. 
Poza tym powiedział, iż chciałby, żeby radni wiedzieli, że wyjaśnienie to ma przede wszystkim służyć temu, żeby  potem  nie pojawiła się w prasie wiadomość, że miasto wspiera Caritas, bo potem musielibyśmy to prostować, niechcący- dodał. W związku  z tym jeszcze raz powtórzył, że Gmina przekaże środki Powiatowi Żuromińskiemu a nie Caritas i to Powiat kupi samochód i Powiat Żuromiński będzie beneficjentem w Mazowieckiej Jednostce Wdrażania Programów Unijnych  i  Powiat będzie pozyskiwał te pieniądze. Na chwilę obecną jest to uchwała, która daje tę możliwość, że Powiat będzie mógł skonstruować wniosek pod względem płatności za samochód. Dalej Pan Burmistrz wyjaśnił, że podjęcie dzisiejszej uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Żuromińskiego nie oznacza, że te środki już się przekazuje. Następną uchwałą będzie uchwała o przekazaniu pieniędzy i będzie podjęta wtedy, gdy nastąpi sytuacja jasna jeśli chodzi o rozstrzygnięcie konkursu na złożone wnioski przez poszczególne samorządy i wniosek samorządu Powiatu Żuromińskiego znajdzie się na liście rankingowej samorządów, które pieniądze otrzymały. Wtedy dopiero można będzie podjąć uchwałę o przekazaniu konkretnej kwoty. Czy będzie to 30.000 zł trudno jest  w tej chwili powiedzieć, bo jeżeli tak jak Pan Przewodniczący tutaj wskazał dofinansowanie nastąpi w pełnej kwocie 60% to może być to kwota o wiele mniejsza a jeżeli  w innej kwocie to umowa będzie adekwatnie do wartości zakupionego samochodu. Po znalezieniu się na liście rankingowej i podpisaniu umowy z Mazowiecką Jednostką Wdrażania Programów Unijnych będzie musiał być przez samorząd Powiatowy przeprowadzony przetarg. Po wyłonieniu dostawcy pojazdu w ramach procedury przetargowej dopiero będzie wiadomo jakie pieniądze konkretnie będą potrzebne. 

Kończąc wyjaśnianie powyższej kwestii zwrócił się Pan Burmistrz  do Pana Przewodniczącego mówiąc: Tu mam na myśli, że my dajemy kwotę maksymalną 30.000 zł, nie więcej, bo koszt całkowity samochodu bez dofinansowania wynosi około 120.000 zł.

Pan Przewodniczący potwierdził, że o taką właśnie kwotę chodzi. 
Dalej Pan Burmistrz zwrócił się do Radnych z pytaniem – czy wszystko o czym mówił i co wyjaśnił jest dla nich jasne? 

Radni stwierdzili, że tak.

Następnie Pan  Burmistrz kontynuując watek powiedział, że korzystając z tego, że Pan Przewodniczący wniósł o zwołanie sesji nadzwyczajnej jednocześnie Burmistrz wniósł do Rady, przy okazji tej sesji, o podjęcie uchwały  w sprawie pomocy rzeczowej dla Powiatu Żuromińskiego. Pomoc miałaby polegać na tym, że  Gmina chce przekazać grupę 4 osób do Powiatu Żuromińskiego, która układałaby kostkę chodnikową,  na odcinku od ul. Matejki w kierunku Wiadrowa. Kostka chodnikowa  została zdjęta na czas przebudowy tej drogi.
Dalej Pan Burmistrz wyjaśnił, że zgodnie z zaleceniem RIO wszelki rodzaj pomocy czy to pomoc w postaci ludzi, pomoc w postaci sprzętu czy w postaci finansowej musi uzyskać zgodę Rady i to jest ta druga uchwała w porządku obrad,  o pomocy rzeczowej. 
Poza tym  Pan Burmistrz poinformował, że jeśli wyasygnujemy kwotę 30.000 zł na samochód to należy wprowadzić zmianę w budżecie, gdyż te środki zostaną zdjęcie z zadania pn. Rewitalizacja centrum miasta. Natomiast jeśli chodzi o kolejne zmiany  w budżecie związane są one m. in.  z wnioskiem i przyznaniem dotacji przez Urząd Marszałkowski w Warszawie ze środków związanych z wyłączeniem z produkcji gruntów rolnych na realizację zadania pn. Przebudowa drogi gminnej – ul. Krótkiej i ul. Ogrodowej w Dębsku” w wysokości 50.000 zł.  I to są wszystkie zmiany, które chcemy wprowadzić na dzisiejszej sesji - zakończył Pan Burmistrz.  
Przewodniczący Rady zapytał – kto chciałby zabrać głos na powyższy temat? 

Głos zabrał Pan Ryszard Piotrowicz, który powiedział, że jest pozytywnie ustosunkowany do wszelkiej pomocy, niemniej  zapytał - czy nie można by było położyć chodnika od ul. Matejki do ul. Mławskiej  w kierunku skrzyżowania. Tym bardziej, że chodnik będą układały osoby zatrudnione przez Gminę - dodał. 
Pan Burmistrz odpowiadając na pytanie radnego wyjaśnił, że odcinek od ul. Matejki do skrzyżowania nie jest ujęty  do przebudowy ani nie jest w projekcie, dlatego że Starostwo Powiatowe nie podjęło decyzji czy to ma być rondo, czy skrzyżowanie. To samo dotyczy  ul. Mławskiej od posesji p. Chechłowskich, gdzie nie ma chodnika w ogóle ani  projektu. 
Dalej Pan Burmistrz poinformował, że jeśli chodzi o lewą stronę ulicy Wiadrowskiej w kierunku do ul. Różanej, Makowej i Wiosennej jest tam chodnik z płytek ale nie nadaje się do użytku, ponieważ jest zniszczony. W związku  z tym można by było położyć chodnik nowy ale jest inny problem, mianowicie taki, że od ul. Różanej do ul. Wiosennej nie ma kanalizacji sanitarnej. W związku  z tym do tych mieszkańców należy wpierw doprowadzić kanalizację sanitarną, bo ci mieszkańcy mają podłączenia do szamba. Jednak najważniejszą kwestią jest to, że to jest droga powiatowa i dlatego musi być wpierw uchwała, żeby móc cokolwiek robić. 
Na koniec Pan Burmistrz nadmienił, że został złożony wniosek o dofinansowanie przebudowy drogi od ul. Wyzwolenia  do ul. Matejki łącznie ze skrzyżowaniem + ścieżka rowerowa do Wiadrowa po lewej stronie. 
(Pan Burmistrz poinformował Radę, poza programem, że Gmina Żuromin w 2011 roku znalazła się, wśród gmin miejsko-wiejskich, na 9 miejscu w województwie, pod względem ilości pozyskanych środków unijnych w przeliczeniu na jednego mieszkańca – 217,23).  
Przewodniczący Rady zapytał -Czy ktoś chciałby zabrać głos na powyższy temat?

Nikt się nie zgłosił. 
W związku  z powyższym Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad sesji nadzwyczajnej, jak niżej: 

                            Porządek obrad Sesji nadzwyczajnej 

1. Otwarcie obrad Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żuromińskiego. 
3. Podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Żuromińskiego. 

4. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2012. 

5. Zakończenie obrad.
Porządek sesji został przyjęty jednogłośnie, w głosowaniu – 13 głosów było „za” . 
Po zrealizowaniu pierwszego punktu porządku Przewodniczący Rady przystąpił  do realizacji kolejnych punktów.
Ad. pkt 2
Projekt  uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żuromińskiego (w załączeniu).  
Przewodniczący Rady stwierdził, że wszystko na powyższy temat zostało omówione przez Pana Burmistrza - Czy są jeszcze jakieś pytania?

Nie było. 

W związku  z powyższym Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu – 13 głosów było „za”. 
Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 3

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Żuromińskiego (w załączeniu).  
Przewodniczący Rady stwierdził, że wszystko na powyższy temat zostało omówione przez Pana Burmistrza – Czy są jeszcze jakieś pytania?

Nie było. 

W związku  z powyższym Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu – 13 głosów było „za”. 
Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 4
Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2012 (w załączeniu).  
Przewodniczący Rady głos oddał Pani Skarbnik, która przedstawiła zmiany w budżecie mówiąc, że Pan Burmistrz wnosił o zmiany, które szczegółowo omówił, natomiast ona uzupełnia temat o kolejne zmiany, które muszą być dokonane w Dz. 852 Opieka społeczna i Dz. 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza w związku  z otrzymanymi decyzjami Wojewody Mazowieckiego, jak niżej:

1) Decyzja Nr 102 z dnia 20 czerwca 2012 roku - zwiększenie planu dotacji Dz. 852, Rozdz. 85295, § 2010 - kwota 10.200 zł. Powyższe zwiększenie planu dotacji celowych dla gmin na realizację bieżących zadań z zakresu administracji rządowej, pochodzące z rezerwy celowej zaplanowanej w ustawie budżetowej na rok 2012 w części 83, poz. 25, przeznaczone jest na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne ustanowionego uchwałą Nr 75/2012 Rady Ministrów z dnia 9 maja 2012 roku. 
2) Decyzja Nr 77/2012 z dnia 27 czerwca 2012 roku – zmniejszenie planu dotacji Dz. 852, Rozdz. 85295, § 2010 - kwota 300 zł. Powyższe zwiększenie planu dotacji celowych dla gmin na realizację bieżących zadań z zakresu administracji rządowej, pochodzące z rezerwy celowej zaplanowanej w ustawie budżetowej na rok 2012 w części 83, poz. 25, przeznaczone jest na pomoc finansową realizowaną na podstawie rządowego programu wspierania niektórych osób pobierających świadczenia pielęgnacyjne ustanowionego uchwałą Nr 182/2011 Rady Ministrów z dnia 27 września 2011 roku oraz uchwałą Nr 234/2011 Rady Ministrów z dnia 27 grudnia 2011 roku. 
Pani Skarbnik dodała, że poza zmianami w związku z w/w decyzjami Pan Kierownik Ośrodka Pomocy wnosi także o przesunięcia środków pomiędzy poszczególnymi paragrafami, żeby opieka mogła realizować swoje zadania, stąd pozostałe zmiany  w Dz. 852. 
Natomiast jeśli chodzi o zmiany w Dz. 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza Pani Skarbnik poinformowała, że Wydział Finansów Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego w Warszawie zawiadamia, że decyzją Wojewody Mazowieckiego Nr 119 z dnia 9 lipca 2012r. przekazuje środki w kwocie 36.600 złotych na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów w ramach Rządowego programu pomocy uczniom w 2012r. – „Wyprawka szkolna” Dz. 854, Rozdział 85415, § 2030. Powyższe środki pochodzą z rezerwy celowej poz. 26.
Pani Skarbnik nadmieniła, że nie ma obowiązku zabezpieczenia 20 % środków własnych tak jak jest w stypendiach dlatego możemy realizować zadanie w takiej kwocie w jakiej jest dotacja. 

Dalej powiedziała, że w ślad za zmianami w Załączniku Nr 1 – Dochody  dokonuje się także zmian w Załączniku Nr 2 – Wydatki w Działach: 600, 852, 854,  zgodnie z odpowiednimi paragrafami. 

Załącznik Nr 3 – Wydatki na zadania inwestycyjne – zmiany wprowadza się w dwóch pozycjach tj.

Poz. 10 – Przebudowa ul. Krótkiej i Ogrodowej w Dębsku – Łączne koszty finansowe 170.000 zł, kredyty i pożyczki 120.000 zł środki pochodzące z innych źródeł 50.000 zł (dotacja) ;

Poz. 24- Rewitalizacja centrum miasta – Łączne koszty 1.825.584,48 zł, zdjęto 30.000 zł z przeznaczeniem na zakup samochodu dla Caritas.
Załącznik Nr 4 – Dochody i wydatki związane z realizacją zadań w zakresie administracji rządowej zleconych gminie ustawami
Zmiany  w tym  załączniku dotyczą zadań zleconych w opiece społecznej.
Pan Burmistrz zabrał głos  w sprawie inwestycji w Dębsku informując, że w tej chwili trwa oczekiwanie na rozstrzygniecie przetargu, do którego stanęła  tylko jedna firma, wszystko zostało odpowiednio przygotowane i jeśli Rada podejmie uchwałę o zmianach to umowa na realizację zostanie podpisana.  

Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania odnośnie proponowanych zmian  w budżecie.

Nie było. 

W związku   z powyższym Przewodniczący Rady zaproponował przegłosować wpierw zamiany dotyczące Załącznik Nr 3 – Zadania inwestycyjne i w związku z tym zapytał: 

Kto jest za tym aby dokonać następujących zmian:

Poz. 10 – Przebudowa ul. Krótkiej  i Ogrodowej w Dębsku – Łączne koszty                   finansowe 170.000 zł, kredyty i pożyczki 120.000 zł + dotacja                  50.000 zł
W głosowaniu -12 głosów było „za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych). 

Poz. 24 – Rewitalizacja centrum miasta (Park przy ul. Pl. Piłsudskiego) –                   Łączne koszty finansowe 1.825.584.48 zł, zdjęto 30.000 zł                    przeznaczeniem na zakup samochodu dla Caritas.
W głosowaniu -12 głosów było „za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych). 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie cały Załącznik  Nr 3 z uwzględnieniem w/w zmian.

Łączne koszty finansowe – Ogółem: 7.645.389,48 zł, dochody własne 5.063.205,48 zł,  kredyty i pożyczki 2.320.033,00 zł, środki pochodzące z innych źródeł 50.000 zł.
W głosowaniu -13 głosów było „za”.

Załącznik Nr 3 został przyjęty jednogłośnie. 
Następnie pod głosowanie zostały poddane pozostałe Załączniki, w kolejności, jak niżej:

Załącznik Nr 1 – Dochody  
Bieżące razem:
Plan przed zmianą     32.516.860,33
- zmniejszenie                     0

- zwiększenie                   49.000,00
Plan po zmianach       33.565.860,33
Majątkowe razem:

Plan przed zmianą     4.014.814,48

- zmniejszenie                     0

- zwiększenie                     50.000,00

Plan po zmianach       4.064.814,48
Ogółem:

Plan przed zmianą     36.531.674,81

- zmniejszenie                     0

- zwiększenie                      99.000,00

Plan po zmianach       36.630.674,81
W głosowaniu -13 głosów było „za”.

Załącznik Nr 1 został przyjęty jednogłośnie. 

Załącznik Nr 2 – Wydatki 
Razem

- przed zmianą     39.653.254,81

- zmniejszenie          - 41.322,00                

- zwiększenie            140.322,00

- po zmianach       39.752.254,81

W głosowaniu – 13 głosów było „za”.
Załącznik Nr 2 został przyjęty jednogłośnie. 
Załącznik Nr 4 –Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu                               administracji rządowej zleconych gminie ustawami
Po zmianie-  Razem: 4.891.293,33 
W głosowaniu – 13 głosów było „za”.
Załącznik Nr 4 został przyjęty jednogłośnie.
Po przegłosowaniu Załączników Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie i poddał pod głosowanie. 

W głosowaniu – 13 głosów było „za”.
Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 5

Zakończenie obrad.
Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam Sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji.

Na tym protokół z XXI Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokołowała:

D. Król     
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