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OPIS TECHNICZNY                                                                               
1. Przedmiot opracowania
Przedmiotem opracowania jest projekt budowlany przebudowy drogi gminnej nr 460602W i budowa kanalizacji deszczowej  w miejscowości Cierpigórz gm.Żurominie powiat żuromiński, województwo mazowieckie. 
2. Podstawa opracowania
Dokumentacj( projektową opracowano na zlecenie Urzędu Gminy i Miasta Żuromin, Plac Piłsudskiego 3,   09-300 Żuromin,  w oparciu o:

· mapy sytuacyjno-wysoko(ciowe w skali 1:500 w/g stanu aktualnego,
· ustawa z dnia 07.07.1994 r. Prawo Budowlane Dz. U. nr 89 poz. 414 z późniejszymi zmianami ,
· Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999 r. w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie ( Dz. U. Nr 43 z 14 maja 1999 r. )    
· Katalog Powtarzalnych Element(w Drogowych wydany przez ,,Transprojekt” Warszawa,
· Katalog Typowych Konstrukcji Nawierzchni Podatnych i Półsztywnych - IBDiM Warszawa 1997 r,
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 3 lipca 2003 w sprawie szczegółowych wa-

    runków technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa    

     ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. Nr 220, poz. 2181 z 
     dn. 23 grudnia 2003 r.)

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 18 maja 2004 r. w sprawie określenia metod i podstaw sporządzania kosztorysu inwestorskiego...  (Dz. U. Nr 130. poz. z 1389 z dnia 08.06. 2004) 
· inne przepisy dotycz(ce projektowania dr(g oraz literatura techniczna i stosowane rozwi(zania.
· uzgodnienia z Inwestorem
3.  Cel i zakres opracowania
Celem opracowania jest wykonanie dokumentacji budowlanej związanej z przebudową drogi gminnej w miejscowości Cierpigórz wraz z budową kanalizacji deszczowej. Początek przebudowywanego odcinka przyjęto w km 0+000,00 to jest w1+200 kilometrze ciągu drogi gminnej nr 460602W (od drogi wojewódzkiej nr 563 do skrzyżowania teowego z drogą gminną Zielona – Olszewo) Punkt początkowy przebudowywanego odcinka wiąże się z rozwiązaniem odwodnienia, który przez samą miejscowość projektowany jest kolektor deszczowy, a tuż za zabudowaniam odprowadzenie do istniejącego rowu przydrożnego z jego zagospodarowaniem to znaczy obudowaniem skarp.  Koniec opracowania to koniec zabudowy zagrodowej w miejscowości Cierpigórz poza ogrodzeniem ostatniej zabudowy. 
Roboty przy przebudowie tego odcinka drogi będą polegały na :

· wykonaniu robót ziemnych przy poszerzeniu nawierzchni, 
· wykonania podbudowy z kruszywa naturalnego łamanego na poszerzeniu,

· wykonaniu profilowania i wzmocnienia istniejącej nawierzchni mieszanką mineralno-asfaltową, 
· wykonaniu nawierzchni asfaltowej na całej szerokości projektowanej jezdni (warstwa ścieralna), 
· wykonaniu zjazdów,

· wykonaniu chodników,

· wykonaniu studzienek ściekowych i zbiorczych,
· budowa kolektora deszczowego

Wykonanie projektowanego zakresu wykorzystuje tylko teren zajmowany przez drogę obecnie pas drogowy jest w granicach 10-12m nie zachodzi  konieczność wejścia na działki będące własnością prywatnych właścicieli . 

Zmodernizowana droga dzięki wykonaniu nowej nawierzchni, poprawi zdecydowanie warunki poruszania się po niej wszystkim użytkownikom. Trwała i bezpieczna droga zapewni mieszkańcom Cierpigorza wygodniejsze warunki poruszania się pojazdami samochodowymi i pieszo. Nawierzchnia została zniszczona ze względu na jej czas użytkowania, nawierzchnia wykonana została w latach 90 i przez ten czas wykonywane były tylko niezbędne naprawy. W 2009 roku z lewej strony nawierzchni wykonał inwestor we własnym zakresie chodnik na całej długości zabudowy zagrodowej. Po wykonaniu tych robót inwestor Gmina Żuromin zleciła wykonanie dokumentacji technicznej polegającej na budowie kanalizacji deszczowej, a w związku z tym zakrycie przydrożnego rowu na którym projektowany jest chodnik i konieczne poszerzenie nawierzchni z 4,0 m do 6,0 m (do niezbędnego minimum ponieważ tak pozwala szerokość pasa drogowego). 
Przebudowana droga poprawi komfort przejazdu mieszkańcom Cierpigorza i Sadowa. Zmodernizowana droga podniesie walory przyległego terenu oraz zmniejszy się uciążliwość spowodowana nadmiernym hałasem wywoływanym przez przejeżdżające samochody po nierównościach powstałych po kolejnych remontach cząstkowych. 
4.  Opis stanu istniejącego
Droga gminna w miejscowości Cierpigórz na projektowanym odcinku posiada przekrój półuliczny o szerokości nawierzchni 4,0m z lewostronnym krawężnikiem i chodnikiem o nawierzchni z kostki betonowej brukowej o szerokości 2,0m. Po prawej stronie jezdni jest pobocze o szerokości 1,0m i przydrożny rów częściowo zamulony z przepustami rurowymi pod zjazdami. W km  od 0+265,00 do 0+303 po lewej stronie jest zatoka autobusowa z wiatą przystankową wyposażona w dwie studzienki ściekowe, które odprowadzają wody opadowe do istniejącej kanalizacji. Po prawej stronie od km 0+295,00 do skrzyżowania z drogą gminną jest wjazd do punktu odbioru mleka, a tuż za nim w km 0+316,23 jest skrzyżowanie teowe z drogą gminną o nawierzchni asfaltowej o szerokości 4,50m prowadzącej do zabudowań zagrodowych i pól. Droga na projektowanym odcinku przechodzi przez teren zabudowy mieszkaniowej zagrodowej co wiąże się wjazdami na działki, z lewej strony pasa drogowego jest napowietrzna linia energetyczna ze słupami oświetleniowymi oddalonymi od granicy ok. 0,50m. W poprzek drogi przechodzą przyłącza wodociągowe go budynków zlokalizowanych po lewej stronie, a od km 0+332,00 do km 0+365,00 w poboczu po prawej stronie jezdni jest sieć wodociągowa na głębokości 1,40m pozostała lokalizacja sieci jest w działkach prywatnych. W km 0+226,00 i 0+246,00 rosną drzewa – wiązy (obwód 260cm i 230cm) na skarpie rowu kolidujące z planowanymi robotami drogowymi. Szerokość pasa drogowego od 10,00 m do 12,00  niweleta drogi usytuowana jest w nawiązaniu do istniejącego ternu.

 Istniejąca konstrukcja nawierzchni to:
- warstwa ścieralna z mieszanki mineralno-bitumicznej z licznymi uzupełnieniami mieszanką z recyklera lub mieszanką bitumiczną stosowaną na zimną.
5.  Opis stanu projektowanego

Projektowana droga gminna Nr 460602W wg klasyfikacji określonej w Rozporządzeniu Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej jest drogą klasy L o prędkości projektowej 40 km/h. W związku z powyższym przy projektowaniu w celu maksymalnego obniżenia kosztów kierowano się następującymi przesłankami:

- dostosowanie parametrów do przewidywanego ruchu,

- maksymalne wykorzystanie istniejącego pasa drogowego,

- dostosowanie ukształtowania drogi w planie i przekroju podłużnym do istniejącej nawierzchni,

- odwodnienie powierzchniowe z zastosowaniem kanalizacji deszczowej.
Jezdnia drogi gminnej przez Cierpigórz projektowana jest o szerokości 6,0m, po obydwu stronach chodniki z kostki betonowej brukowej o szerokości 2,00m. Jezdnia z lewej strony zostanie bez zmian jeżeli chodzi o geometrię, natomiast z prawej strony zachodzi konieczność poszerzenia od 1,5 do 2,0m, aby uzyskać szerokość jezdni 6,0m. Jezdnia będzie pośrodku pasa drogowego, a z obydwu stron chodniki o szerokości 2,00m łącznie z krawężnikiem betonowym wystającym 12 cm nad nawierzchnie jezdni. 

Głównym zadaniem tej drogi jest obsługa istniejącego terenu i stworzenie mieszkańcom Cierpigorza i Sadowa dobrych warunków przejazdu jak również zapewnienie maksymalnego bezpieczeństwa pieszym (szczególnie dzieciom). Dzięki projektowanemu kolektorowi deszczowemu zostaną zlikwidowane przydrożne zastoiska wody (najwięcej w połowie projektowanego odcinka tj w km 0+260) i w prawym rowie przydrożnym.  
5.2  Przekrój poprzeczny
Podstawowe parametry drogi:

- szerokość nawierzchni 



- 6,00 m
- szerokość chodnika strona prawa                           - 2,00 m,
- spadek poprzeczny  chodnika strona lewa            - 2 %,

- spadek poprzeczny nawierzchni jednostronny na łuku 
- 2 % 
- spadek poprzeczny nawierzchni dwustronny na odcinku prostym
- 2 %

- konstrukcja nawierzchni dla ruchu lekkiego
- KR 1
Przekrój konstrukcyjny (rys nr 4/1) - na prostej projektuje się przekrój uliczny z jezdnią dwupasową o szerokości 6,00 m z obustronnymi chodnikami o szerokości 2,00m (z lewej strony istniejący z prawej strony projektowany). Spadek poprzeczny dwustronny 2%. 
Przekrój konstrukcyjny (rys nr 4/2) - na łuku projektuje się przekrój uliczny z jezdnią dwupasową o szerokości 6,00 m z obustronnymi chodnikami o szerokości 2,00m. Spadek poprzeczny jednostronny 2%. 

Przekrój konstrukcyjny (rys nr 4/3) - na od km 0+000,00 do km 0+020,11projektuje się przekrój szlakowy z jezdnią dwupasową o szerokości 6,00 m z obustronnymi poboczami o szerokości 1,0m i rowami przydrożnymi. Spadek poprzeczny jednostronny 2%. 
Przekrój konstrukcyjny (rys nr 4/4) - na od km 0+020,11 do km 0+047,40 projektuje się przekrój szlakowy z jezdnią dwupasową o szerokości 6,00 m z obustronnymi poboczami o szerokości 1,0m i rowami przydrożnymi. Spadek poprzeczny jednostronny 2%. 
5.3.  Konstrukcja nawierzchni:

Projektuje się wzmocnienie istniejącej konstrukcji nawierzchni. 
Konstrukcja nawierzchni dla ruchu lekkiego KR 1 wg tablicy 5.3.1. po zmianach dokonanych przez projektanta przedstawia się jak niżej: 
· warstwa ścieralna z betonu asfaltowego wg PN-EN 13108-1 AC 11 S grubości 4 cm

· warstwa wyrównawcza z betonu asfaltowego wg PN-EN 13108-1 AC 16 W
            według wyliczeń (wyrównanie istniejącej nawierzchni i warstwa wyrównawcza z mieszanki mineralno-asfaltowej grubości 4 cm na podbudowie z kruszywa łamanego ),

-           podbudowa z kruszywa łamanego grubość warstwy 20cm   
· skropienie istniejącej nawierzchni bitumicznej
 Warstwa wyrównawcza służy wzmocnieniu konstrukcji istniejącej nawierzchni a przede wszystkim ma na celu wyrównanie odkształconej w profilu podłużnym i poprzecznym nawierzchni oraz nadanie odpowiedniego spadku poprzecznego. 
Na odcinkach poszerzanych projektuje się konstrukcję poszerzenia:

· warstwa ścieralna z betonu asfaltowego wg PN-EN 13108-1 AC 11 S  
· warstwa wiążąca z betonu asfaltowego wg PN-EN 13108-1 AC 16 W
· podbudowa pomocnicza z kruszywa łamanego o ciągłym uziarnieniu stabilizowanego         

            mechanicznie grubości 20 cm wg PN- S-06102:1997

Warstwy asfaltowe będą układane na całej szerokości nawierzchni na poszerzeniu i na istniejącej nawierzchni. Warstwa wiążąca na poszerzeniu może być układana razem z warstwą wyrównawcza na istniejącej nawierzchni.  

Aby połączyć trwale konstrukcję nowej nawierzchni z istniejącą konstrukcją  projektuje się sfre
zowanie istniejącej nawierzchnie na głębokość 4 cm i długość 125 x grubość warstwy ścieralnej 
czyli 5,00 m na początku i na końcu projektowanego odcinka. 
Warstwy asfaltowe powinny ściśle dolegać do krawężnika, żeby nie tworzyć miejsc na zaleganie wody opadowej, która ma duży wpływ na trwałość inwestycji.   

Pomiędzy warstwami bitumicznymi oraz pomiędzy warstwą podbudowy z kruszywa łamanego 
a warstwą bitumiczną projektuje się związanie międzywarstwowe. Jako lepiszcze asfaltowe zaleca się stosować emulsję asfaltową wyprodukowana na bazie asfaltu twardego. Podłoże pod wykonywaną warstwę powinno być skropione w ilości wystarczającej na związanie warstw, bez nadmiaru lepiszcza. Skropienie powinno być wykonane sprzętem mechanicznym zapewniającym równomierność skropienia i określony ściśle jego wydatek. Zalecana ilość asfaltu (w czystym składniku) w połączeniu międzywarstwowym:
- istniejąca nawierzchnia pod  warstwę wyrównawczą       - 0,2-0,3 kg/m2
- warstwa wiążąca pod warstwę ścieralną               
- 0,15-0,2 kg./m2
   5.4 Plan sytuacyjny
Początek projektowanego odcinka drogi gminnej nr 460602W w miejscowości Cierpigórz– tj 1+200 km ciągu drogi gminnej (od drogi wojewódzkiej nr 563 do drogi gminnej Zielona - Olszewo).
Początek opracowania  0+000,00    
Rzędne   X    4498528,3803  Y  5814704,7834
Na  odcinku projektowanym wpisano  łuk poziomy o parametrach 

W 1  w km 0+012,56         
 Rzędne          X    4498541,0119   Y  5814707,1333
Promień                 R  - 13,40m,

Kąt zwrotu trasy       α – 860 ,

Długość stycznej    T  - 12,50m,

Strzałka               SW  - 4,92m,

Długość łuku          K – 20,11m.
W 2  w km 0+131,05         
 Rzędne          X    4498541,0119   Y  5814707,1333
Promień                 R  - 12,00m,

Kąt zwrotu trasy       α – 880  ,

Długość stycznej    T  - 11,59m,

Strzałka               SW  - 4,68m,

Długość łuku          K – 18,43m.

Skrzyżowanie z drogą gminną w km  0+316,25  

Rzędne   X    4498765,6418  Y  5814669,0242
Koniec opracowania w km 0+483,78  

Rzędne   X    4498919,6896  Y  5814733,5002
5.5 Skrzyżowania

Skrzyżowania projektowanej drogi w km 0+316,25  z drogą gminną to skrzyżowania zwykłe teowe o nawierzchni asfaltowej o szerokości 4,5m. W obrębie skrzyżowań projektuje się wykonanie nawierzchni asfaltowej w granicach opracowania geodezyjnego. Drogi krzyżują się pod kątem prostym lub zbliżonym  do prostego widoczność w obrębie skrzyżowań dobra.
5.6 Przekrój podłużny

Niweletę nawierzchni  drogi zaprojektowano w taki sposób, aby maksymalnie wykorzystać istniejącą nawierzchnię jako podbudowę oraz w dowiązaniu do ukształtowania wysokościowego  wjazdów do bram. Wyniesienie niwelety projektowanej w stosunku do istniejącej o 4 cm, co nie ma wpływu na istotne pomniejszenie skrajni pionowej w stosunku do przechodzących ponad jezdnią linii napowietrznych. 
Minimalny zastosowany spadek podłużny wynosi 0,00 % a maksymalny 1,3 %. Rzędne projektowanej nawierzchni w osi zawierają się w granicach od 134,14m do 135,66m n.p.m. a wiec przewyższenie wynosi 2,52m
Szczegółowe rzędne oraz spadki podano na przekroju podłużnym.

Rzędne stanu istniejącego oraz projektowane dowiązano w oparciu o szczegółowe pomiary 
sytuacyjno - wysokościowe do sieci państwowej. 
Punkty geodezyjne  zlokalizowane w pasie drogowym podlegają ochronie a mianowicie nr 1008,  2099, 2098,  
5.7 Roboty ziemne

Roboty ziemne polegają na wykonaniu poszerzenia konstrukcji nawierzchni z tabeli robót ziemnych wynika, że 
- objętość wykopów        209,9 pod poszerzenie nawierzchni,
- objętość nasypów        303,0 pod nawierzchnie chodnika,

- zużycie na miejscu w nasyp 182,50m3 ,

- niedomiar gruntu do przywiezienia na teren budowy 93,12m3.
- objętość wykopów        33,26 wykop pod kolektor deszczowy,

- objętość wykopów         8,73 wykop pod studzienki ściekowe i zbiorcze,

- objętość wykopów         21,22 wykop pod ławę kolektora,

- niedomiar gruntu do przywiezienia na teren budowy po uzupełnieniu z wszystkich wykopów 29,89 m3.

5.8 Odwodnienie

Odprowadzenie wód opadowych z jezdni i chodników  będzie zapewnione przez zastosowanie odpowiednich pochyleń poprzecznych i podłużnych do projektowanego kolektora deszczowego przez projektowane kratki ściekowe. Istniejący fragment kolektora i przykanalików należy sprawdzić i oczyścić, aby usprawnić przepływ wody. 
Mapy geodezyjne nie podają rzędnych zagłębienia istniejących urządzeń uzbrojenia podziemnego takich jak sieci wodociągowe i kable energetyczne itp.. Dlatego założono, że:

-kable energetyczne są standartowo posadowione ok. 0,7-1,0m poniżej poziomu terenu

-sieci wodociągowe są standartowo posadowione ok. 1,40-1,80m poniżej poziomu terenu

Zagłębienie istniejących kabli telekomunikacyjnych odczytano z mapy geodezyjnej lub

w przypadku braku danych geodezyjnych założono ich posadowienie ok. 0,6-0,80 m poniżej poziomu terenu.

Przed rozpoczęciem budowy wykonawca powinien zwrócić się do ośrodka geodezyjnego o zaktualizowanie na planach sytuacyjnych wskazania w terenie istniejącego uzbrojenia podziemnego. Nie wyklucza się istnienia nie wykazanego na mapach (nie zgłoszonego do inwentaryzacji ) uzbrojenia podziemnego tworzącego kolizje z projektowanymi sieciami.
Wszystkie odsłonięte w wykopie urządzenia uzbrojenia podziemnego należy zabezpieczyć przed uszkodzeniem. Wszystkie zabezpieczenia i roboty w rejonie kolizji należy prowadzić pod nadzorem użytkowników: ŻZK, Zakładu Energetycznego, TP S.A.,itp..Dla zapewnienia przejścia dla przechodniów i utrzymania ruchu kołowego w miejscach gdzie wykop przecina poprzecznie skrzyżowanie ulicy, drogę dojazdową do poszczególnych posesji lub ciągi pieszych, należy wykonać pomosty przejazdowe typu ciężkiego i kładki dla pieszych.
Wykopy muszą być zabezpieczone barierami. Od strony jezdni bariery należy zaopatrzyć w pomarańczowe pulsujące światła ostrzegawcze. Do barier należy zamocować tablice ostrzegawcze o prowadzonych robotach.

Roboty przed ich rozpoczęciem należy oznakować i zabezpieczyć zgodnie z opracowanym w tym celu projektem organizacji ruchu na czas budowy.
Występujące warstwy piasków należy odwieźć na składowisko i złożyć na odkład w celu wykorzystania do zasypki wykopu po zakończeniu robót montażowych.

Pozostałe grunty rodzime tj. glebę oraz gruz powstały z prac rozbiórkowych należy wywieźć poza teren budowy aby minimalizować utrudnienia w ruchu pieszym i samochodowym. 
Wykopy w odległości 1,5m od istniejących urządzeń podziemnych należy wykonywać ręcznie. Przed rozpoczęciem robót ziemnych wykonawca powinien dokonać lokalizacji urządzeń uzbrojenia podziemnego przy użyciu detektorów stosowanych w budownictwie do wykrywania sieci metalowych takich jak kable energetyczne, telekomunikacyjne, sieci wodociągowe.
Na odprowadzenie wód opadowych i ich wylot oraz przebudowę przydrożnego rowu został opracowany operat wodnoprawny , na który otrzymano pozwolenie - w załączeniu .

5.9 Zjazdy

W załączniku do części opisowej zestawiono projektowane zjazdy przewidziane do budowy. Zjazdy do budynków zaprojektowano zgodnie z obowiązującymi normami i szczegółowe rozwiązanie przedstawia załączony do projektu rysunek nr 6. 
5.10 Roboty rozbiórkowe i kolizje

Na projektowanym odcinku  występują roboty rozbiórkowe w postaci rozbiórki konstrukcji ist-

niejącej nawierzchni w celu wykonania projektowanych poszerzeń, frezowanie nawierzchni przy włączaniu do istniejącej drogi gminnej. Połączenie nowej nawierzchni w punkcie początkowym na skrzyżowaniach i końcowym przebudowywanego odcinka należy wyfrezować lub odciąć prostopadle do osi i rozebrać nawierzchnię na odcinku długości min. 5,0 m. (125 x grubość warstwy). Na odcinkach gdzie będzie poszerzana nawierzchnia projektuje się obcięcie krawędzi nawierzchni. Do robót rozbiórkowych należy dołączyć demontaż studzienki zbiorczej w km 0+296,70 oraz rozbiórkę kolektora deszczowego na odcinku od studni zbiorczej nr S8 do studni zbiorczej nr S9, a także przepustu pod drogą w km 0+135,30. W km 0+225,90 i w km 0+246,00 drzewa do usunięcia (wiązy o obwodzie 260cm i 230 cm)
5.11 Oznakowanie
Istniejące oznakowanie jest właściwe ale wymaga korekty, która będzie polegała na wprowadzeniu przejścia dla pieszych w rejonie przystanku PKS ustawienia dwóch znaków D-1 (droga z pierwszeństwem przejazdu) oraz A-3 (dwa niebezpieczne zakręty pierwszy w prawo). W czasie prowadzenia robót ziemnych wykonawca będzie musiał zdemontować część znaków, które ustawi ponownie bądź zastąpi nowymi. Projektuje się ustawienie częściowo nowych znaków oraz przekazanie znaków zdemontowanych zarządcy drogi. Na czas budowy wykonawca ustawi tymczasowe oznakowanie robót, wykonane wg projektu zatwierdzonego przez inwestora oraz zarządzającego ruchem i Policję.  
5.12 Technologia robót

Technologię robót oraz wymagania dotyczące materiałów, sprzętu , transportu, obmiarów, badań laboratoryjnych, warunków odbioru robót przedstawiono w Ogółnych Specyfikacjach Technicznych. 
UWAGI:
1.Wszystkie roboty należy wykonać zgodnie z   obowiązującymi normami, instrukcją producen- 
tów i przepisami oraz ze szczególnym uwzględnieniem przepisów  BHP.

2.Przed przystąpieniem do robót w pasie drogowym wykonawca zobowiązany jest do uzyskania zatwierdzonego projektu organizacji ruchu na czas budowy.

3.Na budowie należy stosować materiały i urządzenia posiadające wymagane:

- certyfikaty na znak bezpieczeństwa

- certyfikaty zgodności z PN-EN  lub aprobatami technicznymi

- deklaracje zgodności z PN – EN lub aprobatami technicznymi.

Stosowanie materiałów i urządzeń nie posiadających w/w certyfikatów i deklaracji

zgodności zgodnie z obowiązującymi przepisami, jest niedopuszczalne.

5.Przed przystąpieniem do robót kierownik budowy zobowiązany jest dostarczyć inwestorowi 
(inspektorowi nadzoru) „Program Zapewnienia Jakości” (PZJ) dotyczący sposobu realizacji inwestycji.
6. INFORMACJA  BIOZ
6.1  Założenia do planu BIOZ
Do sporządzenia lub zapewnienia sporządzenia planu bioz zobowiązany jest kierownik budowy. Plan BIOZ należy opracować w oparciu o:

· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 r. (Dz. U. Nr 120, poz. 1126)
· Rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z 26.09.1997r w sprawie    przepisów  
     BHP   (DZ. U. nr 129, poz.844),,
· Rozporządzeniu Ministra Budownictwa i Przemysłu z 26.03.1972r (DZ. U. nr 13/72,  
     poz.93),,
· Rozporządzeniu Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z 1.10.1993r w sprawie  
     BHP przy eksploatacji, remontach i konserwacji sieci kanalizacyjnych (DZ. U. nr 96,  

     poz.437)
· Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dn. 3 lipca 2003 w sprawie szczegółowych wa
     runków  technicznych dla znaków i sygnałów drogowych oraz urządzeń bezpieczeństwa 

     ruchu drogowego i warunków ich umieszczania na drogach (Dz. U. Nr 220, poz. 2181 z  

     dn. 23 grudnia 2003 r.)

· inne przepisy dotycz(ce projektowania dr(g oraz literatura techniczna i stosowane roz-        
     wi(zania.
6.2 Elementy zagospodarowania, które mogą stwarzać zagrożenie.

Wykonywanie studzienek ściekowych i zbiorczych z rur betonowych, usuwanie i wbudowanie krawężników drogowych i roboty drogowe – układanie masy asfaltowej na gorąco. 

6.3  Przewidywane zagrożenia podczas realizacji robót budowlanych
Zgodnie z opisanymi w rozporządzeniu rodzajami robót, które mogą stwarzać zagrożenie Mo

gą to być:  

· roboty wykonywane w pobliżu przewodów linii energetycznych,

· roboty wykonywane pod ruchem samochodowym,

· roboty wykonywane w zwartej zabudowie mieszkaniowej w pobliżu płotów, ogrodzeń,

· wykonywanie robót w miejscu istniejącej linii wodociągowej i przyłączy wodociągowych.
Elementów zawierających azbest nie stwierdzono. W przypadku natrafienia na przykład  w czasie prowadzenia prac ziemnych na takie wyroby (rury wodociągowe, cegły, pustaki, pręty metalowe, opakowania po materiałach budowlanych) należy prowadzić prace zgodnie z przepisami szczegółowymi, w szczególności zgodnie z ustawą o odpadach. 

Ponieważ teren inwestycji posiada uzbrojenie podziemne -jak kable telekomunikacyjne, sieci  wodociągowe kolektor sanitarny i deszczowy - szczególną ostrożność i uwagę należy zachować przy prowadzeniu robót ziemnych. Odkrywki istniejącego uzbrojenia należy wykonywać w porozumieniu i pod nadzorem jednostek eksploatujących oraz kierownika budowy odpowiedzialnego za realizację robót.

Wszyscy pracownicy zatrudnieni na budowie, przed dopuszczeniem do robót powinni posiadać aktualne przeszkolenie w zakresie BHP. Za przestrzeganie przepisów i zasad BHP na budowie odpowiedzialni są kierownicy budowy, kierownicy robót, majstrzy, brygadziści oraz inspektorzy nadzoru.

Teren robót przed rozpoczęciem realizacji należy trwale oznakować i zabezpieczyć w celu zapewnienia bezpieczeństwa ruchu drogowego i pieszych. W tym celu wykonawca robót powinien opracować projekt organizacji ruchu na czas budowy.

Inne zagrożenia występujące w trakcie prowadzenia robót budowlanych to:

- zetknięcie z ostrymi i wystającymi częściami maszyn, narzędzi i materiałów.

- uderzenia o przejeżdżające samochody, ciągniki

- transport pionowy materiałów związany z wyładunkiem rur i ich montażem 

- porażenia prądem elektrycznym (przy uszkodzeniu przewodów),

- nadmierny hałas (prace przy zagęszczaniu)

- drgania i wibracje (przy obsłudze zagęszczarek i wibratorów),

- prace w wymuszonej pozycji ciała (montaż przepustów w wykopie)

- prace związane z przemieszczaniem ręcznym i dźwiganiem ciężarów 

- potknięcie się, poślizgnięcie, upadek na płaszczyźnie,
 6.4  Sposób instruktażu pracowników

Należy :

- przeprowadzić szkolenie wstępne na stanowisku pracy i udokumentować je w dzienniku  

  szkoleń,

- prowadzić instruktaż dla pracowników przed przystąpieniem do realizacji robót szczególnie  

  niebezpiecznych i udokumentować go z:

  a) określeniem zasad postępowania w przypadku wystąpienia  zagrożenia dla ludzi i środo 

  wiska,

  b) uwzględnieniem konieczności stosowania przez pracowników środków ochrony indywi-  

  dualnej, zabezpieczających przed skutkami tych zagrożeń,

  c) stosowanie bezpośredniego nadzoru nad pracami szczególnie niebezpiecznymi przez  

   wyznaczone w tym celu osoby

d) wyznaczyć osoby przeszkolone do udzielania pierwszej pomocy medycznej: majster bu  

    dowy i kierownicy robót.
6.5. Środki zapobiegające niebezpieczeństwom

Wydzielenie i oznakowanie miejsca prowadzenia robót budowlanych stosownie do rodzaju zagrożenia

- zagospodarowanie placu budowy i zaplecza zgodnie z obowiązującymi przepisami i nor 

  mami, 

- oznakowanie robót zgodnie z zatwierdzonym projektem organizacji ruchu na czas budowy,

- wyznaczenie punktu pierwszej pomocy z apteczką,

Przechowywanie i przemieszczanie materiałów, wyrobów, substancji i preparatów niebezpiecznych:

- miejsce składowania odpadów będzie wyznaczone na wskazanym wysypisku śmieci po  

  uzyskaniu stosownego pozwolenia. Nadmiar ziemi z wykopu zostanie złożony we wskazanym miejscu z możliwością późniejszego jego wykorzystania do wykonania nasypów bądź wyrównania przyległego terenu.
 Zapewnienie środków technicznych i organizacyjnych, zapobiegających niebezpieczeństwom  wynikającym z wykonywania robót budowlanych strefach szczególnego zagrożenia zdrowia lub w ich sąsiedztwie poprzez:

- bezpieczną i sprawną komunikację w obrębie budowy 

- zabezpieczenie ciągów komunikacyjnych znajdujących się wokół budowy przed możliwością   

  stworzenia niebezpieczeństwa dla osób postronnych

Wykopy muszą być zabezpieczone barierami. Od strony jezdni bariery należy zaopatrzyć w 
pomarańczowe pulsujące światła ostrzegawcze. Do barier należy zamocować tablice ostrze-
gawcze o prowadzonych robotach.

Przed rozpoczęciem robót ziemnych wykonawca powinien dokonać lokalizacji urządzeń uzbro
jenia podziemnego przy użyciu detektorów stosowanych w budownictwie do wykrywania sieci 
metalowych takich jak kable energetyczne, telekomunikacyjne, sieci wodociągowe
Przechowywanie dokumentacji budowy oraz dokumentów niezbędnych do prawidłowej eksploatacji:

- dziennik budowy w biurze kierownika budowy 

- dokumentacja techniczna j.w.

- dokumentacja budowy w zakresie BHP:

  a) szkoleń wstępnych na stanowiskach pracy w biurze kierownika budowy

  b) szkoleń podstawowych i okresowych w siedzibie firmy

- dokumentów dotyczących dopuszczenia do eksploatacji maszyn i urządzeń podlegających  

  dozorowi technicznemu w biurze kierownika budowy,

- protokółów z kontroli zewnętrznych i wewnętrznych stanu bezpieczeństwa na budowie w  

  biurze kierownika budowy.
7. Wpływ inwestycji na środowisko.

7.1. Informacje ogólne.

Przebudowa ma na celu poprawę przejezdności drogi dzięki wykonaniu projektowanej konstrukcji nawierzchni, elementów odwodnienia oraz oznakowania i tym samym poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego. Przebudowa obejmuje teren zajmowany przez odcinek nie leżący na obszarze objętym prawną formą ochrony przyrody. Rozpatrywany odcinek będzie jedynie modernizowany i ulegnie zmianie szerokość jezdni z 4,0m do 6,0m. 

Projektowana konstrukcja to dwuwarstwowa nawierzchnia bitumiczna grubości 4 cm  oraz 
warstwa wyrównawcza wykonana z betonu asfaltowego wbudowanego na gorąco wg normy PN-EN. Beton asfaltowy produkowany będzie w wytwórniach mas bitumicznych z materiałów kamiennych i asfaltu drogowego dopuszczonego do stosowania odpowiednimi, okazywanymi przez producenta atestami i świadectwami jakości. Nawierzchnia zostanie ułożona na istniejącej nawierzchni. Pobocza zostaną wykonane ze żwiru kopalnianego. Kruszywo to nie zawiera żadnych dodatków chemicznych. Dowożone jest na budowę w stanie wilgotnym, co ułatwia wbudowanie i zagęszczanie, a także zapobiega zapylaniu otoczenia drobnymi frakcjami.

W trakcie realizacji planowanej inwestycji przewiduje się dowiezienie z zewnątrz i  wbudowanie  podstawowych materiałów:

- beton asfaltowy;

- emulsja asfaltowa,
- kruszywo naturalne (pospółka I żwir) na pobocza, 
- kruszywo łamane na podbudowę

- prefabrykaty betonowe – rury, krawężniki, kostka betonowa, obrzeża betonowe.
Zużycie paliw t.j. oleju napędowego i etyliny będzie zależne od wyboru w przetargu  firmy wykonawczej i rodzaju sprzętu oraz pojazdów jakimi ta firma będzie dysponować.
Nie przewiduje się użycia energii elektrycznej z istniejącej sieci energetycznej.
Woda dowieziona z zewnątrz lub pobrana z istniejącej sieci wodociągowej będzie  potrzebna w niewielkich ilościach tylko do schładzania walców drogowych.
7.2.Istniejące obciążenie środowiska 

Przebudowywany odcinek drogi przebiega przez teren o ścisłej zabudowie mieszkaniowej jednorodzinnej. Brak jest obiektów zabudowy, które w istotny sposób wpływałyby na zmianę czystości powietrza, poziom hałasu czy zagrażałby czystości wodom powierzchniowym. Istniejąca zabudowa w rejonie drogi posiada grupowe zaopatrzenie w wodę z wodociągu. W chwili obecnej zanieczyszczenia środowiska są determinowane głównie przez indywidualne paleniska domowe i lokalną komunikację samochodową. Po przebudowie nawierzchni nadal nie przewiduje się znaczącego wzrostu ruchu samochodowego, ponieważ jest to ulica prowadząca do indywidualnych zabudowań, nie ma w pobliżu żadnego zakładu produkcyjnego ani usługowego.

7.3.  Wpływ inwestycji na środowisko

Inwestycja obejmuje tereny już przekształcone w wyniku działalności człowieka i przebudowa nie będzie zmieniała krajobrazu, a ze względu na wykonanie nowej konstrukcji nawierzchni poprawi wartości architektoniczne terenu. Ulegnie poprawie bezpieczeństwo i płynność ruchu drogowego. Zmniejszy się również hałas wynikający dotychczas z ruchu z bardzo małymi prędkościami przy dużych obrotach silników po trudno przejezdnej odkształconej i z licznymi uszkodzeniami nawierzchni. Nie przewiduje się konieczności projektowania drogowych obiektów inżynierskich za wyjątkiem studzienek ściekowych do kanalizacji deszczowej. 
7.4 Uwagi końcowe

Projektowana droga ma  przyjętą przez inwestora i zarządcę – Gminę Żuromin klasę techniczną (L) i niską kategorię ruchu (KR1), co świadczy, że nawet w dalszej perspektywie nie są przewidywane do przenoszenia bardzo dużego ruchu. Przebudowa drogi ma wykorzystywać elementy istniejącego obecnie układu komunikacyjnego, poprawiając jedynie warunki ruchu pojazdów. Nie niszczy walorów istniejącego środowiska przyrodniczego, nie dzieli jednolitych ekosystemów o dużych wartościach przyrodniczych. Nie istnieje zagrożenie odnośnie zmiany stosunków gruntowo-wodnych, obniżenia poziomu wód gruntowych, względnie wskutek zablokowania lub utrudnienia spływu wód gruntowych. Konsekwencją projektowanych zmian nie będzie powstanie strat w przyrodzie, ani zaistnienie nowych czynników wpływających degradująco na środowisko.
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