OPIS   TECHNICZNY 

PROPONOWANYCH   ROZWIĄZAŃ   LINII   TECHNOLOGICZNEJ
Projektując linię technologiczną przyjęto założenia określone w SIWZ:

· przepustowość instalacji – 35 Mg/dobę

· rodzaj odpadów: komunalne zmieszane

· bezpośrednia bliskość niecki składowiska

1. Dowóz i rozładunek

Odpady komunalne zmieszane po przeprowadzeniu czynności kontrolno – ewidencyjnych (ważenie, kontrola kodów odpadów) przy wjeździe na teren składowiska zostaną skierowane do rozładunku wewnątrz hali technologicznej sortowni. Samochody – śmieciarki rozładowane będą bezpośrednio przy linii technologicznej skąd odpady na bieżąco będą poddawane do linii ręcznej segregacji. Odpady zalegające na posadzce w strefie przyjęć będą przepychane sukcesywnie w obręb kanału zasypowego
2. Segregacja wstępna

Węzeł segregacji wstępnej składa się z następujących elementów:

a) Przenośnik taśmowy, kanałowy – zasobnia odpadów zmieszanych

b) Przenośnik wznoszący do sortowania wstępnego – pozwalający na równomierne i kontrolowane dostarczanie surowca na linię technologiczną przy jednoczesnej eliminacji odpadów problemowych (odpady wielkogabarytowe, duże elementy, odpady żelazne, odpady nie nadające się do składowania)
3. Separacja ferromagnetyków

Funkcja ta zostanie zrealizowana przy użyciu separatora magnetycznego nadtaśmowego umieszczonego w punkcie przesypu odpadów z przenośnika wznoszącego na przesiewacz. Separator zostanie zainstalowany na specjalnej konstrukcji wsporczej wykonanej z kształtowników stalowych , zakończonych stopami do montażu do posadzki. Zrzut odseparowanych ferromagnetyków odbywać się będzie do pojemnika ustawionego pod wsypem z taśmy separatora.
4. Mechaniczny rozkład frakcji – przesiewacz
Odpady komunalne zmieszane będą podlegały segregacji na frakcje różniące się rozmiarem cząstek (kryterium rozdziału stanowi wielkość średnicy zastępczej) na przesiewaczu mechanicznym. Wydzielona na przesiewaczu frakcja drobna (do 0,40 mm) zawierać będzie głównie drobne odpady mineralne typu: piasek, żwir, popiół, szkło. W przypadku konieczności wydzielenia również frakcji organicznej konstrukcja przesiewacza umożliwia zwiększenie średnicy zastępczej do Ø = 60 mm. Wydzielone odpady mineralne mogą służyć jako materiał przesypowy na składowisku. W przypadku wydzielenia również drobnej frakcji organicznej może ona być wykorzystana jako materiał strukturalny do produkcji kompostu przemysłowego. Frakcja drobna (podsitowa) będzie wrzucana do kontenera Frakcja nadsitowa trafi na taśmę sortowniczą.
5. Sortowanie ręczne

Sortowanie ręczne surowca z frakcji grubej będzie prowadzone na linii segregacji wyposażonej w 6 stanowisk sortowniczych oraz 8 pojemników na surowce wtórne. Rodzaj surowców wybieranych z frakcji grubej odpadów zmieszanych zależeć będzie od aktualnych możliwości zbytu oraz stopnia czystości sortowanego materiału. 
Grupy odpadów możliwe do odzyskania z frakcji grubej to :

a) Tworzywa sztuczne:  PET, folie, opakowania po chemii gospodarczej, itp.
b) Makulatura, karton, papier kolorowy

c) Puszki aluminiowe

Balast otrzymany po wybraniu ze strumienia odpadów surowców wtórnych zostanie skierowany przenośnikiem taśmowym do kontenera. Wysegregowane na linii sortowniczej surowce wtórne zostaną wrzucone do pojemników na kółkach, a następnie zostaną odwiezione do wydzielonych miejsc na terenie hali gdzie będą oczekiwać na zbelowanie na prasie belującej.

6. Kabina sortownicza

W projekcie linii technologicznej przewidziano kabinę sortowniczą posadowioną bezpośrednio na posadzce wyposażoną w 6 stanowisk sortowniczych na podestach. Kabina wyposażona będzie w instalację ogrzewania, oświetlenia i wentylacji, zapewniające odpowiednie warunki pracy personelu.
7. Instalacja zasilania sortowni i sygnalizacji urządzeń technologicznych:

Urządzenia technologiczne będą zasilane z szafy sterowniczej. Napędy urządzeń wymagających regulacji prędkości zostaną wyposażone w elektroniczne przemienniki częstotliwości (falowniki). Urządzenia pracujące w ciągu technologicznym będą sterowane w sposób sekwencyjny, począwszy od końca ciągu. Załączanie będzie poprzedzone sygnałem dźwiękowym . 

Stan pracy będzie sygnalizowany pomarańczową lampą ostrzegawczą. Wszystkie stanowiska pracy zostaną wyposażone w wyłączniki umożliwiające natychmiastowe zatrzymanie linii w sytuacji awaryjnej.

