OPIS TECHNICZNY

„Przebudowa drogi Nadratowo Nowe – Nadratowo Stare  0+000÷1+272,00”

  położonej na działce o nr ewid. 105, 71 
I.      PRZEDMIOT OPRACOWANIA

Przedmiotem opracowania jest dokumentacja projektowo – kosztorysowa 
„Przebudowy drogi Nadratowo Nowe – Nadratowo Stare  0+000÷1+272,00” położonej na działce o nr ewid. 105, 71  gmina Żuromin
II. PODSTAWA OPRACOWANIA

· Zlecenie Urzędu Gminy i Miasta Żuromin,
· Plan sytuacyjno-wysokościowy w skali 1:1000,

· Ustalenia z Inwestorem,

· Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie (Dz. U. Nr 43 z 14 maja 1999r),

· Wytyczne projektowania dróg WPD 3 GDDP Warszawa 1995,

· Wytyczne projektowania ulic WPD 3 GDDP Warszawa 1999,

·  Katalog typowych konstrukcji nawierzchni podatnych i półsztywnych IBDM Warszawa 1997

· Katalog Powtarzalnych Elementów Drogowych (KPED) część I, II, III  Transprojekt  Warszawa,

· Katalog Szczegółów Drogowych,

· Specyfikacje techniczne,

III. OPIS ZAGOSPODAROWANIA TERENU – STAN ISTNIEJĄCY

Działki o nr ewid. 105  położone  w obrębie miejscowości Nadratowo Nowe, a 71 w obrębie miejscowości Nadratowo Stare. Działki nr 105, 71 przeznaczone pod drogę lokalną w liniach rozgraniczających 8,00-9,00m.
 W km 0+158,00,  0+243,00, 0+636,00, 0+860,00 przecina projektowany odcinek linia energetyczna napowietrzna niskiego napięcia , która nie stwarza kolizji  przy wykonywaniu robót drogowych , słupy energetyczne umieszczone są 4,00 m od granic robót. W km 0+551,00 przecina drogę siec wodociągowa umiejscowiona na głębokości 0,80 m, głębokość nie stwarzająca kolizji z robotami, ponieważ w tym miejscu projektowany jest nasyp wraz z warstwami konstrukcyjnymi nawierzchni ok. 34 cm grubości, planowane roboty drogowe polegające na wzmocnieniu podbudowy grubości ok. 15 cm  i ułożeniu mieszanki mineralno-asfaltowej grubości 7 cm. Stan istniejący drogi wymaga korekt związanych ze zmianami spadków poprzecznych i podłużnych, które zostały zdeformowane pod wpływem odbywającego się ruchu pojazdów samochodowych i maszyn rolniczych. Pas drogi ma szerokość  od 8,00 do 9,00 m jest to droga o nawierzchni utwardzonej żwirowej na całej szerokości pasa odbywa się ruch pojazdów, nie ma rowów przydrożnych, wynika to z tego że podłoże składa się z gruntu przepuszczalnego piaszczystego.
W pasie drogi umieszczone są znaki geodezyjne nr 1004, 1005  na które należy zwrócić uwagę i powiadomić Powiatowy Ośrodek Dokumentacji Geodezyjnej i Kartograficznej w Żurominie. W km 1+205,00 strona prawa jest figurka przydrożna, w związku z pracami drogowymi nie przewiduje się jej przestawienia pomimo że zlokalizowaną jest w projektowanym rowie przydrożnym. Jej lokalizację uwzględniono przy projektowaniu jezdni, zachowano skrajnie od krawędzi jezdni oddalona jest 0,75m (szerokość pobocza).
IV.    OPIS ZAGOSPODAROWANIA TERENU – STAN PROJEKTOWANY

Celem opracowania jest wykonanie projektu przebudowy drogi na działce nr 105, 71 od miejscowości Nadratowo Nowe do granicy gminy (Żuromin – Szreńsk). Inwestor zlecił wykonanie dokumentacji technicznej na przebudowę drogi , która poprawi warunki przejazdu po nierównej nawierzchni żwirowej. Nawierzchnie żwirowe  są w utrzymaniu pracochłonne i wymagają częstszej naprawy, na którą nie ma w budżecie przewidzianych środków. W związku z tym Inwestor zlecił przebudowę drogi polegającej na wzmocnieniu podbudowy warstwą kruszywa naturalnego i ułożeniu dwóch warstw nawierzchni z mieszanki mineralno-bitumicznej. Poprawią się warunki przejazdu i jednocześnie wzmocniona zostanie konstrukcja nawierzchni. Jest to odcinek drogi o nawierzchni żwirowej, który w okresie wiosenno – jesiennym pogłębia zakres nierówności poprzecznych i podłużnych. Pojazdy poruszające się po tej drodze omijają duże zagłębienia wjeżdżają na pola tworząc nowe pasy ruchu, a rolnicy interweniują o złym stanie drogi i kłopotach z przejazdem.  

Sposób wykonania i warunki odbioru należy wykonać zgodnie z Ogólnymi i Szczegółowymi Specyfikacjami Technicznymi.

V. ROBOTY ZIEMNE I ROBOTY ROZBIÓRKOWE

Roboty ziemne będą polegały na wyprofilowaniu istniejącej nawierzchni żwirowej, nadając jej odpowiednie spadki. Istniejąca nawierzchnia żwirowa zostanie  uzupełniona  kruszywem naturalnym i zagęszczona w optymalnym stopniu. Roboty ziemne polegały będą na wykonaniu wykopów i nasypów według tabeli robót ziemnych oraz na  wykonaniu rowu przydrożnego. Ze względu na ograniczoną szerokość pasa drogowego i dobre warunki glebowe - grunty przepuszczalne w podłożu zaprojektowano jednostronny spadek poprzeczny nawierzchni i rów z prawej strony. Rów będzie zbierał wody opadowe z jezdni i odprowadzał w niżej położone warstwy, będzie pełnił role rowu chłonnego.  

VI. ROZWIĄZANIA WYSOKOŚCIOWE – NIWELETA

Niweleta drogi została zaprojektowana w ten sposób aby wykorzystać w maksymalnym stopniu istniejącą nawierzchnię jako podbudowę. Niweleta została ukształtowana w taki sposób aby przydrożne pola i zjazdy indywidualne miały wygodny dostęp do drogi, a wody opadowe zostały odprowadzone poza jezdnie.

  Szczegółowe rozwiązanie przedstawia profil podłużny drogi.

VII. ROZWIĄZANIE SYTUACYJNE

Rozwiązanie geometryczne drogi zostało dopasowane do istniejącego stanu odcinek 0+000 ÷ 1+272,00 ukształtowany został ściśle w granicach pasa drogowego , przy takiej szerokości zaprojektowano 5,00 m pas jezdni i obustronne pobocza o szerokości 0,75 m. Z prawej strony zaprojektowano rów przydrożny trójkątny o głębokości 0,50 m ze względu na ograniczoną szerokość pasa drogowego. Takie rozwiązanie jest uzgodnione z Inwestorem i wskazaniami natężenia ruchu jaki się odbywa na tym odcinku. 

VIII. PRZEKRÓJ POPRZECZNY

 Na drodze zaprojektowano jezdnie o przekroju szlakowym z jednostronnym spadkiem poprzecznym 1% o szerokości 5,0m z mieszanki mineralno-asfaltowej i poboczami o szerokości 0,75m ze spadkiem poprzecznym 8% z kruszywa naturalnego.  

IX. ODWODNIENIE

 Odwodnienie  zapewnia spadek poprzeczny jezdni 1% daszkowy i 8% spadek poboczy odprowadzając wody powierzchniowo. Na zjazdach na pola uprawne i do gospodarstw  zaprojektowano przepusty z rur Ø 400 mm o długości średnio 6,00m. Rów przydrożny zaprojektowano w tym celu aby wody opadowe spłynęły do niego i wyparowały lub przedostały się do niższych warstw gruntu - (grunty przepuszczalne) Dokładne określenie przebiegu rowu przedstawia profil podłużny i plan sytuacyjny w skali 1:1000. 

X. KONSTRUKCJA NAWIERZCHNI

Według uzgodnień z Inwestorem przyjęto rodzaj nawierzchni:

- warstwa ścieralna z betonu asfaltowego BA 0/12,8 mm grubość warstwy 3 cm  wg PN-S-96025;2000
- warstwa wiążąca z betonu asfaltowego BA 0/16 mm grubość warstwy 4 cm  wg PN-S-96025;2000,

-  warstwa z kruszywa naturalnego stabilizowanego mechanicznie o grubości warstwy po zagęszczeniu 15 cm,

- warstwa istniejąca (podbudowa żwirowa) 
Łączna grubość warstw konstrukcyjnych nawierzchni wynosi 22cm,
XI. URZĄDZENIA OBCE

Siec wodociągowa  umiejscowiona na bezpiecznej głębokości nie powinna kolidować z robotami drogowymi. Przy wykonywaniu robót związanych z przebudową drogi  nie planowane jest zagłębianie się w istniejący teren lecz podwyższenie średnio o 22 cm. Nie zwalnia jednak wykonawcy od prowadzenia ścisłego nadzoru przy wykonywaniu robót drogowych w miejscach kolizyjnych.

XII. WPŁYW INWESTYCJI NA ŚRODOWISKO

Planowana inwestycja nie będzie miała wpływu na środowisko, ponieważ nie zostanie wprowadzone żadne źródło emisji zanieczyszczeń. Planowana inwestycja ma na celu poprawę warunków przejazdu po istniejącej drodze, zmniejszy się ilość kurzu i pyłu powstającego podczas przejazdu samochodów i maszyn rolniczych po istniejącej nawierzchni żwirowej.

XIII. TECHNOLOGIA ROBÓT I ODBIORY

Roboty budowlane należy wykonać zgodnie z Ogólnymi Warunkami Technicznymi Wykonania i Odbioru Robót z uwzględnieniem Ogólnych Specyfikacji Technicznych wydanych przez Generalną Dyrekcję Dróg Publicznych w Warszawie, oraz Szczegółowe Specyfikacje Techniczne SST:

D-01.01.01    ROBOTY PRZYGOTOWAWCZE

D-02.01.01   ROBOTY ZIEMNE

D-06.02.01   ZJAZDY – WYKONANIE PRZEPUSTÓW

D-04.04.01   ZJAZDY – WYKONANIE NAWIERZCHNI

       D-04.04.00    PODBUDOWA Z KRUSZYW. WYMAGANIA OGÓLNE

D-04.04.02   PODBUDOWA Z KRUSZYWA NATURALNEGO

                      STABILIZOWANEGO MECHANICZNIE, 
D-04.04.01   PODBUDOWA Z BETONU ASFALTOWEGO,

D-05.03.05   NAWIERZCHNIE ULEPSZONE,

D-07.02.01   OZNAKOWANIE I URZĄDZENIA ZABEZPIECZAJĄCE,

 Roboty  zanikające i ulegające zakryciu  powinny by zgłoszone do odbioru i zanotowane w dzienniku budowy bez możliwości wstrzymywania robót. W razie robót poprawkowych wykonawca poprawi na własny koszt, ewentualnie zostanie potrącone przy odbiorze końcowym robót. Wykonawca na żądanie

 Inwestora ma obowiązek przedstawić atesty elementów wbudowywanych, właściwe dokumenty dostawy materiałów oraz powiadomić o proponowanych źródłach zaopatrzenia.

Odbiór robót zgodnie z warunkami technicznymi i obowiązującymi normami 

	PN-EN 13242:2004
	Drogi samochodowe  Nawierzchnie żwirowe

	PN-EN 13242:2004
	Kruszywa mineralne  Kruszywa mineralne  do nawierzchni drogowych  Żwir i mieszanka


Uwaga:
 

	W czasie realizacji należy zwrócić szczególną uwagę na dokładne odwzorowanie wysokościowe poszczególnych elementów projektu, bo zapewni to właściwe odwodnienie drogi.


Roboty ziemne prowadzić zwracając szczególną uwagę na możliwość wystąpienia nie zinwentaryzowanego uzbrojenia terenu.








