P R O T O K O Ł  NR XIII/07

z nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 13 września 2007 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 1500 - zakończono o godz. 15 50 .

Stan osobowy Rady – 15 Radnych

Obecnych na posiedzeniu było – 13 Radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram nadzwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

Pana Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin, Panią Burmistrz oraz Kierowników Wydziałów Urzędu.

Następnie stwierdził, że na sali obrad znajduje się 13 Radnych, co stanowi kworum do podjęcia prawomocnych uchwał, po czym wyjaśnił, że dzisiejsza sesja w trybie nadzwyczajnym jest jakby wymuszona sytuacją w Polsce,  w związku z zarządzonymi na dzień 21 października br. wyborami do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.
Przed wyborami zawsze powoływany jest Uchwałą Rady obwód głosowania w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Żurominie i w związku z tym musiała zostać zwołana ta sesja. 
Po wyjaśnieniu przyczyny zwołania sesji Pan Przewodniczący przedstawił porządek obrad sesji jak niżej:

                                    Proponowany porządek obrad Sesji 

1. Otwarcie obrad nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania Nr 9 w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Żurominie w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej.
3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żuromińskiego.
4. Wolne wnioski i zapytania.
5. Zakończenie obrad.
Pan Przewodniczący Rady zapytał czy są uwagi lub inne propozycje do porządku obrad Sesji?

Nie było.

W głosowaniu „za” przyjęciem porządku obrad sesji w wersji zaproponowanej przez Pana Przewodniczącego było 13 głosów.

Porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Po zrealizowaniu p-tu 1 porządku obrad sesji Pan Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnych punktów.

Ad. pkt 2

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania Nr 9 w Samodzielnym Publicznym Zespole Opieki Zdrowotnej w Żurominie w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej (w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że temat w zasadzie został przedstawiony na wstępie obrad sesji, w związku z tym pytanie czy ktoś z Radych chce zabrać głos w tym temacie?

Pan Dariusz Wieczorek poprosił o zacytowanie podstawy prawnej w związku z tym tematem.

Pani Wiesława Jankiewicz - Sekretarz Gminy odnosząc się do prośby radnego zacytowała Art. 10, ust. 1 Ustawy z dnia 12 kwietnia 2001r. – Ordynacja do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, który mówi:

ust. 1 „W razie skrócenia kadencji Sejmu na mocy jego uchwały lub mocy postanowienia Prezydenta Rzeczypospolitej Prezydent zarządza wybory, wyznaczając ich datę na dzień przypadający nie później niż w ciągu 45 dni od dnia wejścia w życie uchwały Sejmu o skróceniu swojej kadencji lub od dnia ogłoszenia postanowienia Prezydenta Rzeczypospolitej o skróceniu kadencji Sejmu. Postanowienie Prezydenta Rzeczypospolitej o zarządzeniu wyborów podaje się do wiadomości publicznej i ogłasza w Dzienniku Ustaw Rzeczypospolitej Polskiej najpóźniej w 5 dni od dnia jego podpisania.” 

Podany powyżej termin został skrócony do 38 dni stąd sesja w dzisiejszym dniu, aby móc w tym terminie utworzyć obwód głosowania w Szpitalu. 

Następnie Pani Sekretarz zacytowała Art. 30, ust. 1 Ustawy a dnia 12 kwietnia - Ordynacja do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, który mówi:
„Tworzy się obwody głosowania w szpitalach i zakładach pomocy społecznej, jeżeli w dniu wyborów będzie w nich przebywać co najmniej 50 wyborców, a gdy liczba wyborców byłaby mniejsza, wówczas można utworzyć obwód głosowania po zasięgnięciu opinii kierownika szpitala lub zakładu pomocy społecznej”. 
W związku z powyższym zostaliśmy zobligowani przez Biuro Wyborcze do podjęcia działań w tym kierunku - dodała.

Ponadto Pani Sekretarz poinformowała, że projekt uchwały, w stosunku do tego, który otrzymali radni  został nieco skorygowany. Korekta polega na wykreśleniu w § 1 i 2 wyrazu ”obwód”. Chodzi o obwód głosowaniu, gdyż zgodnie z Ordynacją Wyborczą obecnie takiego terminu się nie używa. Poza tym kolejna korekta dotyczy samego tytułu projektu, gdzie został pominięty wyraz ”Zakładów”. Prawidłowa nazwa  instytucji brzmi: „Samodzielny Publiczny Zespół Zakładów Opieki Zdrowotnej w Żurominie”.

Pan Burmistrz zabierając głos w temacie nadmienił, że samorozwiązanie Sejmu nastąpiło w nocy piątku na sobotę, tj. 8-9 września,  natomiast  w poniedziałek tj. 10 września br. otrzymaliśmy informację z Biura Wyborczego, że w skróconym terminie trzeba zwołać sesję, następnie  informacja ta została przekazana Panu Przewodniczącemu, który zadecydował o zwołaniu sesji w tym  terminie.
Innych pytań i uwag nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 13 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 3

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żuromińskiego (w załączeniu).

Pan Burmistrz zabierając głos w temacie wyjaśnił, że uchwała o tym samym tytule, która została podjęta na poprzedniej sesji,  w § 1 zawierała następujący zapis:

„Udziela się pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Żuromińskiego ze środków budżetu na rok 2007, w wysokości 619 zł z przeznaczeniem na dofinansowanie kosztów utrzymania lokalu biurowego dla Oddziału Powiatowego Związku Nauczycielstwa Polskiego w Żurominie”. Regionalna Izba Obrachunkowa zakwestionowała to i wystąpiła z wnioskiem o uchylenie lub zmianę uchwały, ponieważ takiego zapisu być nie może, bo jest to nie zgodne z ustawą o finansach publicznych. Samorząd bowiem nie może wspierać finansowo ZNP, ale może wspierać samorząd Powiatu, dlatego brzmienie § 1 zmieniono jak niżej:

„Udziela się pomocy finansowej w formie dotacji celowej dla Powiatu Żuromińskiego ze środków na rok 2007, w wysokości 919 zł w Dziale 801, Rozdz. 80195”. 

Jeśli Rada się przychyli to uchwała zostanie podjęta, a jeśli nie to zostanie nam i tak uchylona  przez Wydział Prawny z uwagi na wspomnianą niezgodność z ustawą – dodał Pan Burmistrz.

Poza tym  nadmienił, że pracodawca  ma obowiązek zapewnić lokal  i warunki dlatego zostały zabezpieczone środki wyraźnie ze  wskazaniem, że taka kwota zostaje zabezpieczona w budżecie szkół i przeznaczona na ten cel.

Zgodnie z tym wszystkie placówki szkolne powinny podpisać umowy ze związkiem  ZNP lecz ZNP wystąpił z wnioskiem do samorządów  o zajęcie stanowiska przez samorządy, aby ZNP nie  podpisywał umowy z placówkami tylko żeby wspierany finansowo był Powiat Żuromiński, który utrzymuje lokal – siedzibę ZNP przy ulicy Lidzbarskiej w Żurominie.

Pani Danuta Ryszewska zabierając głos w sprawie formy projektu uchwały  zapytała, czy na pewno musimy podejmować nową uchwałę w tej sprawie czy nie lepiej by było dokonać zmiany uchwały?

Pan Burmistrz odpowiadając na powyższe pytanie powiedział, że zgodnie z zaleceniem taka forma uchwały jest właściwa.

Pan Andrzej Staroń zabierając głos w temacie odniósł się do słów Pana Burmistrza w sprawie podjęcia  lub nie podjęcia nowej uchwały przez Radę i   powiedział, że jak wynika z treści projektu uchwały, nie zmienia się przedmiot finansowania dlatego to nie powinno mieć wpływu na głosowanie Rady.
Pan Dariusz Wieczorek zabierając głos w temacie zapytał czy  w Żurominie działa jeszcze inny związek nauczycieli niż ZNP?

Pan Burmistrz odpowiedział, że na terenie naszego miasta działa również  związek  „NSZZ Solidarność”, ale nie w strukturach Powiatu.
Innych głosów w dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 13 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 4
Wolne wnioski i zapytania.
1) Pan Przewodniczący Rady poinformował, że na jego ręce wpłynęło pismo Formacji Młodzieżowej MONITOR przy Gimnazjum Nr 1 w Żurominie z wnioskiem o rozważenie możliwości utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej w Żurominie.
Celem utworzenia Młodzieżowej Rady Miejskiej jest chęć kształtowania postaw obywatelskich i patriotycznych oraz utrwalanie postaw demokracji, tak ważnych dla rozwoju świadomości młodego człowieka.
Następnie Pan Przewodniczący odczytał treść pisma i  zaproponował przełożenie tego tematu  na następną sesję.

2) Pan Przewodniczący Rady przypomniał, że na poprzedniej sesji zostało odczytane pismo Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Poniatowie w sprawie kolejnej dotacji do budżetu szkoły w związku z nieplanowanymi i losowymi wydatkami  w szkole. Łączna kwota zobowiązań, niezbędnych wydatków wynikłych z losowych i  niezaplanowanych nagłych inwestycji wynosi 13.4154 złotych.

Rada wówczas nie zajęła stanowiska  w tej sprawie, w związku z tym prośba do Rady o opinię czy Pani Skarbnik, która dziś jest nieobecna ma przygotować, na następną sesję, uchwałę w tej sprawie co wiąże się ze zwiększeniem budżetu szkoły o wnioskowaną sumę,  czy zostawiamy to bez dofinansowania?
Pan Burmistrz zabierając głos w temacie powiedział, że dziś nie ma Pani Skarbnik więc trudno podjąć decyzję, dlatego proponuje,  jeśli Rada sobie życzy, zaprosić Pana Dyrektora na posiedzenie przyszłej komisji przedsesyjnej, aby sprawę wyjaśnić. 
Poza tym  Pan Burmistrz przypomniał, że jeśli chodzi o rachunki za energię w szkole to  płaciła je Gmina, a dopiero po otrzymaniu not Pan Dyrektor wnosi o dodatkowe środki, w związku z tym niech przyjdzie i sprawę wyjaśni.

Dalej Pan Burmistrz powiedział, że autorem budżetu danej szkoły jest jej dyrektor, a skoro nie planował tych pieniędzy wcześniej to trzeba zapytać dlaczego, gdyż każdy  odpowiada za to co zrobił.

Rada ponownie nie zajęła stanowiska w tej sprawie, w związku z tym Pan Przewodniczący zaproponował przełożyć ten temat na następną sesję najprawdopodobniej z udziałem Pana Dyrektora, który zostanie poproszony o wyjaśnienie sprawy.
3) Pan Przewodniczący przedstawił dwa pisma w sprawie sprzedaży działek na poprawę struktury i również zaproponował przełożyć ten temat na następną sesję.

4) Pan Burmistrz zacytował Radzie  wywiady, jakich udzielił „Tygodnikowi Żuromińskiemu” radny Pan Michał Bodenszac. Chodziło o zarzuty odnośnie  projektu Statutu Gminy, którego forma nie spełniła oczekiwań radnego i grupy radnych i dlatego projekt został wycofany z porządku obrad poprzedniej sesji oraz  zarzut na zbyt długie oczekiwanie na umieszczenie adresu e-mailowego radnego na stronie BIP, a także inne dotyczące  relacji Burmistrz – Rada. 
Pan Burmistrz odniósł się negatywnie do zarzutów radnego.

Innych spraw nie było.
Ad. pkt 5 
Zakończenie obrad.
Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam nadzwyczajną  Sesję Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji. 

Na tym protokół z XIII nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokółowała:

D. Król
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