      P R O T O K Ó Ł Nr  IX/07

z Sesji Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 29 czerwca 2007 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 1500 - zakończono o godz. 1630 .

Stan osobowy Rady – 15 Radnych

Obecnych na posiedzeniu było – 14 Radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram Sesję Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

Pana Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin, jego Zastępcę oraz Kierowników Wydziałów Urzędu i gości.

Następnie stwierdził, że na sali obrad znajduje się 14 Radnych, co stanowi kworum do podjęcia prawomocnych uchwał,  związku z czym odczytał porządek obrad Sesji i zapytał czy są uwagi lubi inne propozycje do odczytanego porządku?

Pan Zbigniew Nosek- Burmistrz Gminy i Miasta Żuromin wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad sesji dwóch dodatkowych punktów tj.

1. Uchwała w sprawie zmiany Uchwały Nr 36/VII/07 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 27 marca 2007 roku w sprawie nabycia do Zasobu Nieruchomości Gminy Żuromin nieruchomości położonych we wsi Poniatowo.

2. Uchwała w sprawie darowizny na cel publiczny nieruchomości położonej we wsi Kliczewo Duże.
Następnie Pan Burmistrz omówił w kilku zdaniach powyższe projekty i powiedział, że pierwszy z nich opracowano w związku ze zmianą projektu budowy ścieżki rowerowej do Poniatowa.

Zmiana polega na ominięciu działki właścicieli, z którymi nie doszło do porozumienia w sprawie nabycia, gdyż żądali zamiany w postaci działki 2557/1 położonej przy ul. Żurawiej w Żurominie, która obecnie w ewidencji gruntów stanowi drogę.

Pan Burmistrz powiedział, że zamiana działek nie jest możliwa do chwili wyłączenia działki z publicznego użytkowania i zmiany planu  zagospodarowania działki przy ul. Żurawiej, który należałoby zrobić przed dokonaniem zamiany. W  związku z powyższym po  podjęciu tej uchwały będzie można przystąpić do procedury przetargowej. Koszt inwestycji w związku z tym będzie wyższy, ponieważ konieczny będzie uskok na odcinku około 35 m długości.

Projekt drugiej uchwały został przygotowany w związku z przystąpieniem Gminy Żuromin do wspólnej przebudowy drogi nr 2335W Szreńsk-Miłotki-Kliczewo gdzie na w/w cel Gmina Żuromin przeznaczyła środki w kwocie 67.500 zł. W tym przedsięwzięciu będą uczestniczyły również Gminy Kuczbork i Szreńsk.

W związku z tym zadaniem Zarząd Starostwa Powiatowego zwrócił się do nas z wnioskiem o przekazanie nieodpłatnie działki nr 164 o pow. 0,0989 ha w Kliczewie Dużym z przeznaczeniem na lokalizację celu publicznego.

Ta działka jest niezbędna do  prawidłowej geometrii skrzyżowania dróg.

Ponadto Pan Burmistrz poinformował, że zgodnie z obietnicą daną na posiedzeniu przedsesyjnym Komisji Rady Pani Kierownik Wydziału Infrastruktury, Budownictwa, Gospodarki Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska przygotowała stawki za zajęcie pasa drogowego, które przekazano radnym otrzymali celem zapoznania się z projektem.

Uchwała jest skonstruowana identycznie jak w Starostwie Powiatowym, wyłączone zostały bonifikaty- dodał Pan Burmistrz.

Innych propozycji i uwag nie było.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał kto z Rady jest za wprowadzeniem do porządku obrad w/w uchwał: 

- Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 36/VII/07 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 27 marca 2007 roku w sprawie nabycia do Zasobu Nieruchomości Gminy Żuromin nieruchomości położonych we wsi Poniatowo.

W głosowaniu 14 głosów było „za”.

- Podjęcie uchwały w sprawie darowizny na cel publiczny nieruchomości położonej we wsi Kliczewo Duże.

W głosowaniu 14 głosów było „za”.

W związku z powyższym Pan Przewodniczący zaproponował aby w porządku obrad sesji pierwsza z dodatkowych uchwał przyjęła numer 11, a druga 12, natomiast pozostałe punkty przejmą numerację kolejną, następnie zapytał czy Radni wyrażają zgodę na taką wersję porządku obrad sesji - 14 głosów było „za”.

Dalej Pan Przewodniczący odczytał ostateczną wersję porządku obrad sesji i poddał pod głosowanie.

Proponowany porządek obrad sesji

1. Otwarcie obrad Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Przyjęcie protokółu z VIII Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg będących w zarządzie Gminy i Miasta Żuromin na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg.

4. Podjęcie uchwały w sprawie Miejscowego Planu  Zagospodarowania Przestrzennego Osiedla Wiatraczna – Brzozowa w Żurominie.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków.

6. Podjęcie uchwały sprawie sprzedaży działek na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych.

7. Podjęcie  uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz    

     najemców i przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części   

     gruntu

8. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie do dokonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 36/VII/07 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 27 marca 2007 roku w sprawie nabycia do Zasobu Nieruchomości Gminy Żuromin nieruchomości położonych we wsi Poniatowo
12. Podjęcie uchwały w sprawie darowizny na cel publiczny nieruchomości położonej we wsi Kliczewo Duże.
13. Wolne wnioski i zapytania.
14. Zakończenie obrad.
W głosowaniu „za” przyjęciem porządku obrad sesji w wersji zaproponowanej przez Pana Przewodniczącego było 14 głosów.

Porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Po zrealizowaniu p-tu 1 porządku obrad sesji Pan Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnych punktów.

Ad. pkt. 2
Przyjęcie protokółu z VIII Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.


Pan Przewodniczący stwierdził, że protokół z VIII Sesji Rady Miejskiej w Żurominie był wyłożony do wglądu w biurze Rady, a także przed rozpoczęciem obrad, więc Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.
W związku z tym zapytał czy są jakieś uwagi do protokółu?
Uwag nie było.

Protokół z VIII Sesji Rady Miejskiej w Żurominie został przyjęty jednogłośnie -14 głosów „za”. 

Natomiast Radny Pan Michał Bodenszac zadał pytanie w jakim trybie odbyło się zwołane przez Przewodniczącego Rady Miejskiej posiedzenie w dniu 1 czerwca br. i czy to była może  jakaś mała sesja?
Pan Przewodniczący odpowiadając na pytanie powiedział, że było to posiedzenie wszystkich komisji zwołane w normalnym trybie, ponadto wyjaśnił, że Przewodniczący ma prawo zwołać posiedzenie w trybie pilnym w bardzo krótkim terminie, jeśli są pilne sprawy do omówienia. 
Ad. pkt 3

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg będących w zarządzie Gminy i Miasta Żuromin na cele niezwiązane z budową, przebudową, remontem, utrzymaniem i ochroną dróg (w załączeniu).

Pan Burmistrz powiedział, że uchwała w sprawie określenia wysokości stawek jest skonstruowana identycznie jak w Samorządzie Powiatu Żuromińskiego i w związku z tym wyłączone z zapisu zostały bonifikaty m.in. takie jak: w przypadku wykonywania robót polegających na budowie, przebudowie, remoncie i utrzymaniu urządzeń wodociągowych, kanalizacyjnych, ciepłowniczych o odwodnieniowych grunty.

Pan Andrzej Staroń- Radny zabierając głos w temacie zwrócił uwagę, że w treści uchwały powinien być zapis, że osoba zajmująca pas drogowy zobowiązana jest do naprawy usterek powstałych w wyniku robót.

Pani Marianna Budzińska Kierownik Wydziału Infrastruktury, Budownictwa, Gospodarki Mieszkaniowej i Ochrony Środowiska odnosząc się do powyższej uwagi poinformowała, że taki zapis jest w decyzji, następnie wyjaśniła całą procedurę, jak niżej: 

Jeśli dana osoba, chce zająć pas drogowy będący w zarządzaniu Gminy zwraca się do Burmistrza z wnioskiem o wydanie zezwolenia na zajęcie odcinka pasa drogowego. We wniosku jest określone miejsce, powierzchnia i termin wykonania robót, oraz załączona jest mapka terenu.

W oparciu o wniosek Burmistrz wydaje decyzję zezwalającą na zajęcie pasa drogi zgodnie ze złożonym wnioskiem.

W decyzji są określone  warunki dla zajmującego pas, takie m.in. jak:

- zabezpieczenie  odcinka pasa zgodnie z projektem,

- dotrzymanie ustalonego terminu, 

- przywrócenie na koszt własny zajmowanego pasa drogowego do poprzedniego stanu   użyteczności.

W decyzji jest też zapis, że przed fizycznym zajęciem pasa drogowego należy uiścić opłatę w kasie Urzędu lub banku zgodnie z wyliczeniem.
Innych uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu :  13 głosów było ”za”

                             1 osoba „wstrzymała się” od głosu

Uchwała została podjęta większością głosów.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 4

Projekt uchwały w sprawie Miejscowego Planu  Zagospodarowania Przestrzennego Osiedla Wiatraczna – Brzozowa w Żurominie (w załączeniu)

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do Rady z pytaniem czy są uwagi do wersji projektu, jaka była omawiana na posiedzeniu przedsesyjnym komisji, bo innego planu alternatywnego nie mamy. W związku z tym możemy tylko przyjąć plan lub odrzucić – dodał.

Pan Burmistrz zabierając głos w temacie przypomniał, że w związku z opracowaniem w/w planu 24 maja 2006 roku  przejęto nieodpłatnie od 7 prywatnych właścicieli teren o powierzchni łącznej 13,93 ara. Poprzednia Rada zobowiązała się do opracowania w/w planu zagospodarowania pod budownictwo jednorodzinne w ciągu 1,5 roku.

Kwestia wyłączenia bieżni i przeniesienia ogrodzenia, o czym dyskutowano na posiedzeniu przedsesyjnym,  nie jest w tej chwili koniecznością lecz przyszłościowa – dodał.

Pan Waldemar Welenc –Radny zwrócił się z pytaniem jaką powierzchnię ma działka, którą zamierza kupić Gmina od prywatnej osoby w obrębie ZS Nr 2 w Żurominie.

Pan Burmistrz odpowiedział, że działka ma powierzchnię 19 arów, ale przy sporządzaniu w/w planu nie zawarto żadnych zobowiązań z strony Urzędu do wykupu tej nieruchomości. Propozycją planisty było aby tę działkę oznaczyć jako teren zieleni.

Innych pytań i uwag nie  było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu :  10 głosów było ”za”

                             2 głosy „przeciw”

                             2 osoby „wstrzymały się od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Pan Burmistrz odnosząc się do decyzji Rady w powyższej kwestii powiedział, że opracowanie planu to zobowiązanie Radny poprzedniej kadencji i w związku z tym  serdecznie dziękuje obecnej Radzie za podjęcie uchwały.

Ad. pkt 5

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków (w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że na posiedzeniu przedsesyjnym uwag nie było w sprawie powyższego projektu, niemniej jednak zapytał czy ktoś chce zabrać głos w tym temacie.

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący odczytał rodzaje oraz wysokość cen i stawek opłat:

Dla wody

Cena 1 m3 wody wynosi 1,90,  VAT 7 %,  brutto 2,03 

Opłata stała-abonament (miesięczna) wynosi 1,50, VAT 7%, brutto 1,61

Dla ścieków

Cena 1 m3 ścieków wynosi 2,83, VAT 7 %, brutto 3,03 

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 14 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt.6

Projekt uchwały sprawie sprzedaży działek na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych (w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że na posiedzeniu przedsesyjnym uwag nie było w sprawie powyższego projektu, niemniej jednak zapytał czy ktoś chce zabrać głos w tym temacie.

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 14 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 7

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz         najemców i przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części   gruntu (w załączeniu).

Pan Przewodniczący powiedział, że temat jest znany Radzie, ponieważ był szeroko omawiany na posiedzeniu przedsesjnym, w związku z czym prosi o pytania lub uwagi w tej sprawie.

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 14 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 8

Projekt uchwały w sprawie upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie do dokonywania czynności z zakresu prawa pracy wobec Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin (w załączeniu).

Pan Przewodniczący powiedział, że projekt był przedstawiany na posiedzeniu przedsesyjnym, czy są dziś pytania lub uwagi w tej kwestii?

Pan Michał Bodenszac –Radny zabierając głos w temacie powiedział, że na posiedzeniu przedsesyjnym padło pytanie czy poprzednia uchwała w sprawie upoważnienia Przewodniczącego nie powinna być uchylona skoro podejmujemy kolejną, w związku z tym prosi o odpowiedź w tej sprawie.

Pani Wiesława Jankiewicz- Sekretarz Gminy odpowiadając na powyższe pytanie wyjaśniła, że po konsultacji z Radcą Prawnym uzyskała informację, że nie ma takiej konieczności, gdyż uchwała nie zmienia się w treści głównej, chodzi bowiem o formę, ponieważ poprzednio rolę Przewodniczącej Rady Miejskiej pełniła kobieta stąd zapis „Przewodnicząca” obecnie rolę tę pełni mężczyzna więc zapis jest „Przewodniczący” i w związku z tym zmianie uległa  tylko ta forma.

Ponadto Pani Sekretarz przyznała, że było to niedopatrzenie z jej strony, ponieważ uchwała powinna być podjęta tuż po wyborze Pana Andrzeja Rutowskiego na Przewodniczącego Rady Miejskiej. 

Pan Andrzej Staroń zwrócił się z pytaniem czy nie można tego zapisu ująć w innej formie, żeby była uniwersalna?

Pan Burmistrz odnosząc się do propozycji przedmówcy stwierdził, że ta forma jest właśnie uniwersalna i zgodna z zapisem w ustawie o samorządzie gminnym.

Innych uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 14 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 9

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok ( w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady poprosił  Panią  Skarbnik o przedstawienie informacji w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok.

Pani Maria Żołnowska – Skarbnik Gminy powiedziała, że na posiedzeniu przedsesyjnym omówiła bardzo szczegółowo zmiany w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok i  poinformowała, że przed chwilą otrzymała fax z Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego o decyzji zmniejszającej plan dochodów o 27.000 złotych  na zadanie: Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze.

W związku z tym ograniczy się do przekazania informacji w tej kwestii, a jeśli będą pytania to postara się na nie odpowiedzieć. 

Dalej  powiedziała, że w/w zadanie  to zadanie zlecone i na ten cel było planowane 27.000 złotych z czego 11.160 złotych Gmina już otrzymała, ale Urząd Wojewódzki prosi o zwrot otrzymanej kwoty, bo nasza Gmina nie ma zapotrzebowania na takie usługi.

W związku z tą decyzją w stosunku do materiału przedstawionego na posiedzeniu przedsesyjnym zmianie ulegnie tylko Załącznik Nr 1 –DOCHODY, natomiast wszystkie inne pozycje pozostają bez zmian.

W  Załączniku Nr 1 – DOCHODY wprowadza się następującą zmianę:

Dz. 852 – Pomoc społeczna

Rozdz. 85228 – Usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze.

§ 2010 – Dotacje celowe otrzymane z budżetu państwa z zakresu administracji rządowej oraz innych zadań zleconych gminie ustawami- zmniejszenia 27.000 złotych.

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.– W głosowaniu:

                                13 głosów było „za”.

                                   1 osoba „wstrzymała się” od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 10

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok ( w załączeniu).

Pan Przewodniczący powiedział, że na posiedzeniu przedsesyjnym Komisji temat był szeroko omówiony przez Pana Burmistrz, w związku z tym prosi o pytania lub uwagi jeśli takie są odnośnie tematu.

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.– W głosowaniu:

                                13 głosów było „za”.

                                   1 osoba „wstrzymała się” od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 36/VII/07 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 27 marca 2007 roku w sprawie nabycia do Zasobu Nieruchomości Gminy Żuromin nieruchomości położonych we wsi Poniatowo (w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że temat jest Radzie znany, gdyż na posiedzeniu przedsesyjnym komisji odbyła się szeroka dyskusja w tej sprawie, w związku z tym prosi o pytania lub uwagi odnośnie tematu.

Pan Waldemar Welenc – Radny zabierając głos w temacie poinformował, że jest po rozmowie z p. Karczewskim, ojcem pp. Sikora i właśnie dowiedział się, że pp.Sikora chcą oddać za darmo na rzecz Gminy działkę nr 193/5 o pow. 73 m2 , która była planowana do wykupu pod ścieżkę rowerową do Poniatowa i dokumenty w tej sprawie są do odebrania u ich ojca.  Jednak zależy to od tego jak zostaną potraktowani przez Gminę, bowiem nie chodzi im o zamianę działek  lecz o kupno bez przetargu działki na poprawienie warunków zagospodarowania ich własności. Chodzi o działkę nr 2557/1 położoną przy ulicy Żurawiej w Żurominie, przyległą do działki stanowiącej ich własność. Działka ta stanowi obecnie przejście dla pieszych, a to przejście powstało wbrew mieszkańcom -dodał.

Dalej Pan Welenc powiedział, że w związku z tym trzeba się będzie zastanowić i albo przejścia nie zamykać (wniosek komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej o zamknięcie przejścia), albo sprzedać działkę nr 2557/1 pp. Sikora na poprawę struktury ich własności. Dlatego powinniśmy w/w działkę wycenić a oni różnicę dopłacą. 

Pan Leszek Łuczkiewicz – Radny zabierając głos w temacie zwrócił się z pytaniem do przedmówcy - dlaczego nie przyniósł na sesję tych dokumentów, które niby czekają na odbiór?

Pan Waldemar Welenc odpowiedział, że może przynieść te dokumenty jeśli będzie taka wola Rady.

Pan Burmistrz odnosząc się do informacji Radnego Welenca powiedział, że jeśli właściciel nieruchomości chce przekazać ją Gminie to Rada nie musi w tej chwili podejmować uchwały o przyjęciu darowizny, lecz po wyrażeniu woli przez pp. Sikora na piśmie. Powrót do poprzedniej koncepcji przesunie procedurę przetargowa co najmniej o miesiąc a inne formalności z tym związane mogą trać nawet dłużej, a to przesunie lub uniemożliwi wykonanie inwestycji.

Dalej Pan Burmistrz powiedział, że nie widzi problemu, żeby działkę wyłączyć i umożliwić otwarcie przetargu, następnie przytoczył zapis z pisma pp. Sikora z dnia 16 maja 2007 r. odnośnie uzależnienia zgody na sprzedaż działki pod ścieżkę od zamiany przedmiotowej działki cyt.” Nasza zgoda uzależniona jest od pozytywnego rozpatrzenia naszego wniosku z dnia 23 kwietnia 2007 r. w sprawie wyrażenia zgody na zbycie w drodze zamiany na podstawie art. 15 ust 1 oraz art. 37 ust 2 pkt 1, 4 i 65 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz.2603 z późn. zm.) nieruchomości powstałej po likwidacji ścieżki dla pieszych, położonej przy ul. Żurawiej 25, oznaczonej geodezyjnie jako działka ewidencyjna nr 2557/1 o powierzchni 75 m2 w celu poprawienia warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej oznaczonej geodezyjnie jak działka ewidencyjna nr 2557/2 stanowiącej naszą własność”. Innych argumentów tej sprawie nie ma – dodał Burmistrz a dalej powiedział, że  jeśli w trakcie przetargu pp. Sikora zdecydują się przekazać nieruchomość nieodpłatnie to Gmina chętnie to przyjmie i dodał, że jeśli nastąpi przekazanie w odpowiednim czasie przed rozpoczęciem inwestycji można będzie przebieg ścieżki zmienić aneksem.

Niemniej jednak Pan Burmistrz po wypowiedzi Pana Radnego Welenca jest zdania, że  honorowe przekazanie działki przez pp. Sikora wiąże się z oczekiwaniem na honorowe przekazanie określonej działki przez Gminę, ale w tej chwili Burmistrz nie ma możliwości zagwarantować pp. Sikora zamiany czy sprzedaży gruntu - powiedział.

W związku z powyższym Pan Burmistrz wrócił się z prośbą do Rady o rozsądne podejście do sprawy, gdyż każda kolejna zmiana projektu wpłynie na wydłużenie czasu i opóźnienie inwestycji.

Nadmienił, że  negocjacje w tej sprawie trwały bardzo długo i nie doszło do konkretów a pp. Sikora byli poinformowani, że przy braku ich zgody na sprzedaż Gmina wykona korektę projektu.

W tej sytuacji jeśli Rada uchwały nie podejmie to Burmistrz nie będzie po raz kolejny występował do Zarządu Dróg Wojewódzkich o zmianę projektu gdyż to by go ośmieszyło – dodał. 

Pan Józef Chmielewski – Radny zabierając głos w temacie powiedział, że jego zdaniem Burmistrz zachowuje się jak przystało na Burmistrza, natomiast dziwi go, że pp. Sikora sami nie przyjdą do Urzędu by przedstawić swoją nową propozycję tylko robi to kolega Radny  w ich imieniu.

Pan Wiesław Zieliński – Radny zabierając głos w temacie powiedział, że jako pierwsi o umożliwienie kupna działki stanowiącej obecnie drogę zwrócili się pp. Dobkowscy i oni również oczekują z nadzieją na kupno.

Pan Andrzej Staroń – Radny zabierając głos w temacie powiedział, że jego zdaniem nie ma tu konfliktu interesów i podjęcie uchwały niczego konkretnie nie przesądza, więc nic nie stoi na przeszkodzie, by Rada podjęła uchwałę w tej sprawie.

Pan Przewodniczący Rady podsumowując dyskusję zaproponował podjęcie uchwały a dalsze sprawy są do załatwienia, bo wyłączenie działki z wykupu wręcz jest stosowne jeśli pp. Sikora chcą przekazać ją Gminie za darmo – dodał.

Pan Mariusz Milewski – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej zabierając głos w  teju sprawie zaproponował zaprosić pp. Sikora na następną sesję by się określi w obecności całej Rady.

Innych pytań i uwag nie było. 

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.– W głosowaniu:

                                12 głosów było „za”.

                                  2 osoby „wstrzymały się” od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Pan Burmistrz podziękował Radzie za zrozumienie i przychylność, następnie  powiedział, że zależy mu na tym, żeby ścieżka rowerowa do Poniatowa została wykonana jak najszybciej, żeby zapobiec dalszym wypadkom i tragediom na tym odcinku drogi.

Ponadto zapewnił, że zaprosi pp. Sikora na rozmowę, by poznać jaka jest deklaracja tych państwa, gdyż chce żeby wszystko było wiarygodne.

Ad. pkt 12

Projekt uchwały w sprawie darowizny na cel publiczny nieruchomości położonej we wsi Kliczewo Duże ( w załączeniu).

Pan Przewodniczący stwierdził, że temat jest Radzie znany z uwagi na obszerną informację przekazaną na posiedzeniu komisji, w związku z powyższym kieruje pytanie czy są uwagi lub pytania w tej sprawie?

Innych pytań i uwag nie było. 

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 14 głosów było „za”.                                

Uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 13

Wolne wnioski i zapytania.

Pan Burmistrz przekazał następujące informacje:

1) Otrzymano zgodę na wejście na grunt PKN- ORLEN dlatego będzie kontynuacja budowy chodnika w kierunku Brudnic do wjazdu na teren wysypiska odpadów, gdyż  na dalszą budowę brak zgody właścicieli gruntów prywatnych, w tym miejscu chodnik został zaprojektowany w pasie drogi wojewódzkiej na rowie.

2) Na poprzednim posiedzeniu komisji zostały przedstawione środki przekazane dla Gminy w ramach Komponentów Samorządowego Instrumentu Wsparcia Rozwoju Mazowsza.
Dotyczy to:

- budowy boiska wielofunkcyjnego przy ZS Nr 1 w Żurominie –otrzymaliśmy promesę na  30.000 złotych.

W związku z tym zadaniem pytanie do Rady czy przystępujemy do realizacji bo brakuje na ten cel-  170.000 złotych.

- budowy ulicy Brzozowej w Żurominie- otrzymaliśmy promesę na 100.000 zł, Na całkowitą realizację zabraknie 70.000 złotych.

- przebudowy dachu na budynku Przedszkola Nr 2 w Żurominie – otrzymaliśmy promesę 69.750 złotych, ale do planowanej kwoty 93.000 złotych również brakuje nam środków.

W tej chwili przygotowywany jest projekt na przebudowę dachu, Pani dyrektor planuje remont kolejnych łazienek, ale zdaniem Burmistrza należy to wstrzymać do czasu ukończenia remontu dachu.

- rozbudowy wodociągów – otrzymaliśmy promesę na 50.000 złotych i również jest to zbyt mało na realizację całkowitą planowanych zadań.

3) wykonywana jest adaptacja pomieszczeń przy ulicy Wierzbowej w Żurominie, a w budynku przy ul. Mickiewicza konieczne będzie połączenie 2 lokali, aby zwiększyć powierzchnię dla rodziny wielodzietnej, która wyrokiem Sądu otrzymała eksmisję a Gmina zobowiązana jest zapewnić jej lokal socjalny.

4) W związku z przystąpieniem do Programu – Bezpieczna droga do szkoły złożono odpowiedni projekt o przyznanie pracowni i utworzenie  miasteczka ruchu drogowego w  ZS Nr 2 w Żurominie.

Do pracowni przekazane zostały zestawy znaków drogowych co pozwoli na odpowiednie  oznakowanie terenu miasteczka.

W dniu dzisiejszym Wojewódzki Ośrodek Ruchu Drogowego przekazał szkole tę pracownię.

5) Pan Przewodniczący Rady odczytał pismo mieszkańca Żuromina  z ofertą sprzedaży nieruchomości o pow. 41,80 m 2 znajdującej się w Żurominie przy ul. Wierzbowej.

Lokal jest dwupokojowy z korytarzem, przedsionkiem sanitarnym i w.c. Właściciel  wycenił lokal na  kwotę 50.000 złotych (pismo w załączeniu).

6) Pan Przewodniczący przypomniał, że o godzinie 1700 w Samorządowej Szkole Nr 2 w Żurominie odbędzie się uroczyste spotkanie władz samorządowych z terenu całego powiatu z okazji rozpoczynających się dziś Dni Żuromina i Powiatu, na które zaproszenia pisemne otrzymali  wszyscy Radni, w związku z tym prosi o wzięcie  udziału w tym spotkaniu.

Innych spraw nie było

Ad. pkt 14

Zakończenie obrad

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam Sesję Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji. 

Na tym protokół IX Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokółowała:

D. Król
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