P R O T O K Ó Ł Nr  V/07

z Sesji Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 30 stycznia 2007 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 1500 - zakończono o godz. 1730 .

Stan osobowy Rady – 15 Radnych

Obecnych na posiedzeniu było – 13 Radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram Sesję Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

Pana Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin, jego Zastępcę oraz Kierowników Wydziałów Urzędu i gości.

Następnie stwierdził, że na sali obrad znajduje się 13 Radnych, co stanowi kworum do podjęcia prawomocnych uchwał,  związku z czym odczytał porządek obrad Sesji, jak niżej:

1. Otwarcie obrad Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Przyjęcie protokółu z IV Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
3. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przeznaczonej pod budowę drogi w Żurominie.

4. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przeznaczonej pod budowę Plac Rynek w Poniatowie.

5. Podjęcie uchwały w sprawie Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Sołtysów i Rad Sołeckich na           terenie gminy i miasta Żuromin.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie: „Termomodernizacja (docieplenie) budynku mieszkalnego przy ul. Wyzwolenia 49 w Żurominie”.

9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie obrad.

Po przedstawieniu porządku obrad Pan Przewodniczący zapytał czy są inne propozycje, uwagi lub wnioski do porządku obrad Sesji?

Nie było.

W związku z powyższym porządek obrad Sesji został poddany pod głosowanie.

W głosowaniu „za” przyjęciem porządku obrad w wersji przedstawionej przez Pana Przewodniczącego Rady było – 13 Radnych.
Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Przed przystąpieniem do spraw ujętych w porządku obrad Sesji Pan Przewodniczący poinformował, że Pan Starosta Żuromiński chciał być obecny na posiedzeniu naszej Sesji (był zaproszony), by przedstawić Radzie propozycje dotyczące wspólnych zadań, ale dziś odbywa się posiedzenie Zarządu Powiatu, dlatego Pan Starosta przyjdzie na sesję, jeśli posiedzenie Zarządu skończy się wcześniej.
Ad. pkt. 2

Przyjęcie protokółu z IV Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.


Pan Przewodniczący stwierdził, że protokół z IV Sesji Rady Miejskiej w Żurominie był wyłożony do wglądu w biurze Rady, a także przed rozpoczęciem obrad, więc Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.
W związku z tym zapytał czy są jakieś uwagi do protokółu?

Uwag nie było.

Protokół z IV Sesji Rady Miejskiej w Żurominie został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 3

Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przeznaczonej pod budowę drogi w Żurominie (załączeniu).

Pan Burmistrz zabierając głos w temacie wyjaśnił, że działka wymieniona w projekcie uchwały położona jest w centrum miasta Żuromin, pomiędzy ul. Kościuszki i ul. Szpitalną. Stanowiła własność prywatna osoby pochodzącej z Żuromina, ale zamieszkałej w Gdańsku. Obecnie właścicielami jest 3 spadkobierców. Nieruchomość była nie użytkowana, porośnięta chwastami.

Przeznaczenie przedmiotowej nieruchomości zostało ustalone w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego terenów budownictwa mieszkaniowo-usługowego osiedla Szpitalna-Kościuszki zatwierdzonego Uchwała Nr 17/V/98 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 7 grudnia 1998 roku jako teren pod realizację celów publicznych – tereny komunikacji pieszej i kołowej (Kx i Ks).

Działka nr 2400/2 o pow. 1930 m2 posiada księgę wieczystą.
Cała procedura w  sprawie nabycia działki toczy się od 2000 roku, w rezultacie współwłaściciele wyrazili zgodę na sprzedaż działki na rzecz Gminy Żuromin  za kwotę 57.900 złotych tj. 30 zł/m2  i w związku z tym  18 sierpnia 2006 roku w Urzędzie Gminy i Miasta w Żurominie w obecności Kierownika Wydziału Geodezji, Gospodarki Nieruchomościami i Rolnictwa w m. został sporządzony w 2 egz.  protokół uzgodnień między stronami, następnie podpisany przez każdą ze stron wymienionych w protokóle.

Proponowany w protokóle uzgodnień termin spisania umowy kupna sprzedaży nieruchomości współwłaściciele proponują  w I kwartale 2007 roku.

Protokół zawiera także zapis, że umowa może zostać podpisana po uzyskaniu zgody Rady Miejskiej w Żurominie.

Następnie Pan Burmistrz powiedział, że na przełomie listopada i grudnia ubiegłego roku Sejm wydał ustawę o szczególnych zasadach przygotowania terenu i realizacji dróg publicznych.
Zgodnie z tą ustawą Gmina będzie miała możliwość przejęcia gruntu od prywatnego właściciela za odpowiednim odszkodowaniem. Procedura jest taka, że Gmina zwraca się do Starostwa z wnioskiem o wydanie decyzji o zgodę na budowę drogi, następnie Starosta powołuje rzeczoznawcę, który oceni wartość nieruchomości na postawie sąsiednich terenów o tym samym przeznaczeniu i po odpowiednim terminie właściciel działki otrzyma odszkodowanie o wysokości ustalonej przez rzeczoznawcę. 

W związku z powyższym wolą Rady jest czy Gmina ma dokonać wykupu gruntu zgodnie z projektem uchwały, czy poczekać na wejście w życie nowej ustawy i dokonać wykupu na nowych określonych w niej zasadach. Co nie znaczy, że nowe zasady będą bardziej korzystne, a na pewno wydłuży się czas oczekiwania na sfinalizowanie sprawy- dodał Pan Burmistrz.

 Pan Przewodniczący zapytał czy są pytania lub uwagi w tej kwestii?
Radny- Pan Michał Bodenszac w odniesieniu do tematu zapytał czy Pan Burmistrz jest w stanie powiedzieć, jaka by była wartość nieruchomości jeśli by oszacował ją rzeczoznawca?
Pan Burmistrz powiedział, że nie jest w stanie odpowiedzieć na zadane pytanie, ale uważa, że cena gruntów o takim  przeznaczeniu na terenie miasta kształtuje się podobnie. 
Radny- Pan Wiesław Zieliński zabierając głos w temacie powiedział, że uważa, że działki na terenie miasta są drogie, a zaproponowana wartość działki jego zdaniem nie jest duża,  w związku z tym Rada powinna podjąć uchwałę i sfinalizować tę sprawę.

Pan Przewodniczący Rady podsumowując temat powiedział, iż wynika z tego, że należy przegłosować czy Rada ma podjąć uchwałę w sprawie nabycia w/w nieruchomości, czy czekać na nową ustawę. 

W głosowaniu „za” podjęciem uchwały było 13 Radnych.

Pan Burmistrz podziękował za jednomyślność Rady w tej kwestii.

Pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały i poddał pod głosowanie – 13 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 4
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości przeznaczonej pod budowę Plac Rynek w Poniatowie (w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że projekt dotyczy nieruchomości, która jest własnością Wspólnoty Gruntowej wsi Poniatowo. W wyniku przeprowadzonych rokowań z Zarządem Wspólnoty ustalono, że działkę pod budowę drogi Wspólnota przekaże na rzecz Gminy Żuromin.

Temat był szeroko omawiany na posiedzeniu przed sesyjnym Komisji, w związku z tym pytanie do Rady czy są pytania lub uwagi dotyczące tematu? 

Nie było.

W związku z powyższym Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie- 13 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 5
Podjęcie uchwały w sprawie Miejsko-Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok.
Pani Bożena Fijałkowska – Kierownik Wydziału Oświaty w/m zabierając głos w temacie przekazała Radzie informację odnośnie zatrudnienia terapeuty w naszym Ośrodku. Powiedziała ona, że do końca miesiąca lutego br. terapeuta będzie pracował w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Żurominie na potrzeby wszystkich Gmin  Powiatu. Natomiast od 1 marca 2007 roku do końca grudnia 2007 roku będą składały się na zatrudnienie terapeuty wszystkie Gminy z całego terenu Powiatu. Ze strony Gminy Żuromin  finansowanie będzie wynosiło w granicach 400 złotych miesięcznie.

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie- 13 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu

Ad. pkt 6

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Sołtysów i Rad Sołeckich na   terenie gminy i miasta Żuromin (w załączeniu).
Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt był omawiany na posiedzeniu Komisji, wybory Sołtysów i Rad Sołeckich zostały zaproponowane w terminie od 6 lutego 2007r. do końca miesiąca marca 2007 r. czy w związku z tym są pytania lub uwagi- zapytał.

Radny- Pan Stanisław Gawęda wystąpił z wnioskiem, aby wybory odbyły się  w terminie od 6 lutego 2007r. do 10 marca 2007 roku, by już nowi sołtysi  przyjmowali ratę podatku, której termin ustalony jest do  15 marca każdego roku.
Pan Burmistrz odnosząc się do propozycji powiedział, że wnioskodawca podał zbyt krótki termin, bo co będzie jeśli okaże się, że muszą odbyć się ponowne wybory. Przypadek taki mieliśmy w poprzedniej kadencji – dodał.

Pan Przewodniczący w tej kwestii dodał: jeśli przyjmiemy termin za krótki to tak jakbyśmy założyli sobie pętlę na szyję.

Radny- Pan Józef Chmielewski zabierając głos w temacie zwrócił się do Pana Burmistrza z pytaniem czy fizycznie jest możliwe, by wybory odbyły się w terminie wskazanym przez wnioskodawcę?

Pan Burmistrz odpowiadając na zadane pytanie powiedział, że w zasadzie jest to możliwe ale lepiej jest, gdy termin jest nieco dłuższy, bo wtedy robi się wszystko ze spokojem i nie ma obawy, że czegoś się nie zdąży na czas.

Pan Przewodniczący Rady odnosząc się do wypowiedzi Pana Burmistrza stwierdził, że wygląda na to, że Pan Burmistrz może skrócić termin, ale wolałby, żeby wybory odbyły się w dłuższym terminie, czyli do końca marca, żeby nie trzeba było podejmować kolejnej uchwały w razie nieprzewidzianej sytuacji. 
Radna- Pani Danuta Ryszewska zabierając głos w sprawie powiedziała, że skoro są dwa terminy wyborów to należy to przegłosować.

W związku z powyższym Pan Przewodniczący zaproponował w pierwszej kolejności przegłosować wniosek dalej idący Pana Stanisława Gawędy, by wybory odbyły się w terminie od 6 lutego 2007 roku do 10 marca 2007 roku.
W głosowaniu:

                        2 głosy były ”za”

                        10 głosów „przeciw”.

Wniosek Pana Stanisława Gawędy upadł.

W głosowaniu „za” przyjęciem terminu zaproponowanego przez Pana Burmistrza było – 10 głosów, 2 osoby ”wstrzymały się” od głosu.
( podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 Radnych).

W wyniku głosowania Rada przyjęła, że Wybory Sołtysa i Rad Sołeckich odbędą się w terminie od 6 lutego 2007 roku do 30 marca 2007 roku.

W związku z powyższym Pan Przewodniczący odczytał  projekt uchwały i poddał pod głosowanie-.

W głosowaniu: 11 głosów było „za”.

                             2 osoby „wstrzymały się” od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 7

Projekt  uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok (załączeniu).
Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że temat jest wszystkim doskonale znany, gdyż Pani Skarbnik przedstawiła zmiany szczegółowo na posiedzeniu przed sesyjnym, w związku z tym prośba do Radnych o pytania lub uwagi odnośnie zmian w budżecie.

Radny-Pan Michał Bodenszac zabrał głos w sprawie przesunięcia środków w kwocie 60.000 zł w Dz. 921 zadając pytanie - czy uda  się w czasie przywrócić te środki i czy takie przesunięcia są praktykowane?
Pan Burmistrz odpowiadając na powyższe pytanie stwierdził, że środki na pewno zostaną przywrócone na właściwe miejsce, a takie przypadki zdarzają się sporadycznie. W poprzedniej kadencji był tylko jeden  taki przypadek.

Poza tym te przesunięcia nastąpiły wewnątrz tego samego Działu, gdzie wykazane są również dochody własne ŻCK. 

Pani Skarbnik w tym temacie uzupełniła, iż środki zostały przesunięte wewnątrz Działu i nie zachodzi obawa, że nie zostaną przywrócone. Jeśli byłoby takie niebezpieczeństwo to wówczas będziemy szukać środków w innych źródłach- dodała.

Innych pytań i uwag nie było.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie- 13 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).
Ad. pkt 8

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie: „Termomodernizacja (docieplenie) budynku mieszkalnego przy ul. Wyzwolenia 49 w Żurominie” (w załączeniu).
Pan Przewodniczący powiedział, że temat ten podobnie jak poprzedni został objaśniony Radnym bardzo dokładnie na posiedzeniu przed sesyjnym, w związku z czym prosi o pytania lub uwagi w tej sprawie.

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie- 13 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu

Ad. pkt. 9
Wolne wnioski i zapytania.
1) W wolnych wnioskach i zapytaniach Pan Przewodniczący udzielił głosu mieszkance miasta, która przybyła na obrady sesji, by przedstawić Radzie swoją sytuacje mieszkaniową i oczekiwania na lokal o większym standardzie.

Z relacji tej pani wynikało, że mieszka w lokalu o złym stanie technicznym, gdzie nie ma bieżącej wody i łazienki, a ubikacja jest wspólna z wieloma innymi rodzinami mieszkającymi w tym budynku. Osoba ta jest po 6 operacjach i w związku z tym uważa, że powinna mieszkać w lepszych niż ma warunkach.

Po przekazaniu powyższej informacji osoba ta opuściła salę obrad nie czekając co ma dopowiedzenia w tej kwestii Pan Burmistrz i Rada.
Pan Burmistrz odnosząc się do wypowiedzi mieszkanki miast potwierdził, że rzeczywiście budynek, w którym mieszka ta pani jak i pozostałe  rodziny jest w złym stanie technicznym. Jest to budynek przedwojenny z materiału nienajlepszej jakości. W 1997 roku został sprzedany przez poprzednie władze Gminy na zasadzie współwłasności, gdzie parter stanowi własność osób prywatnych, natomiast piętro jest własnością Gminy. Przy czym Gmina ma większościowy udział. W budynku zamieszkuje 7 rodzin, dla których trzeba by zabezpieczyć lokale w przypadku rozbiórki czy remontu budynku. Trzeba przyznać, że budynek nie nadaje się do remontu kapitalnego, gdyż to pochłonęło by dość duże koszty. 

Ponadto Pan Burmistrz nadmienił, że pani ta od 2001 roku była osobą bezdomną, gdyż wymeldowała się od byłego męża. A to mieszkanie, w którym obecnie zamieszkuje  zostało jej przydzielone na jej usilną prośbę. 
Mieszkanie to ze względu na zły stan techniczny nie było planowane do zasiedlenia. Jednak w związku z usilną prośbą zostało poddane remontom by pani ta mogła w nim zamieszkać. 

W takiej sytuacji jak ta pani jest wiele rodzin na terenie gminy i miasta, które oczekują od wielu lat na lokal lub zamianę, ale Gmina nie jest w stanie  im tego zapewnić z uwagi na brak wolnych zasobów mieszkalnych.

Pan Przewodniczący Rady odnosząc się do wyjaśnień Pana Burmistrza powiedział, że Rada  się musi zastanowić jak rozwiązać problem mieszkaniowy.

Pan Burmistrz odnosząc się do słów Pana Przewodniczącego stwierdził, że w przyszłych latach też będą inne duże potrzeby finansowe dlatego jest słaba nadzieja  na polepszenie sytuacji w tej kwestii.
2) Pan Burmistrz przekazał Radzie informację, że Starostwo Powiatowe oczekuje na wspólną realizację dróg m.in. relacji Żuromin-Olszewo-Kliczewo-Miłotki, przy czym udział Gminy Żuromin w zadaniu wynosiłby 7,5 %.

W związku z tą kwestią Pan Burmistrz powiedział, że mimo wszystko trzeba przystąpić do tego typu działań między samorządami, bo w przeciwnym razie wnioski Gminy o małe odcinki dróg będą odrzucane.
Szansę mają tylko duże inwestycje dlatego warto robić te rzeczy- dodał.

Następnie nadmienił, że Gmina przygotowuje się do realizacji drogi na odcinku Rzężawy- Będzymin, wniosek w tej sprawie był składany. W tej sytuacji niezbędny jest projekt drogi Rzężawy - Rozwozin, następnie złożenie wniosku na całość – powiedział. 

Druga sprawa to obwodnica i wniosek o wydanie decyzji o lokalizacji drogi.

W chwili obecnej Gmina  przygotowuje niezbędną w tej kwestii dokumentację tj. przetarg na projekt obwodnicy oraz o wydanie decyzji o przeznaczeniu terenu na cele publiczne. Do Wojewody również wystosowano pismo w tej sprawie.
Dalej Pan Burmistrz nadmienił, że 2 lata temu doszło do spotkania z 21 właścicielami działek tej sprawie. Obecnie od każdego z nich trzeba nabyć po 11 m szerokości gruntu.
Oto najważniejsze dwa zdania  większe- powiedział, pozostałe należy odłożyć w czasie lub próbować korzystać ze środków innych.

Starostwo Powiatowe będzie się starać również o środki na drogę Żuromin-Olszewo-Kliczewo-Miłotki oraz drogę w kierunku Lidzbarka- dodał Pan Burmistrz.

3) Pan Burmistrz poinformował, że kolejnym elementem o którym wspomniał Pan Starosta jest budowa hali sportowej na terenie naszego miasta. I w tej kwestii należy się wypowiedzieć czy Rada jest zainteresowana tematem czy nie. 
Koszt budowy hali o lekkiej konstrukcji to kwota rzędu 4 mil. złotych- dodał.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej odnosząc się do przekazanych przez Pana Burmistrza informacji zwrócił się do Rady z apelem o zastanowienie się nad w/w sprawami.

Na obecną chwilę Rada nie zajęła stanowiska w/w sprawach. 

Innych wniosków nie było.

Ad. pkt. 10

Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam Sesję Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji. 

Na tym protokół V Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokółowała:

D. Król
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