P R O T O K Ó Ł Nr  VI/07

z Sesji Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 15 lutego 2007 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 1500 - zakończono o godz. 1635 .

Stan osobowy Rady – 15 Radnych

Obecnych na posiedzeniu było – 15 Radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram Sesję Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

Pana Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin, jego Zastępcę oraz Kierowników Wydziałów Urzędu i gości.

Następnie stwierdził, że na sali obrad znajduje się 15 Radnych, co stanowi kworum do podjęcia prawomocnych uchwał,  związku z czym odczytał porządek obrad Sesji.
Ponadto Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wkradł się mały błąd w tytule projektu uchwały w pkt. 4 porządku obrad Sesji, w związku z tym należy dokonać korekty polegającej na wpisaniu  wyrazu „sprzedaż działek” w miejsce obecnego „sprzedaż działki”, gdyż sprzedaż dotyczy nie jednej działki lecz dwóch. Wydział, który przygotował powyższy projekt już dokonał korekty, w związku z tym jest to informacja tylko dla Radnych, by dokonali  zmiany w otrzymanym porządku obrad Sesji.
Poza tym jest propozycja Pana Burmistrza  o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt, w związku z czym głos zabierze Pan Burmistrz.
Pan Burmistrz powiedział, że dodatkowy punkt związany jest z pismem Starostwa Powiatowego i dotyczy inwestycji, o której dyskutowała Rada na wczorajszym posiedzeniu Komisji tj. wspólnej realizacji zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 4627W Żuromin – Kliczewo Małe i nr 2335W Kliczewo Duże – Miłotki”. 

Jak poinformowano wczoraj Radę Starostwo zwróciło się również z pismem o współfinansowanie budowy hali sportowej.
Jednak do porządku obrad proponuje tylko jeden projekt uchwały w sprawie rozbudowy w/w drogi, gdyż tu zadanie jest konkretnie wskazane, natomiast jeśli chodzi o halę, konkretów nie podano dlatego podpisanie porozumienia przez Burmistrza byłoby nadużyciem kompetencji. Jeśli dojdzie do podpisania umowy  w tej kwestii to musi być wszystko dokładnie określone, gdyż taki zapis musi  być też zawarty w protokole. 

Dalej Pan Burmistrz wyjaśnił, że w projekcie uchwały wycięto te odcinki trasy, które nie należą do Gminy Żuromin. Dotyczy to zarówno odcinka drogi do Kuczborka jak i Szreńska.

Ponadto w protokole porozumienia Burmistrz będzie prosił  o zapis, że w myśl zawartych porozumień Zarząd Powiatu wystąpi o środki na przebudowę drogi, a partycypacja finansowa Gminy Żuromin będzie w wielkości nie więcej niż 7,5%, gdyż takie były wstępne ustalenia.
W związku z powyższym wnoszę o rozszerzenie porządku obrad sesji o dodatkowy projekt uchwały w tej sprawie – takimi słowami zakończył swoją wypowiedź Pan Burmistrz.

Innych propozycji nie było. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej zwrócił się  z pytaniem czy Rada wyraża zgodę na wprowadzenie dodatkowego punktu do porządku obrad Sesji, jeśli tak to nowy projekt proponuje ująć  w punkcie 8, natomiast dotychczasowe punkty 8 i 9 przejmą numerację kolejną.
W głosowaniu „za” rozszerzeniem porządku obrad było 15 głosów.

W związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady poprosił Radnych o przegłosowanie porządku obrad w zaproponowanej wersji.

W głosowaniu „za” przyjęciem porządku  obrad sesji w wersji zaproponowanej przez Pana Przewodniczącego było 15 głosów.

Porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie.

Proponowany porządek obrad Sesji jest nastepujacy:
1. Otwarcie obrad Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Przyjęcie protokółu z V Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
3. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży działki na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej.

4. Podjęcie uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców i przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu.

5. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kapitału Żuromińskich Zakładów Komunalnych Spółka z o.o. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie: „Budowa sortowni odpadów w Brudnicach”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólna realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 4627W Żuromin – Kliczewo Małe- Kuczbork i nr 2335W Szreńsk – Miłotki - Kliczewo 

9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie obrad.
Po zrealizowaniu pkt-u 1 porządku obrad Sesji Pan Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do realizacji punktów kolejnych.

Ad. pkt. 2

Przyjęcie protokółu z V Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.


Pan Przewodniczący stwierdził, że protokół z V Sesji Rady Miejskiej w Żurominie był wyłożony do wglądu w biurze Rady, a także przed rozpoczęciem obrad, więc Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.
W związku z tym zapytał czy są jakieś uwagi do protokółu?

Uwag nie było.

Protokół z V Sesji Rady Miejskiej w Żurominie został przyjęty -15 głosów „za”. 
Ad. pkt 3

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży działek na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej (w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że projekty uchwał były omawiane bardzo szczegółowo w dniu wczorajszym na przedsesyjnym posiedzeniu Komisji, dlatego nie widzi konieczności by ponownie je omawiać, w związku z czym prosi o uwagi lub pytania odnośnie poszczególnych projektów. 
Radny Pan Waldemar Welenc zwrócił się z pytaniem czy o planach sprzedaży w/w działek został poinformowany  Pan Gulczyński?

Pan Burmistrz odpowiadając na powyższe pytanie udzielił odpowiedzi, że jak na razie osoba ta nie, ale wkrótce zostanie powiadomiona. 
Innych pytań i uwag nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 15 głosów było ”za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 4 

Projekt uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych na rzecz najemców i przekazania w użytkowanie wieczyste ułamkowych części gruntu (w załączeniu).

Pan Przewodniczący zapytał czy coś się zmieniło od wczoraj czy mamy więcej informacji lub pytań w związku z tym projektem?

Nie było.

W związku z powyższym  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 15 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 5

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kapitału Żuromińskich Zakładów Komunalnych Spółka z o.o. (w załączeniu). 

Pan Przewodniczący powiedział, że na wczorajszym przedsesyjnym posiedzeniu Komisji Pan Burmistrz przedstawił szczegółowo temat wymieniając poszczególne składniki przekazanego majątku, jak niżej:
1. Sieć wodociągowa we wsi Raczyny

Wartość do podwyższenia kapitału – 78.000 zł
2. Sieć wodociągowa we wsi Rzężawy

Wartość do podwyższenia kapitału – 48.000 zł

3. Przyłącza wodociągowe we wsi Rozwozin

Wartość do podwyższenia kapitału – 71.000 zł

Na podwyższenia kapitału Spółki przekazano majątek o łącznej wartości 197.000 złotych. 

Czy w związku z powyższym projektem są uwagi lub pytania - zapytał Pan Przewodniczący.
Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie - 15 głosów było „za”.

Uchwała został a podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 6

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok (w załączeniu).
Pan Przewodniczący zapytał czy są pytania i uwagi w sprawie zmian w budżecie lub Pani Skarbnik chce coś dodać do informacji  przekazanej wczoraj?

Pani Maria Żołnowska – Skarbnik Gminy zabierając głos w temacie powiedziała, że na wczorajszy przedsesyjnym omówiła dokładnie zmiany w budżecie, ponadto otrzymała przyzwolenie Rady, żeby wprowadzić dodatkową zmianę w związku pismem Dyrektora Samorządowej Szkoły Podstawowej w Poniatowie o zabezpieczenie środków finansowych na uruchomienie dodatkowych 2 godzin zajęć języka angielskiego w klasie pierwszej. 
W związku z tym w stosunku do dnia wczorajszego dokonała następujących przesunięć w budżecie gminy i miasta na 2007 rok:
Dz. 801 – Oświata i wychowanie 
Rozdz. 80101 – szkoły podstawowe

§ 4010 –  wynagrodzenie osobowe pracowników – zwiększenia  - 2335 złotych 

§ 4110 – Składki na ubezpieczenia społeczne – zwiększenia – 442 zł

§4120 – Składki na Fundusz Pracy – zwiększenia – 63 zł 

Rozdz. 80195 – Pozostała działalność

§ 4300 – Zakup usług pozostałych  - zmniejszenia – 2840 zł 

Poza tym Pani Skarbnik powiedziała, że środki zostały przesunięte  z opłat obozów letnich dla dzieci i harcerzy, w związku z tym wydatki zmieniły się po stronie zmniejszeń i zwiększeń ale nie mają wpływu na treść uchwały, gdyż to tylko przeniesienia w tym samym Dziale. 
Pan Przewodniczący Rady odnosząc się do kolejnej zmiany w budżecie powiedział, że przychylność Rady zadecydowała, że SSP w Poniatowe otrzyma środki na uruchomienie języka angielskiego w klasie pierwszej, niemniej jednak  Dyrektor w/w szkoły zostanie wezwany przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Zdrowia i Spraw Socjalnych – Rady Miejskiej by się wytłumaczyć dlaczego doszło do sytuacji, że nie złożył w wymaganym terminie wniosku o sfinansowanie  języka angielskiego  w klasie pierwszej.
Następnie Pan Przewodniczący  zapytał Radnych czy są uwagi lub pytania w tej sprawie?

Nie było.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu : 13 głosów było „za”.

                             2 osoby „wstrzymały się” od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 7
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie: „Budowa sortowni odpadów w Brudnicach” (w załączeniu).
Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi lub pytania w sprawie powyższego  projektu, który również omówiono dokładnie na wczorajszym posiedzeniu?

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie - 15 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt 8

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wspólna realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 4627W Żuromin – Kliczewo Małe- Kuczbork i nr 2335W Szreńsk – Miłotki – Kliczewo (w załączeniu).

Pan Przewodniczący powiedział, że podobnie jak w poprzednim punkcie   temat jest Radzie znany, gdyż na wczorajszym przedsesyjnym posiedzeniu  objaśniony został bardzo szczegółowo przez Pana Burmistrza, w związku z tym prosi o pytania lub uwagi odnoście tematu. 
Dodał, że w piśmie Starostwa Powiatowego chodzi o dłuższy odcinek dróg,  natomiast w naszym projekcie uchwały zostały ujęte tylko te odcinki, które są położone na terenie Gminy Żuromin. 

(pismo Starostwa Powiatowego w załączeniu).

Pan Burmistrz zabierając głos w temacie wyjaśnił, że zarówno droga powiatowa nr 4627W jak i nr 2335W położone są częściowo na terenie Powiatu Mława, z tego powodu uważa, że Gmina Żuromin nie powinna współfinansować przebudowy całości w/w dróg  jak ujęło Starostwo w piśmie lecz tylko na odcinku położonym na terenie Gminy Żuromin.

W związku z powyższym zaproponował, aby w projekcie uchwały  § 1 miał  następujące brzmienie:

„Wyraża się zgodę na wspólną realizację zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 4627W Żuromin -Kliczewo Małe – Kuczbork i nr 2335W Szreńsk- Miłotki- Kliczewo Duże – odcinka na terenie gm. Żuromin”.
Pani Danuta Ryszewska – zabierając głos w temacie powiedziała, że propozycja Pana Burmistrza jest właściwa, a poza tym  należy dokładnie określić również procentowy udział naszej gminy w w/w zadaniu, żeby wynosił tylko 7,5 % nie więcej.
Pan Burmistrz odnosząc się do wypowiedzi Pani Ryszewskiej powiedział, że szczegółowy sposób realizacji zadania, w tym 7,5 % udziału Gminy  określi porozumienie zawarte pomiędzy Burmistrzem GiM Żuromin a Zarządem Powiatu w Żurominie.

Dodał, że nie wie czy będzie porozumienie pomiędzy Powiatem Żuromińskim a Mławskim odnoście odcinków w/w dróg położonych na terenie Powiatu Mława.

Innych uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący podsumowując temat powiedział, żeby była jasność w uchwale należy dokonać  zapisu jaki zaproponował Pan Burmistrz.

Następnie odczytał projekt uchwały w wersji zaproponowanej przez Pana Burmistrza i  poddał pod głosowanie- 15 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 9
Wolne wnioski i zapytania.
1) Pan Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że przed sesją wszyscy Radni otrzymali druki z prośbą o wypełnienie. W drukach tych chodzi o podanie swoich danych w celu umieszczenia informacji na stronie internetowej Urzędu Gminy i Miasta Żuromin.

Dodał, że jeśli ktoś chce może wpisać również swój adres e-mail. 
2) Pan Przewodniczący przedstawił pismo radnego Michała Bodenszaca skierowane, za pośrednictwem Przewodniczącego, do Pana Burmistrza.
W piśmie radny przedstawia  planowany dochód z podatku od posiadania psów w budżecie na 2007 rok, który wynosi 4000 złotych.
Oznacza to, że przy stawce 40 zł podatek dotyczy właścicieli 100 psów, co jest oczywiste, że to nie wszystkie psy na terenie gminy,  więc pojawia się wątpliwość co do sprawiedliwości tej opłaty.

W związku z tym zwraca się radny do Burmistrza z zapytaniem:
1. Jak wygląda ściągalność podatku od posiadania psów?

2. Jakie są szczegółowe procedury jego egzekwowania?

(pismo w załączeniu).
Pan Burmistrz odpowiadając na zadane pytania powiedział, że ściągalność podatku od posiadania psów to sprawa skomplikowana. Są sytuacje, gdy Straż Miejska próbuje egzekwować należność i wtedy  słyszy odpowiedź od danej osoby, że to nie jego pies lecz przybłęda. Nie ma też możliwości żeby wejść do czyjegoś domu, by sprawdzić czy są tam psy.

Zgodnie z ustawą, na wsi za posiadanie psów nie płaci się w ogóle, poza tym z podatku od posiadania psów zwolnione są osoby powyżej 75 roku życia.
Formalnie zarejestrowanych psów jest niewiele na terenie Gminy stąd takie  wpływy.

Obecnie będzie to opłata za posiadanie psa a nie jak dotąd podatek, tak czy inaczej jest to trudne do realizacji.

Ponadto Pan Burmistrz powiedział, że na terenie Gminy  Lutocin nie pobiera się podatku w ogóle. 
Pan Przewodniczący Rady w tej kwestii powiedział, że jeśli coś jest nakazane to trzeba egzekwować, w związku  z tym ten temat należy rozważyć i wymyślić coś konkretnego.
3) Przewodniczący Rady przedstawił pismo Państwowej Straży Pożarnej w Żurominie  z prośbą o dofinansowanie zakupu sprzętu gaśniczego. Koszt zakupu sprzętu wynosi 150.000 zł i w 50 % zostanie dofinansowany przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie (pismo w załączeniu).

Radni nie zajęli stanowiska w tej sprawie, co należy traktować jako brak akceptacji. 

4) Kolejne pismo to pismo Starostwa Powiatowego w Żurominie w sprawie zamiaru wybudowania hali widowiskowo-sportowej w Żurominie z propozycją uczestnictwa władz Gminy w zamierzonym projekcie.
Na wczorajszym posiedzeniu komisji większość Radnych była za budową hali ale były też uwagi co do braku miejsca jej lokalizacji.
Zdaniem Radnych lokalizacja hali jest bardzo ważna bo chodzi o administratora i w związku z tym koszty utrzymania obiektu (pismo w załączeniu).

Pan Burmistrz zabierając głos w powyższej sprawie powiedział, że Radni wskazywali różne miejsca lokalizacji tj. stadion miejski, L.O., ZS Nr 1.

W związku z powyższym wystąpi z pismem do Powiatu o wskazanie konkretnej lokalizacji obiektu.

Następnie Pan Burmistrz przedstawił informacje z zakresu inwestycji jak niżej:

- Gmina przystąpiła do opracowania projektu budowy chodnika (600 m) i kanalizacji deszczowej  przy ulicy Warszawskiej w Żurominie ( od Biedronki do ul. Cichej)  W tej sprawie ma być porozumienie z Wojewódzkim Zarządem Dróg, w myśl tego porozumienia WZD przekaże materiały, natomiast Gmina będzie wykonawcą inwestycji. 
- Gmina przystąpiła do opracowania planu zagospodarowania przestrzennego miasta Żuromin a 15 marca br. odbędzie się rozstrzygnięcie przetargu, prace w tym kierunku potrwają około 1 roku.
W Internecie jest informacja do mieszkańców,  żeby zgłaszali uwagi i wnioski odnośnie planu, który będzie dotyczył powierzchni 111  ha.

Obowiązujące plany wykonane po 1997 roku zostaną włączone do opracowywanego planu, żeby urbaniści nie musieli opracowywać powtórnie.

Jeden tylko plan obejmujący teren osiedla Wiatraczna w Żurominie będzie zmieniony. Właśnie dziś przeprowadzono rozmowę w sprawie planu zagospodarowania ul. Wiatracznej od Zespołu Szkół Nr 2 do ul. Brzozowej.
Dalej Pan Burmistrz poinformował, że w 2006 roku Gmina przejęła nieodpłatnie grunty od 9 właścicieli na poszerzenie pasa drogi. Negocjacje w tej sprawie trwały 2 lata,  nieodpłatne przekazanie gruntów nastąpiło w zamian  za zmianę planu pod budownictwo niskie jednorodzinne.

Jedna z działek w tym obszarze nie nadaje się do samoistnej zabudowy dlatego właścicielka zwróciła się do Gminy aby Gmina  kupiła  tę działkę. Działka o długości  194 m i szerokość 12 m przylega do ogrodzenia ZS Nr 2. 
Proponowana cena za działkę to 100.000 zł/ha, czyli w granicach 24.000 złotych. 
W związku z tym, że w/w działka przylega do ogrodzenia szkoły stanowisko Burmistrza jest takie, aby Gmina kupiła tę działkę na polepszenie struktury ZS NR 2, a 12 m  byłoby zabrane pod drogę do szkoły.

- wkrótce zostanie ogłoszony przetarg na projekt obwodnicy 3,58 km w tym 3 ronda.
Zgodnie z ustawą z 1 stycznia 2007 roku Starostwo Powiatowe będzie żądać podziału dlatego konieczny jest projekt lub koncepcja, 31 stycznia br. wystosowano pismo do Wojewody Mazowieckiego dotyczące opinii w sprawie przekazanie gruntów od ul. Zamojskiego w kierunku magazynów przy ul. Wyzwolenia, oraz ul. Komunalnej w Żurominie.

Jeśli nie będzie odpowiedzi Wojewody wówczas Burmistrz wystąpi z pismem do Starostwa o wydanie decyzji. Po wydaniu decyzji po 14 dniach Gmina nabywa prawo do gruntu, a Starostwo wylicza wartość odszkodowania. Taka jest procedura przekazania gruntów na cele publiczne zgodnie z nowa ustawą.

Cena gruntów w Żurominie  kształtuje się obecnie w granicach 12-15 tys/ha.

Innych spraw nie było.

Ad. pkt 10
Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam Sesję Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji. 

Na tym protokół VI Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokółowała:

D. Król
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