      P R O T O K Ó Ł  Nr XI/07

z nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 13 sierpnia 2007 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 1500 - zakończono o godz. 16 50 .

Stan osobowy Rady – 15 Radnych

Obecnych na posiedzeniu było – 13 Radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram nadzwyczajną Sesję Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

Pana Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin,  oraz Kierowników Wydziałów Urzędu i gości.

Następnie stwierdził, że na sali obrad znajduje się 12 Radnych, co stanowi kworum do podjęcia prawomocnych uchwał,  związku z czym odczytał porządek obrad Sesji i zapytał czy są uwagi lubi inne propozycje do odczytanego porządku?

Pan Burmistrz zgłosił wniosek dotyczący punktu 2 porządku obrad sesji i powiedział, że chodzi  o zmianę nazwy  projektu uchwały, ponieważ po  konsultacji okazało się, że w projekcie jest zapis tylko o kosztach kwalifikowanych, a winien być również o niekwalifikowanych.

W związku z powyższym tytuł punktu 2 porządku obrad Sesji winien być jak niżej: 

- Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości środków pochodzących z budżetu gminy i miasta planowanych na realizację projektów w ramach programów operacyjnych w latach 2008-2010 stanowiących wkład własny Gminy i Miasta Żuromin  zakresie kosztów kwalifikowanych i niekwalifikowanych.

Dalej wyjaśnił, że we wnioskach, które będą składane przez samorządy oprócz kosztów kwalifikowanych  mogą być także koszty niekwalifikowane, gdyż  zależy to od programu, z którego Miasto i Gmina będzie chciała skorzystać. Stąd konieczność zmiany  zapisu w tytule projektu. 

Pan Burmistrz zwrócił uwagę, że najlepszym rozwiązaniem w dniu dzisiejszym  byłoby przyjęcie przez Radę Wieloletniego Planu Inwestycyjnego. Stało się inaczej i niezależnie od tego do 15 sierpnia tego roku należy podjąć uchwałę o planowanych zadaniach i wysokości zabezpieczonych środków przez samorząd miejski na lata 2008-2010. Uchwała ta powinna być następnie elementem Wieloletniego Planu Inwestycyjnego.

Innych wniosków nie było.

Pan Przewodniczący Rady  zwrócił się do Rady z pytaniem kto jest „za” przyjęciem wniosku Pana Burmistrza o zmianę nazwy w tytule punktu 2.

W głosowaniu :

                          12 osób było „za”

                            1 osoba „wstrzymała się od głosu”. ( p. M. Milewski ponieważ                              spóźnił się  na posiedzenie i nie słyszał pytania).

Wniosek Pana Burmistrza został przyjęty.

Po przyjęciu wniosku Pana Burmistrza Pan Przewodniczący odczytał ostateczną wersję porządku obrad sesji i poddał pod głosowanie.

                                        Proponowany porządek obrad Sesji

1. Otwarcie obrad nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości środków pochodzących z budżetu gminy i miasta planowanych na realizację projektów w ramach programów operacyjnych w latach 2008-2010 stanowiących wkład własny miasta Żuromin w zakresie kosztów kwalifikowanych i niekwalifikowanych .

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok.
4. Wolne wnioski i zapytania.
5. Zakończenie obrad.
W głosowaniu „za” przyjęciem porządku obrad było”13 głosów.

Porządek obrad Sesji został przyjęty jednogłośnie.

Po zrealizowaniu pkt-u 1 porządku obrad sesji Pan Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnych punktów.
Ad. pkt 2

Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości środków pochodzących z budżetu miasta planowanych na realizację projektów operacyjnych w latach 2008-2010 stanowiących wkład własny miasta Żuromin w zakresie kosztów kwalifikowanych (w załączeniu).

Pan Michał Bodenszac zabierając głos na powyższy temat zwrócił uwagę, że nie ma spójności pomiędzy wnioskiem Komisji oświaty jeśli chodzi o plan budowy basenu. 

Pan Burmistrz odnosząc się do uwagi powiedział, że na dzień dzisiejszy zadaniem samorządów jest pokazanie planowanych inwestycji, na które będziemy mogli składać wnioski o środki pozabudżetowe i samorządy takie inwestycje właśnie przedkładają.

Na posiedzeniu komisji przedsesyjnej była propozycja, żeby w pozycji nr 11 Załącznika tj. Budowa basenu przyszkolnego wykreślić wyraz” przyszkolnego”, aby dać możliwość, żeby w latach przyszłych otworzyć obiekt miejski dostępny dla wszystkich. 

Dalej powiedział, że na posiedzeniu przedsesyjnym Komisji był  wniosek aby w punkcie 7 – Modernizacja centrum wsi Poniatowo dopisać „rewitalizacja, oraz wniosek  o połączenie 3 inwestycji z następujących punktów: 8,9 i 10 w jedną całość również z dopiskiem rewitalizacja, a także o połączenie inwestycji z punktów: 10,11,12 też jako jeden program. 

Pani Danuta Ryszewska zabierając głos w temacie uzupełniła wypowiedź Pana Burmistrza, że na posiedzeniu komisji była jeszcze jedna propozycja, mianowicie dopisanie inwestycji w postaci budowy ścieżek przy trasie budowy drogi Brudnice – Poniatowo.

Poza tym wróciła do kwestii określenia wysokości środków pochodzących z budżetu miasta planowanych na realizację programów operacyjnych i tu zwróciła uwagę na niespójność, ponieważ w projekcie uchwały środki na realizacje programów określono na lata 2008-2010, natomiast w załączniku do projektu uchwały określono je na lata 2008-2013. Jej zdaniem takiej rozbieżności być nie może, terminy powinny być jednakowe.

Pan Przewodniczący Rady odnosząc się do powyższej uwagi potwierdził różnicę pomiędzy projektem a załącznikiem jeśli chodzi określone lata i w związku z tym powiedział, że są  dwa sposoby wyjścia z sytuacji albo w projekcie uchwały wstawić zapis na lata 2008-2013, albo w załączniku zmienić na lata 2008-2010.

Pan Burmistrz odnosząc się do powyższej uwagi  zgłosił wniosek formalny o zmianę zapisu w § 1 projektu uchwały, aby w miejsce obecnego zapisu „w latach 2008 - 2010” wpisać  „ w latach 2008-2013”.

Pan Przewodniczący Rady zapytał kto z Rady jest za zmianą zapisu zgodnie z wnioskiem Pana Burmistrza? – 13 głosów było „za”.

Następnie głos zabrał radny Józef Chmielewski zgłaszając wniosek dotyczący punktu 3 Załącznika tj. Budowa drogi Będzymin – Rzężawy - Rozwozin.

Wniosek dotyczył budowy dalszego ciągu drogi na odcinku Rozwozin – Raczyny.

Radny propozycję umotywowana tym, że w tworzeniu większych planów jest sens, bo duże zadania mają większą szansę na uzyskanie środków, a  Plan jest po to, żeby wystąpić z wnioskiem do Pana Marszałka o większe środki. 

Pan Przewodniczący Rady odnosząc się do powyższego wniosku powiedział, że jeśli zgłaszamy jakąś inwestycję to zwyczajowo należy wskazać skąd wziąć na to środki, żeby to miało sens. Chodzi o to, że zwiększenie odcinka drogi  wymaga wprowadzenia większych środków, przy czym  musi być zachowany udział  15 % środków własnych gminy.

Pan Burmistrz odnosząc się do wniosku Pana Chmielewskiego powiedział, że ważne jest od kiedy samorządy będą mogły składać wnioski o środki pozabudżetowe, czy do tego czasu miasto zdąży wykonać projekt i jak przedstawia się sprawa własności gruntu na w/w odcinku.

Jeśli chodzi o możliwość realizacji w/w zadania to jest to kwestia środków rzędu 20-30 tys. złotych  na przygotowanie projektu, natomiast udział środków własnych byłby bez zmian, gdyż w 2009 roku na to zadanie przypisane jest 1000000 zł ze środków własnych Gminy i Miasta Żuromin.

Ponadto Pan Burmistrz nadmienił, że koszt budowy 1 km drogi na obszarach wiejskich zgodnie z normami przewidzianymi w poszczególnych działaniach programów ZPORR szacuje się na 500.000 złotych.

Pan Józef Chmielewski kontynuując temat powiedział, że z tego co się orientuje problemem jest jedynie wielkość wydatków Gminy, więc nie powinniśmy się tego bać. 

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy są jeszcze inne propozycje, w związku z projektem uchwały?

Pani Barbara Michalska zgłosiła wniosek o przesunięcie inwestycji na wcześniejsze lata niż 2010. Chodzi o zadania w punkcie 7 Załącznika – Modernizacja  centrum wsi Poniatowo.

Pan Przewodniczący w odniesieniu do powyższego wniosku zaproponował najpierw naniesienie poprawki w nazwie zadania zgodnie z propozycją Pana Burmistrza  tzn. wykreślenie słowa „przyszkolnego”.

Następnie poddał wniosek Pana Burmistrza pod głosowanie.

W głosowaniu :

                          10 głosów było „za”

                             3 osoby „wstrzymały się” od głosu.

Wniosek przeszedł.

Następnie Pan Przewodniczący przedstawił kolejny wniosek, wniosek Pana Andrzeja Staronia dotyczący budowy ścieżki rowerowej na trasie – Budowa drogi Brudnice – Poniatowo - Franciszkowo. (Załącznik poz. 5).  

Pan Andrzej Staroń wystąpił z wnioskiem, żeby przy okazji budowy drogi Brudnice-Poniatowo-Franciszkowo  wybudować ścieżkę rowerową równocześnie z drogą. Natomiast jeśli chodzi o kolejne ścieżki na trasie Poniatowo - Chamsk i Chamsk - Olszewo jest to propozycja przyszłościowa - dodał. 

Pan Burmistrz zabierając głos w sprawie powyższego wniosku zasugerował aby ująć ścieżki rowerowe jako zupełnie nowe zadanie. Z  tego względu, że w Planie nie ma zadania - budowa drogi Franciszkowo – Żuromin w Załączniku pod numerem 19 można by ująć to jako nowe zadanie pn. budowa ścieżki rowerowej Brudnice–Poniatowo–Franciszkowo–Żuromin. Następnie Pan Burmistrz zwrócił się do wnioskodawcy z pytaniem, na który rok proponuje tę inwestycję  i skąd należałoby wziąć  na to środki? 

Pan Andrzej Staroń odpowiadając na pytanie zaproponował realizację inwestycji na 2010 rok, a pyza tym poprosił Pana Burmistrza o fachowe sprecyzowanie tej kwestii, bo jeśli środki muszą być skonsumowane to należy wszystko dopasować żeby inwestycji nie rozciągać w czasie i wykorzystać te środki i dodał, że kwestia finansowa dotyczy ścieżki na odcinku Poniatowo–Franciszkowo- Żuromin, bo w projekcie uwzględniona jest ścieżkę od Brudnic do Poniatowa. 

Pan Burmistrz zabierając ponownie głos w tej kwestii poinformował, że koszt wybudowania 1 km ścieżki szacuje się na 300.000 złotych, do tego dojdzie koszt pozyskania gruntu, bo znaczna część gruntu nie leży w zasobach Gminy. W związku z powyższym do 100.000zł planowanych w Załączniku trzeba wskazać dodatkowe 400.000zł i do tego należy zaplanować 2.500.000zł środków (unijnych) pozabudżetowych.

Pan Michał Bodenszac zabierając głos w temacie powiedział, że te kwoty, które teraz podajemy wiążą się z WPI, więc to nonsens, bo potem będzie nam to kolidować z Planem.

Pan Przewodniczący odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy powiedział, że wszystkie propozycje przyjmujemy pod katem WPI i  jesteśmy świadomi, że te 500.000 złotych, o czym mówił Pan Burmistrz  trzeba będzie zdjąć z którejś z planowanych w Załączniku inwestycji.

Pan Waldemar Welenc zabierając głos w kwestii wniosku powiedział, że na dzień dzisiejszy osobiście proponuje ująć ścieżkę tylko Żuromin-Franciszkowo, a te inne w dalszej kolejności.

Propozycję umotywował tym, że odcinek drogi Żuromin-Franciszkowo jest najbardziej niebezpieczny zarówno dla pieszych jak i osób poruszających się rowerem dlatego dla bezpieczeństwa należy mieć na względzie ścieżkę na tym odcinku drogi.

Pan Andrzej Staroń odnosząc się do propozycji kolegi przyznał mu rację, że ten odcinek drogi jest rzeczywiście bardzo niebezpieczny i w związku z tym najpierw należy wybudować ten odcinek ścieżki, a pozostałe w dalszej kolejności.

Pan Burmistrz odnosząc się do powyższych wypowiedzi zaproponował ująć wskazywane przez radnych ścieżki w jedno zadanie, gdyż wtedy miasto będzie mogło przygotować  jeden duży wniosek i zwiększy się szansa na jego lepszą ocenę. 

Pan Waldemar Welenc odnosząc się do propozycji Pana Burmistrza stwierdził, że jeśli jest mowa o całości ścieżek to jego zdaniem kolejność  budowy  należy odwrócić z uwagi  na wspomniany zwiększony ruch samochodów i zagrożenie bezpieczeństwa i wtedy budowę rozpocząć na trasie Żuromin- Franciszkowo-Poniatowo –Brudnice.

Pan Dariusz Wieczorek zabierając głos w temacie poprosił, aby wnioskodawca wskazał środki na tę nową inwestycję, tak jak było to praktykowane  w poprzedniej kadencji Rady.

Pan Andrzej Staroń (wnioskodawca) odnosząc się do prośby powiedział, że jego zdaniem  środki na w/w cel należy przesunąć z zadania – budowa basenu, bo to jest mniej potrzebne.

Pani Danuta Ryszewska zabierając głos w dyskusji powiedziała, że jeśli chodzi o budowę basenu to jej propozycja jest taka, by to zadanie przesunąć do realizacji w 2013 roku, a środki które były planowane na ten cel w 2010 roku wykorzystać na budowę ścieżek oraz na remonty dachów obiektów szkolnych.

Przewodniczący Rady podsumowując temat zaproponował głosowanie w sprawie dodatkowego punktu 19,  by środki na budowę ścieżek w wysokości 400.000zł zdjąć z zadania: budowa basenu.

W głosowaniu: 12 osób było ”za”.

                            1 osoba „wstrzymała się od głosu”.

Wniosek przeszedł.

Pan Przewodniczący przedstawił kolejny wniosek - Pani Barbary Michalskiej o zmianę  zadania w punkcie 7 Załącznika na -  Rewitalizacja wsi Poniatowo termin  realizacji 2010 rok.

Radna na w/w cel zaproponowała zdjąć środki z budowy basenu 100.000 złotych na realizacje tego zadania.

Pani Danuta Ryszewska zabierając głos w sprawie powyższego wniosku  zasugerowała, by radna zrezygnowała z realizacji zadania budowa drogi Młudzyn-Poniatowo a środki z tego zadania przeznaczyła na  zadanie - rewitalizacja centrum wsi Poniatowo.

Pan Stanisław Gawęda zabierając głos w sprawie wniosku radnej Michalskiej powiedział, że jest temu przeciwny, bo radna chce zbyt  dużych pieniędzy na realizację inwestycji w swoim okręgu. 

Pan Przewodniczący poddał wniosek Pani Barbary Michalskiej pod głosowanie.

W głosowaniu :

                          1 głos był „za”

                           6 głosów było „przeciw”

                           6 osób „wstrzymało się” od głosu.

Wniosek upadł.

W związku z powyższym zadanie ujęte w punkcie 7 Załącznika pozostaje w dotychczasowym brzmieniu.

Pan Burmistrz zabierając głos w temacie zapytał co należy zrobić z pozostałymi środkami przeznaczonymi na budowę basenu, skoro znaczna część tej kwoty została nadszarpnięta?

Pani Danuta Ryszewska odnosząc się do pytania powiedziała, że jej osobista propozycja jest taka, by zadanie w  punkcie 11 - budowa basenu przesunąć do realizacji  w roku  2013, natomiast zadanie w punkcie 12 – budowa hali do realizacji po 2013 roku.

Pan Michał Bodenszac zgłosił wniosek  o rozłożenie budowy basenu co najmniej na 2 lata tj. 2010-2011 ( Załącznik poz. 11).

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek Pana Bodenszaca.

W głosowaniu :

                          10 głosów było „za”

                             3 osoby „wstrzymały się” od głosu.

Wniosek przeszedł.

Pan Przewodniczący zaproponował przegłosowanie wniosku Pana Józefa Chmielewskiego by zadanie w punkcie 3 rozszerzyć o budowę odcinka drogi Rozwozin - Raczyny.

W głosowaniu :

                         10 głosów było „za”.

                            3 osoby wstrzymały się od głosu. 

Wniosek przeszedł.

Pan Michał Bodenszac zabierając głos w dyskusji powiedział, że w latach 2007-2013 ma nastąpić odejście od dotychczasowych reguł i zmiana kierunku na potrzeby zmiany wizerunku mieszkalnictwa. Chodzi o zewnętrzny wygląd budynków.

W związku z powyższym zgłosił wniosek by w punkcie 8 –Rewitalizacja centrum miasta Żuromina dopisać ulicę Wyzwolenia, gdyż chodzi o wizerunek budynków  komunalnych.

Pan Przewodniczący poddał wniosek pod głosowanie- 13 głosów było „za”.

Wniosek przeszedł.

Następnie Pan Przewodniczący zaproponował głosowanie w sprawie Załącznika do projektu uchwały z uwzględnieniem dzisiejszych wniosków dotyczących punktów: 3, 7, 8, 11 i 19.

W głosowaniu – 13 głosów było „za”.

Po przegłosowaniu Załącznika do projektu uchwały                                            Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie- 13 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 5 minutową przerwę w obradach sesji.

                             Po przerwie wznowiono obrady sesji

Ad. pkt. 3

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok (w załączeniu).

Pan Przewodniczący powiedział, że projekt został dokładnie omówiony na posiedzeniu komisji , w związku z tym prosi o pytania lub uwagi odnoście  tego tematu.

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod glosowanie- 13 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).
Ad. pkt 4          

Wolne wnioski i zapytania.

 Nie było.

Ad. pkt 5

Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam nadzwyczajną  Sesję Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji. 

Na tym protokół z XI nadzwyczajnej Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokółowała:

D. Król
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