Protokół Nr VII/07

Z Sesji Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 27 marca 2007 roku, pod przewodnictwem  Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godzinie 15.00 – zakończono o godzinie 17.30.

Stan osobowy Rady – 15 Radnych.

Obecnych na posiedzeniu było – 15 Radnych (wg. załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „ Otwieram Sesję Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

Pana Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin, jego Zastępcę oraz Kierowników Wydziałów Urzędu i gości. – Starostę Żuromińskiego Pana Janusza Welenca, Sołtysów, dziennikarza Kuriera Żuromińskiego, Pana Piotra Wlizło – radnego powiatowego. 

Następnie stwierdził, że na sali obrad znajduje się 15 Radnych, co stanowi kworum do podjęcia prawomocnych uchwał, w związku z czym odczytał porządek obrad Sesji, jak niżej:

1. Otwarcie obrad Sesji rady Miejskiej w Żurominie.

2. Przyjęcie protokółu z VI sesji Rady Miejskiej w Żurominie.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pod nazwą „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza”.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty targowej w drodze inkasa.

6. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia do zasobu Nieruchomości Gminy Żuromin nieruchomości położonych we wsi Poniatowo.

7. Podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy i Miasta Żuromin.

8. Podjęcie uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia przez Skarbnika Gminy Żuromin.

9. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin na 2007 rok.

11. Wolne wnioski i zapytania.

12. Zakończenie obrad.

Po przedstawieniu porządku obrad Pan Przewodniczący Rady zapytał czy są inne propozycje, uwagi lub wnioski do porządku obrad Sesji?

Pan Burmistrz zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad o punkt kolejny, mianowicie o uchwałę w sprawie nadania nazwy ulicy położonej we wsi Brudnice.

Pan Przewodniczący Rady zgłosił propozycję Pana Burmistrza do głosowania.

15 Radnych było „za”.

W związku z powyższym porządek obrad Sesji zmienił się o w/w uchwałę.

Pan Przewodniczący Rady zaproponował tę uchwałę jako punkt 11 porządku obrad, dalsze punkty przejmują numerację kolejną:

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Zakończenie obrad.

Pan Przewodniczący Rady zgłosił do głosowania taką propozycję porządku obrad:

15 Radnych było „za”.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 2

Przyjęcie protokółu z VI Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.

Pan Przewodniczący Rady – poinformował, że protokół z VI sesji Rady Miejskiej w Żurominie był wyłożony do wglądu w Biurze Rady, a także przed rozpoczęciem obrad, więc Radni mieli możliwość zapoznania się z jego treścią.

W związku z tym zapytał czy są jakieś uwagi do protokółu?

Uwag nie było.

Z Radnych nikt nie sprzeciwił się – 15 Radnych głosowało „za”.

Protokół z VI Sesji Rady Miejskiej w Żurominie został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 3.

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pod nazwą „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza” ( w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady – zapytał czy ktoś chce zabrać głos?

Zgłosił się Radny Pan Michał Bodenszac – z zapytaniem „Jakie będą, konsekwencje przyjęcia tej uchwały? ”

Pan Przewodniczący Rady – powiedział, że podjęcie tej uchwały, żadnych za sobą konsekwencji nie niesie.

Pan Burmistrz zabrał głos na zapytanie Radnego Pana Michała Bodenszac.

Wyjaśniając w temacie, że zacytował pkt. 1 projektu uchwały „1. Wyraża się zgodę na udział Gminy i Miasta w realizacji projektu pod nazwą „Zielony szlak Rowerowy Mazowsza” wpisującego się w międzynarodowe szlaki rowerowe EUROVELO i GREENWAYS”. Dalej mówił, że to korzyść dla Gminy i Miasta Żuromin. 

Ponadto powiedział, że zagrożenie jakie może być bezpośrednie, to takie jakie niesie pkt. 2 omawianego projektu uchwały, zacytował „ Upoważnia się Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin do podpisania stosownych dokumentów związanych z realizacją projektu na obszarze gminy i miasta”.

I w tym względzie zobowiązuje się do wykonania uchwały poprzez podpisanie stosownych dokumentów, jeśli Radni poprą go w tej decyzji.     W związku z powyższym wolą Rady jest czy Gmina ma brać udział w realizacji projektu i czy on sam uzyska poparcie i upoważnienie Rady do podpisywania stosownych dokumentów.

Pan Przewodniczący Rady – odczytał treść projektu uchwały i poddał pod głosowanie – 15 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 4

Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso ( w załączeniu).

Pan Burmistrz – poinformował wszystkich obecnych, że inkasentami na terenie sołectw uprawnionymi do pobierania podatków będą sołtysi, oprócz terenu miasta Żuromin, bowiem Pani Maria Sznyter nie jest sołtysem.


Wspomniał również o wynagrodzeniu inkasentów, mówiąc, że wysokość wynagrodzenia za inkaso jednej raty podatków: rolnego, leśnego i od nieruchomości ustala się w wysokości 0,2% od zebranych kwot plus 2,50 zł za każdą zrealizowaną pozycję podatkową.

Najniższe wynagrodzenie nie może być niższe niż kwota 340 zł.

Uwag i pytań nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i podał pod głosowanie. -  15 głosów było „za”.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 5

Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty targowej w drodze inkasa (w załączeniu).

Pan Burmistrz – zabrał głos w tym temacie i wystąpił z wnioskiem, by jako inkasenta z pracowników Urzędu Gminy i Miasta Żuromin wyznaczyć Panią Reginę Grześkiewicz. Bowiem, dotychczasowy inkasent Pani Ewa Szczepańska zrezygnowała.

Ponadto poinformował, że pozostali inkasenci, to: Pan Marek Węgrzyn i Pan Marcin Brydziński.

Inkasenci rozliczać się będą w kasie Urzędu Gminy i Miasta Żuromin dwa razy w miesiącu, tj. do dnia 15 i 30 każdego miesiąca.

Radny Pan Michał Bodenszac – zabrał głos w tym temacie i zapytał Pana Burmistrza – Jakie to będzie miesięczne wynagrodzenie?

Pan Burmistrz – poinformował, że wysokość wynagrodzenia inkasentów wynosi 1% pobranych kwot opłaty targowej, zatem w miesiącach takich jak przedświąteczne, letnie będzie mogło wynosić 200 zł. 

Wynagrodzenie będzie płatne inkasentom do 10-go każdego miesiąca.

Innych pytań i uwag nie było.

Pan Przewodniczący Rady – odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie – 15 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 6

Projekt uchwały w sprawie nabycia do zasobu Nieruchomości Gminy Żuromin nieruchomości położonych we wsi Poniatowo.

Pan Przewodniczący Rady powiedział, że projekt dotyczy nieruchomości – działek położonych we wsi  Poniatowo z przeznaczeniem pod budowę ścieżki rowerowej i chodnika.

Poinformował, że temat był szeroko omawiany na posiedzeniu przed sesyjnym komisji, w związku z czym wyceny działek są Radnym znane.

Następnie zadał pytanie do Rady czy są pytania lub uwagi dotyczące tematu.

Pan Burmistrz zabrał głos w tym temacie i powiedział, że działkę od Wspólnoty Gruntowej wsi Poniatowo, do której należy działka o numerze 200/1 o pow. 997 m2  można nabyć za 100 tys.  zł za hektar, pomimo tego, że ludzie są zainteresowani uzyskaniem dość większych środków finansowych za działkę.

Radny Pan Andrzej Staroń – zabrał głos i stwierdził, że Wspólnota Gruntowa wsi Poniatowo powinna jednak być zorientowana i zainteresowana mniejszymi kosztami za działkę, bowiem będzie ona też korzyścią dla mieszkańców wsi Poniatowo, skoro jest przeznaczona pod budowę ścieżki rowerowej i chodnika na odcinku Poniatowo – Żuromin.

Ścieżka pieszo – rowerowa poprawi bezpieczeństwo zarówno pieszych jak i rowerzystów, podniesie estetykę przyległych terenów na odcinku Poniatowo – Żuromin.

Pan Przewodniczący Rady – powiedział, że pieniądze które zostaną uzyskane przez Wspólnotę Gruntową wsi Poniatowo, zostaną przeznaczone na cele sakralne, mianowicie na dzwon do Kościoła.

Radna Pani Barbara Michalska – powiedziała, że środki finansowe zostaną przeznaczone na dzwon kościelny do kościoła w Parafii Poniatowo, z okazji obchodów 200-lecia powstania Kościoła.

Radny Pan Andrzej Staroń – powiedział, że cel nie jest aż tak zasadny i zaproponował górną granicę ceny na 5 tys. zł. za działkę.

Pan Przewodniczący Rady – powiedział, że na zebraniu w Poniatowie z okazji wyboru Sołtysa była mowa o wyższej kwocie. Ważny cel – dzwon kościelny usprawiedliwia propozycję. Państwo Radni mają wykaz kwot za nabycie poszczególnych działek. Proponuję głosowanie nad całością projektu. Czy są inne propozycje?

Innych propozycji nie było.

Pan Przewodniczący Rady  w związku z powyższym odczytał treść projektu uchwały i poddał pod głosowanie. – 11 głosów było „za”, 4 osoby „wstrzymały się”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 7

Projekt uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Sekretarza Gminy i Miasta Żuromin ( w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady poinformował Panią Wiesławę Jankiewicz Sekretarza Urzędu Gminy i Miasta Żuromin o obowiązku przedłożenia Radzie Miejskiej w Żurominie oświadczenia lustracyjnego zgodnie z wzorem określonym w art. 10 ustawy z dnia 18 października 2006 roku o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 218, poz. 1592 z późn. zm.), w terminie jednego miesiąca od dnia doręczenia niniejszego powiadomienia.


Poinformował również ,że skutkiem niedopełnienia obowiązku złożenia oświadczenia jest utrata z mocy prawa pełnionej przez Panią Wiesławę Jankiewicz funkcji Sekretarza Gminy i Miasta Żuromin z dniem upływu terminu do złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Pan Przewodniczący Rady skierował zapytanie do Rady czy są jakieś pytania lub uwagi?

Nie było.

W związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. – 15 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 8

Projekt uchwały w sprawie powiadomienia o obowiązku złożenia oświadczenia lustracyjnego przez Skarbnika Gminy Żuromin ( w załączeniu)

Pan Przewodniczący Rady poinformował Panią Marię Żołnowską Skarbnika  Gminy Żuromin o obowiązku przedłożenia Radzie Miejskiej w Żurominie oświadczenia lustracyjnego zgodnie z wzorem określonym w art. 10 ustawy z dnia 18 października 2006 roku o ujawnianiu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów (Dz. U. Nr 218, poz. 1592 z późn. zm.), w terminie jednego miesiąca od dnia doręczenia niniejszego powiadomienia.


Poinformował również ,że skutkiem niedopełnienia obowiązku złożenia oświadczenia jest utrata z mocy prawa pełnionej przez Panią Marię Żołnowską funkcji Skarbnika Gminy Żuromin z dniem upływu terminu do złożenia oświadczenia lustracyjnego.

Pan Przewodniczący Rady skierował zapytanie do Rady czy są jakieś pytania lub uwagi?

Uwag nie było.

W związku z powyższym Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu. – 15 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 9

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej ( w załączeniu).

Pan Burmistrz poinformował, że w projekcie budżetu z 15 listopada 2006 roku, który został przyjęty w grudniu 2006 r. była zaplanowana kwota 100 000 zł na zadanie realizowane wspólnie ze Starostwem Powiatowym w Żurominie, tj. z przeznaczeniem na „ Remont nawierzchni ulicy Olszewskiej w Żurominie w ciągu drogi powiatowej nr 4627 W Żuromin- Kliczewo – Kuczbork na odcinku długości 720 m”.

Pan Burmistrz dalej mówiąc, powiedział, że należy przystępować do tego typu działań jak realizacja zadań wspólnych między samorządami, tj. realizacja dróg, bowiem wnioski Gmin o małe odcinki dróg mogą być i są odrzucane. W związku z tym szansę mają tylko duże inwestycje drogowe.

Dlatego jest za tym by przyznać pomoc finansową  w formie dotacji celowej dla Powiatu Żuromińskiego w wysokości 100 000 zł, z przeznaczeniem na zadanie pod nazwą: Remont nawierzchni ulicy Olszewskiej w Żurominie w ciągu drogi powiatowej nr 4627W Żuromin – Kliczewo – Kuczbork na odcinku długości 720 m”. 

Ponadto ważnym argumentem jest to, że jest to droga na terenie Gminy i Miasta Żuromin.

Pan Przewodniczący Rady  zapytał Radę czy ktoś chce odnieść się do wyjaśnień Pana Burmistrza, czy są jakieś pytania lub uwagi?

Uwag nie było.

Pan Przewodniczący Rady w związku z powyższym odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. – 15 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 10

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy i Miasta Żuromin ( w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady – stwierdził, że temat jest wszystkim doskonale znany, gdyż Pani Skarbnik przedstawiła zmiany szczegółowo na posiedzeniu przed sesyjnym, w związku z tym prośba do radnych o pytania lub uwagi odnośnie zmian w budżecie.

Radny Pan Michał Bodenszac – zabrał głos w sprawie i zapytał skąd była zdjęta kwota 100 tys. zł. czy z zadania inwestycyjnego budowa obwodnicy?

Skarbnik Gminy Pani Maria Żołnowska – odpowiedziała, że nie. Są to przesunięcia w jednym dziale, jednym rozdziale, między paragrafami – dotyczącego wpływu z usług – dochody z najmu i dzierżawy składników majątkowych Skarbu Państwa.

Następnie Radny Pan Michał Bodenszac – zapytał o wydatki w dziale 900, rozdz. 90095, § 4270 - dlaczego taka kwota 100 tys. zł ?

Pan Burmistrz – wyjaśnił, że ta kwota 100 tys. zł jest na Domy Ludowe i Zakład Usług Remontowych i Konserwacyjnych.

ZURiK zajmuje się konserwacją wszystkich dóbr na terenie Gminy i Miasta Żuromin. W ramach świadczonych usług ZURiK-u realizowane są akcje, projekty zlecone przez Burmistrza., np. remont mieszkań przy ul. Wierzbowej, utrzymanie dróg w czystości, budowa chodników, itd. W chwili obecnej zatrudnionych jest ponad 40 osób, w tym 20 kobiet. ZURiK daje pomoc i zatrudnienie ludziom bezrobotnym, dla kobiet w wieku powyżej 40 lat,  oraz zatrudnienie stażystom, młodocianym w ramach przygotowania zawodowego.

Obecnie potrzeba dodatkowo 25 ludzi – 2 ekipy do budowy chodników z kostki, oraz majstrów,  potrzeba również ludzi do sprzątania – 7- 8 osób. 

W sezonie pozimowym potrzeba nawet 10 – 20 osób.

Pan Burmistrz mówił także o ludziach którzy nie mają możliwości przejścia na emeryturę a tutaj w ZURiK mają jedyną szansę na dopracowanie do zasiłku.

Pan Burmistrz – powiedział, że owszem można wstrzymać procedurę wspomagania ludzi bezrobotnych, ale wtedy 40 ludzi straci pracę a w sezonie letnim nawet 60 osób. Wspomniał, że w Urzędzie też są pracownicy, zatem po co zatrudniać stażystów? Jednak podpisuje umowy ze stażystami na maksymalny pełen okres dzięki zgodzie Radnych.

Działa ten mechanizm od 8 lat, aby wspomagać ludzi bezrobotnych.

Obecnie na liście u Pana Burmistrza jest zapisanych 140 kobiet w wieku powyżej 25 roku życia, 20 stażystów, 20 mężczyzn, którzy starają się co poniedziałek podczas przyjęć interesantów o pomoc w zatrudnieniu.

Pan Burmistrz powiedział -  że te 100 tys. złotych to na jeden msc. utrzymania bezrobotnych. Jednak dzięki temu, że Rada wyasygnuje te środki na pokrycie wynagrodzenia i zatrudnienia ludzi w ZURiK-u to wiele ludzi bezrobotnych będzie miało pracę, będą czynni zawodowo, będą mogli ubiegać się i otrzymać dodatek mieszkaniowy, bo przysługuje on tylko wtedy gdy są to osoby najuboższe, ale mają jakiś dochód.

Pan Przewodniczący Rady – powiedział, że dzięki tej procedurze, temu istniejącemu mechanizmowi pomagamy biednym ludziom, bez środków do życia, bezrobotnym – mają czasem jedyne wsparcie, właśnie ze strony Gminy.

Następnie Pan Przewodniczący Rady  zapytał Radę czy ktoś chce odnieść się do wyjaśnień Pana Burmistrza, czy są jakieś pytania lub uwagi?

Uwag nie było.

Pan Przewodniczący Rady w związku z powyższym odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. – 14 głosów było „za”, 1 osoba „wstrzymała się”.

Uchwała została podjęta.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 11

Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy położonej we wsi Brudnice ( w załączeniu).

Pan Przewodniczący Rady zapytał Radę czy mają w tym temacie zapytania, uwagi?

Uwag nie było.

Pan Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał głosowaniu – 15 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Ad. pkt. 12

Wolne wnioski i zapytania.

Pan Przewodniczący Rady w wolnych wnioskach i zapytaniach najpierw poprosił o zabranie głosu Starostę Żuromińskiego Pana Janusza Welenca.

Pan Janusz Welenc Starosta Żuromiński – gdy zabrał głos, przekazał Radnym gratulacje w związku z wybraniem ich przez wyborców na reprezentantów swoich do Rady Miejskiej, , bowiem dotychczas nie miał okazji.

Powitał wszystkich zgromadzonych na sali i powiedział, że na poprzedniej Sesji rady Miejskiej nie mógł być, ale w tym samym czasie odbywało się posiedzenie Zarządu Powiatu.

Dlatego dziękuje za kolejne zaproszenie na Sesję, kiedy to może przedstawić radzie propozycje dotyczące wspólnych zadań.

Odnosząc się do kwestii współpracy, powiedział, że problemy widzi wspólnie i wspólnie należy je rozwiązywać. Słowa te mówi w imieniu własnym jak również w imieniu Zarządu Powiatu.


Poinformował, że specjalne grupy robocze pracują w powiecie nad kierunkami działań – rozwojowo – inwestycyjnych. Pomysły są.  Teraz zatem czas na ich realizację. Pomysły, plany są dalekosiężne i ambitne jak na niebogaty powiat i jeszcze mniej bogate i zasobne samorządy lokalne. Ale nie należy zasłaniać się brakiem pieniędzy, co dotychczas było modne i powszechne w samorządach, bo wyraźnie wychodzi to z mody.


Pozostają plany, które nie będą mam nadzieję pustosłowiem, a działania powiatu zostaną ukierunkowane na ich rzeczywistą realizację.

Rok bieżący 2007 jednak będzie poświęcony głównie przygotowaniom dokumentacyjnym w walce o pieniądze.


Przygotowane propozycje dotyczą trzech sfer: oświaty, infrastruktury oraz zdrowia.

Największy nacisk powiat zamierza kłaść na inwestycje drogowe, a w centrum zainteresowania jest droga przez Kliczewo, Miłotki do granic powiatu, wraz z przebudową mostu w Miłotkach.

Jej fragment, będący kontynuacją wcześniejszych działań, przewidziano do modernizacji na ten rok i zlecono już przygotowanie dokumentacji.

Zamierzenia Powiatu idą dalej i sięgają współpracy z Powiatem Mławskim tak, by wspólnymi siłami i za jednym zamachem wyremontować całą tę drogę aż do Szreńska.

Powiatu Żuromińskiego jest 11,5 km ciągu drogowego, a mławskiego niecałe 4 km. Także dopiero po uzyskaniu wstępnych zgód do partycypacji w kosztach, po uzyskaniu zgód do zawarcia stosownych porozumień, powiat przygotuje projekt do finansowania w ramach regionalnego Programu Operacyjnego. Ma na przygotowanie tego wniosku 3 miesiące.

Pan Janusz Welenc Starosta Żuromiński w temacie zadania pod nazwą: „Remont nawierzchni ulicy Olszewskiej w Żurominie” powiedział, że całościowa modernizacja ulicy Olszewskiej będzie kosztować w granicach 400-500 tys. złotych, natomiast sprawa kanalizacji tej ulicy będzie rozstrzygnięta dzięki współpracy Starostwa z Żuromińskimi Zakładami Komunalnymi oraz Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin.

W dniu 29 marca br. Zarząd Powiatu przygotuje się na ogłoszenie przetargu na ulicę Olszewską, w czerwcu lub lipcu zatem ruszy sprawa ul. Olszewskiej.

Pan Janusz Welenc Starosta Żuromiński nadmienił także o zadaniu dotyczącym przebudowy drogi na trasie Brudnice – Rzężawy wraz z odwodnieniem.

Wniosek o środki pozabudżetowe został złożony w Ministerstwie  Transportu, zatem w miesiącu kwietniu br. – będzie wiadomo, czy została wydana decyzja o przyznaniu środków finansowych na powyższy cel.

Pan Janusz Welenc Starosta Żuromiński – poinformował również, że w zamierzeniach na rok 2007 w kwestiach drogowych, ważne sprawy, to:

· frezowanie na ulicy Wyzwolenia (od skrzyżowania do Poniatowa);

· połączenie Kosewa z Zieloną (utwardzenie drogi);

· umieszczenie sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ul. Plac Piłsudskiego z ul. Lidzbarską.

Następnie Starosta Żuromiński zapytał Rady, czy są jakieś zapytania w/w sprawach.

Nie było.

Pan Janusz Welenc Starosta Żuromiński zatem dalej zabrał głos. Tym razem zaczął mówić o kolejnym priorytetowym zadaniu inwestycyjnym w oświacie, jakim ma być budowa hali sportowo – widowiskowej.


Poinformował, że Zarząd Powiatu przygotowuje projekt koncepcji projektu dokumentacji w/w hali.


Zwrócił się do rady, aby wzięli udział w projekcie przygotowującym projekt koncepcji projektu dokumentacji hali.


Zachęcił do dyskusji i podjęcia rozmów wspólnych w temacie budowy hali sportowej.

Zadeklarował, że każde wnioski, głosy będą rozważane przez Zarząd Powiatu, w celu poprawy  projektu czy odnośnie lokalizacji w/w zadania.

Pan Przewodniczący Rady zwrócił się do rady, czy ktoś ma pytania w tym temacie do Pana Starosty?

Jako pierwszy pytanie zadał Radny Pan Andrzej Staroń – zapytał się o miejsce lokalizacji hali sportowej?

Pan Janusz Welenc Starosta Żuromiński na pytanie odpowiedział, że wstępnie przewiduje się w koncepcjach lokalizację hali przy:

a) Liceum Ogólnokształcącym w Żurominie,

b) Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych.

Te koncepcje lokalizacji to tylko zamysły, koncepcje, brane pod uwagę ze względu na strefy parkingowe, dojazdy, ogrzewanie, które już szkoły posiadają, zatem istnieją kotłownie.Weryfikacja lokalizacji zostanie przeprowadzona przez projektanta, to On stwierdzi  przy której  szkole lub w którym miejscu należy pobudować halę sportową i wykona projekt.

Radny Pan Andrzej Staroń – powiedział, że owszem to dobry pomysł na lokalizację przy L.O w Żurominie, jednakże zamiana boiska szkolnego na halę sportową nie jest dobry pomysłem, że wszech miarą będzie korzystniejsza lokalizacja hali sportowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Żurominie, bowiem szkoła ma więcej o ¾ oddziałów od liceum.

Ponadto przy Liceum Ogólnokształcącym nie ma możliwości parkingowych, co szczególnie widać podczas zebrań rodziców na wywiadówkach w szkole.

Zatem najlepszą propozycją lokalizacji hali jest jednak lokalizacja przy ZSP w Żurominie.

Radny Pan Waldemar Welenc – zapytał Pana Janusza Welenca Starostę Żuromińskiego, jakie są środki pozyskane na budowę hali sportowej?

Pan Janusz Welenc Starosta Żuromiński – powiedział, że w zmianach budżetu już zostało ujętych 50 tys. zł na dokumentację.

Radny Pan Andrzej Staroń – zapytał Pana Janusza Welenca Starostę Żuromińskiego, czy jest możliwość zorganizowania, stworzenia kompleksu sportowego, np. gdzie halę sportową można byłoby połączyć wraz ze stadionem?

Pan Janusz Welenc Starosta Żuromiński  - powiedział, że to nie jest dobry pomysł, bowiem wiąże się to z bardzo dużymi dodatkowymi kosztami. Mianowicie Zatrudnienie i utrzymanie dodatkowej kadry, dodatkowe koszty na budowę kotłowni, czy też budowy bazy noclegowej, bazy parkingowej.

Następnie zabrała głos Radna Pani Danuta Ryszewska – która to w tym temacie, wypowiedziała się w sprawie kosztów lokalizacji hali. Mianowicie, że najbardziej korzystna sytuacja zaistnieje wtedy, gdy hala będzie budowana przy jednej ze szkół, bowiem nie będą wtedy ponoszone dodatkowe a czasem i zbędne koszty. 

Jednym z ważnych argumentów w sprawie zmniejszenia kosztów na halę, jest zatem istniejąca już kotłownia. Zatem jest za tym, aby halę budować nie oddzielnie jako kompleks, tylko przy szkole.

Radny Pan Mariusz Milewski – powiedział, że jest za propozycją budowy hali sportowej przy szkole, nie aprobuje propozycji budowy hali na stadionie, jako kompleksu.

Powiedział również, że jako jedna z niewielu gmin, nie mamy hali sportowej. W Mławie hala sportowa jest przy ZSP, ze względu na to, że wykorzystywana jest całodziennie, a nie tylko popołudniami. Zatem aprobuje lokalizację hali  przy jednej ze szkół, mianowicie przy Liceum Ogólnokształcącym w Żurominie.

Radny Pan Waldemar Welenc – wypowiedział się w tym temacie, cytuję „że  już od dawna hale sportowe nie buduje się przy szkołach, uczelniach”.

Radna Pani Danuta Ryszewska – powiedziała, że w tym temacie słyszy wśród Radnych wypowiedzi ukierunkowane rywalizacją o miejsce lokalizacji przy którejś ze szkół, tj. Liceum Ogólnokształcącym w Żurominie i Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych w Żurominie. Zatem zaproponowała podjęcie decyzji o miejscu lokalizacji hali, dopiero gdy zostaną przyznane środki finansowe na te zadanie.

Radny Pan Ryszard Piotrowicz – wypowiedział się, że dobrą rzeczą byłoby, aby rozważono możliwość odbywania się na tej hali, która jest jak na razie tylko w planach, imprez sportowych, zawodów, dla zainteresowanych z poza miejsca Żuromina, bowiem istniej możliwość bazy noclegowej przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych.

Pan Janusz Welenc Starosta Żuromiński  - odniósł się do w/w wypowiedzi Radnych i zapytań, mówiąc: „ Dziś najważniejsze byłyby pytania: 

1) Jaką bazę sportową chcemy mieć?

2) Jaką funkcję ma pełnić hala?

3) Czy chcemy to robić razem, wspólnie?” 

Dalej w temacie, powiedział, że na dzisiejszy dzień należy budowę hali zastąpić rozmowami o koncepcji projektu lokalizacji projektu, który ma powstać. Po powstaniu projektu będzie wiadome,  czy stać nas na to, - jak nie stać nas, - to należy pokazać grunt, gdzie to mam być, by nas było stać. 

Rada Powiatu wskazała w wizji lokalnej na Liceum, jednak to projekt ma zweryfikować miejsce i  usadowić halę.

Dla Zarządu Powiatu zaplanowana jest w pewnych gestiach i zmierzeniach poprawa bazy.

Pan Przewodniczący Rady – zwrócił się do Rady czy ma kolejne pytania do Pana Starosty Żuromińskiego.

Pytań więcej nie było.

Pan Przewodniczący Rady – podziękował Panu Januszowi Welencowi Staroście Żuromińskiemu za przybycie i udział w Sesji w dniu dzisiejszym.

Ad. pkt. 12

Wolne wnioski i zapytania. 

W wolnych wnioskach i zapytaniach głos zabrał Pan Burmistrz.

Pan Burmistrz – przekazał radzie informację o „Woli do podpisania porozumienia w sprawie gospodarowania odpadami”. 

Poinformował, że jako przedstawiciel gminy wystąpi po czwartku tj. po 29 marca br. do sąsiednich gmin, aby partycypowały w kosztach modernizacji, utrzymania wysypiska śmieci.


Propozycja dla ościennych gmin, to współfinansowanie w kwocie równej po 200 tys. zł. Koszty budowy w całości to około 2 mln zł. 

Pan Burmistrz – powiedział również, że pozwolenie zintegrowane – gmina będzie mogła uzyskać do końca kwietnia br.

Ponadto poinformował Radnych, że należy pamiętać o tym, że docelowo po 2012 roku należy budować składnice kompostowe. Wobec czego niezbędny jest plan zagospodarowania wysypiska do roku 2012.

Gmina chce stworzyć sortownię do końca tego roku. Termin składania wniosków nie jest jeszcze znany, ale plan wykonać należy.

Pan Burmistrz powiedział, że Żuromińskie Zakłady Komunalne zakupiły pojemniki na śmieci, obecnie mają już je wsie Dąbrowa i Wiadrowo. Następne będą w Poniatowie a na następne będą podpisane dalsze umowy.


Ponadto poinformował, że Gmina Lutocin, w części Siemiątkowo, Kuczbork podpisały już umowy na usługę w zakresie wywóz śmieci z Żuromińskimi Zakładami Komunalnymi. Znaczna część gminy Bieżuń też jest obsługiwana przez ŻZK, jak również najdalej położona w powiecie żuromińskim gmina Siemiątkowo. 

Pan Przewodniczący Rady odnosząc się do przekazanych przez Pana Burmistrza

informacji powiedział, że ten temat zostanie dalej rozważany i będzie poruszany na pracach komisji Rady.

Na obecną chwilę rada nie zajęła stanowiska w/w sprawie.

Pan Przewodniczący Rady zapytał czy są dalsze wnioski i zapytania?

Pan Burmistrz w kolejnych wnioskach i zapytaniach poinformowała o piśmie OSP w Poniatowie o przyznanie środków finansowych w kwocie 120 tys. zł na remont dachu Domu Strażaka w Poniatowie.

W tym temacie głos zabrali:

Radna Pani Barbara Michalska – powiedziała, że należałoby poszukać w budżecie gminy tych środków finansowych, bowiem OSP w Poniatowie będzie niedługo obchodziło 90-lecie powstania Ochotniczej Straży Pożarnej w Poniatowie, a druga ważna uroczystość dla społeczności, to obchody 200‑lecia powstania Kościoła w Poniatowie.

Nadmieniła także, że nie należy łączyć sprawy wykupu gruntów i uzyskanych przez Wspólnotę Gruntową wsi Poniatowo środków finansowych ze sprzedaży działek ze sprawą OSP Poniatowo. Bowiem są to dwie różne sprawy i stąd wniosek o przyznanie środków w kwocie 120 tys. zł.

Radny Pan Andrzej Staroń – zapytał Radną Panią Barbarę Michalską – dlaczego OSP w Poniatowie nie wystąpiło o te pieniądze, gdy był tworzony budżet gminy?

Radna Pani Barbara Michalska – odpowiedziała na zapytanie, że wiąże się to z tym, że wtedy nie był jeszcze sprzedany sklep.

Radny Pan Mariusz Milewski – zapytała, czy jest możliwość pożyczenia pieniędzy z budżetu innej straży, np. z OSP Dęsk, a potem oddania przez OSP Poniatowo?

Pan Burmistrz – powiedział, że są ewidencjonowane dochody dwóch domów ludowych, zatem nie można pożyczyć tych pieniędzy, bowiem należałoby załączyć załączniki do budżetu.

Radny Pan Andrzej Staroń – zadał pytanie, skąd przełożyć można te środki?

Pan Burmistrz – odpowiedział, że nie należy przekładać tych środków, ale należy zastanowić się skąd wyasygnować te środki finansowe.

Na obecną chwilę Rada nie zajęła stanowiska.

Pan Przewodniczący Rady – zapytał się czy są dalsze wnioski czy zapytania?

W dalszych zapytaniach:

1. Radny Pan Mariusz Milewski zapytał się o sprawę zgłoszoną przez Państwa Dobkowskich, zam. Żuromin, dotyczącą łącznika między ul. Żurawią a ul. Zamojskiego?

Pan Burmistrz – powiedział, że podanie Państwa Dobkowskich trafiło do Komisji Bezpieczeństwa i Ochrony Przeciwpożarowej. Była ta sprawa omawiana na komisji. Powiedział, że w tym temacie rzeczą wiążącą sprawę, jest to, że tereny jedynie można sprzedawać na przetargach, a nie w wyniku  tego, że  część łącznika przylega do posesji Państwa Dobkowskich.

2. Radna Pani Danuta Ryszewska i Radny Pan Waldemar Welenc – poinformowali Radę, że Dyrektor Samorządowej Szkoły Podstawowej w Poniatowie Pan Leszek Kawczyński, zwrócił się do nich o dalsza pomoc w sprawie remontu dachu szkoły w Poniatowie. Mianowicie o pomoc wydziału oświaty, budownictwa w zakresie np. administracyjnym, przetargowy.

Pan Przewodniczący Rady – powiedział, że Dyrektorowi SSP w Poniatowie zostały przyznane środki finansowe na remont dachu, że Wspólnota wsi Poniatowo również współpracuję ze szkołą, zatem Rada nie jest przychylna ku dalszej propozycji.


Przypomniał również o odpowiedzialności dyrektora szkoły w zakresie planowania inwestycji, czy też gospodarowania środkami finansowymi szkoły.

W nawiązaniu do wypowiedzi przedmówcy Pan Burmistrz – poinformował radę, że dyrektor SSP w Poniatowie, to doświadczony dyrektor. Jest już 3 kadencję dyrektorem w tej szkole. Co oznacza, że powinien być bardziej odpowiedzialny i samodzielny. Zaznaczył również, że  był radnym powiatu.

Na obecną chwilę Rada nie zajęła stanowiska.

Innych wniosków i zapytań nie było.

Ad. pkt. 13

Zakończenie obrad.

Po zakończeniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: „Zamykam Sesję Rady Miejskiej w Żurominie, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji.

Na tym protokół VII Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokołowała:

R. Goryszewska
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