P R O T O K O Ł   Nr I/06
z I inauguracyjnej Sesji Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 24 listopada 2006 roku w lokalu  Urzędu Gminy i Miasta.

Sesję rozpoczęto o godz. 1500   - zakończono o godz. 1630 .

Stan osobowy Rady                  - 15 osób

Obecnych na Sesji było            - 15 osób wg załączonej listy obecności.

Ponadto w obradach Sesji uczestniczyli:

1. Pan Zbigniew Nosek              - Burmistrz Gminy i Miasta Żuromin

2. Pani Maria Jędrzejewska        - Zastępca Burmistrza

3. Pani Maria Żołnowska            - Skarbnik Gminy

4. Pani Wiesława Jankiewicz      - Sekretarz Gminy i Miasta  

Przebieg obrad Sesji.

Otwarcia Sesji dokonał najstarszy wiekiem Radny Pan Andrzej Rutowski, po czym przywitał nowo wybranych Radnych, Kierowników Wydziałów tutejszego Urzędu oraz Dyrektorów i Kierowników jednostek Organizacyjnych Gminy i Miasta Żuromin.
Pan Andrzej Rutowski stwierdził, że na Sesji obecnych jest 15 Radnych co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał, następnie odczytał proponowany porządek obrad Sesji i zapytał czy są uwagi lub inne propozycje do porządku obrad Sesji.

Pan Burmistrz zabierając głos w sprawie porządku obrad Sesji poinformował, że po wysłaniu informacji o Sesji do Radnych otrzymał Komunikat Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 20 listopada 2006 r., następującej treści:

„zgodnie z art. 29a ustawy o samorządzie gminnym, objęcie obowiązków wójta czy burmistrza następuje z chwilą złożenia wobec rady gminy ślubowania. Ślubowanie składa się w ciągu 7 dni od dnia ogłoszenia obwieszczenia Państwowej Komisji Wyborczej w Dzienniku Ustaw Rzeczypospolitej o zbiorczych wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na terenie całego kraju. A zatem bieg 7 –dniowego terminu rozpocznie się od dnia ogłoszenia wyników wyborów po głosowaniu ponownym, które odbędzie się w dniu 26 listopada 2006 r.”.

Zgodnie  z powyższym burmistrz dziś nie może złożyć ślubowania lecz na kolejnej Sesji, a punkt dotyczący ślubowania Burmistrza należy wyłączyć z porządku obrad Sesji.
Pan Andrzej Rutowski odnosząc się  do powyższej informacji powiedział, że punkt dotyczący złożenia ślubowania przez Burmistrza zostanie zdjęty z porządku obrad Sesji, ale po złożeniu ślubowania przez Radnych, gdyż w tej chwili nie są oni  zaprzysiężeni, a więc nie mają prawa głosować.
Następnie Pan Andrzej Rutowski wyjaśnił jak przebiegać ma złożenie ślubowania przez Radnych Rady Miejskiej.

Mianowicie. Najmłodszy wiekiem Radny obecnej kadencji Pan Michał Bodenszac odczyta rotę ślubowania, a następnie Radni stojąc, wyczytani w kolejności alfabetycznej złożą ślubowanie przez wypowiedzenie słowa „ślubuję” mogą również dodać słowa” tak mi dopomóż Bóg”.

Dalej Pan Andrzej Rutowski powiedział, że pierwszy punkt obrad Sesji tj. „otwarcie Obrad Sesji przez Radnego Seniora” został zrealizowany wobec tego należy przejść do punktu nr 2.
Ad. pkt 2

Złożenie ślubowania przez Radnych Rady Miejskiej .

Radni przystąpili do złożenia ślubowania.

Najmłodszy wiekiem Radny Pan Michał Bodenszac odczytał rotę ślubowania, następnie Radni stojąc, wyczytani w kolejności alfabetycznej złożyli ślubowanie przez wypowiedzenie słowa „ślubuję tak mi dopomóż Bóg”.

Po ceremonii ślubowania Pan Andrzej Rutowski powiedział, że właśnie od tego momentu wszyscy Radni, jako zaprzysiężeni, mają wszelkie prawa, aby głosować w sprawie porządku obrad Sesji, w  związku z tym pytanie do Radnych czy są uwagi do porządku obrad Sesji?

Nie było.

Następnie Przewodniczący obrad Sesji odczytał porządek Sesji:

1. Otwarcie obrad Sesji przez Radnego Seniora.

2. Złożenie ślubowania przez Radnych Rady Miejskiej.

3. Wybór komisji skrutacyjnej.

4. Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.

6. Wolne wnioski i zapytania.

7. Zakończenie obrad.

Przedstawiony porządek obrad Sesji został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt 3
Wybór Komisji Skrutacyjnej.

Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący obrad powiedział, że kolejnym punktem porządku obrad Sesji jest wybór trzyosobowej Komisji Skrutacyjnej, która przeprowadzi wybory przewodniczącego i wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
W związku z powyższym poprosił o zgłaszanie  kandydatur do składu Komisji Skrutacyjnej.

Do w/w Komisji zostały zgłoszone następujące osoby:

1. Pan Leszek Łuczkiewicz                  - zgłosił Pan Dariusz Wieczorek

2. Pan Wiesław Zieliński                      - zgłosił Pan Mariusz Milewski 

3. Pan Michał Bodenszac                      - zgłosił Pan Andrzej Staroń

Osoby zgłoszone do Komisji wyraziły zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej.

Radni jednogłośnie zatwierdzili podany skład Komisji – 15 osób „za”.

Przewodniczący obrad powiedział, że Komisja Skrutacyjna musi wybrać spośród siebie przewodniczącego.

Komisja Skrutacyjna po ukonstytuowaniu się wybrała spośród siebie Przewodniczącego Komisji w osobie Pana Leszka Łuczkiewicza.

Ad. pkt 4

Wybór Przewodniczącego Rady Miejskiej.
Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący obrad zapoznał Radnych z zasadami głosowania:
- Radni głosują na kartkach rozdanych przez Komisję Skrutacyjną;

-Wybór przewodniczącego  następuje w głosowaniu tajnym i bezwzględną      liczbą głosów  czyli 8 głosów ”za”.

Sposób głosowania określi Komisja przed rozdaniem kart do głosowania.

Przewodniczący obrad poprosił o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego Rady Miejskiej.

***
Pan Leszek Łuczkiewicz zgłosił kandydaturę Pana Andrzeja Rutowskiego na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie podkreślając, że jest on osobą, która zdobyła największą liczbę głosów w ostatnich wyborach (504), co świadczy  o dużym  zaufaniu społeczeństwa do kandydata. Poza tym Pan Andrzej Rutowski jest osobą bardzo szanowaną w naszym mieście i znanym społecznikiem od wielu lat. O wielkim zaangażowaniu i pracy dla społeczności świadczy również jego wieloletnia praca w radzie począwszy od lat osiemdziesiątych.
Przedstawione powyżej fakty przemawiają za tym, że jest to osoba najbardziej odpowiednia na Przewodniczącego Rady Miejskiej.

Pan Andrzej Rutowski wyraził zgodę na kandydowanie.

****
Pan Mariusz Milewski zgłosił kandydaturę Pani Danuty Ryszewskiej na Przewodniczącą Rady Miejskiej w Żurominie podkreślając fakt, że funkcję tę pełniła przez okres dwóch kadencji rady. Swoje obowiązki pełniła bardzo dobrze, sprawnie i skutecznie nawet w trudnych, na skutek sporów chwilach. 
Poza tym jest osobą skromną, niekonfliktową i  szanowaną a ostatnie wyniki głosowania (451) pokazały, że jest osobą cenioną przez społeczeństwo i godną zaufania.
W związku z powyższym uważa, że zgłoszona przez niego kandydatura jest w pełni wiarygodna i odpowiednia na to stanowisko.

Pan Przewodniczący obrad zapytał Panią Danutę Ryszewską, czy wyraża zgodę na kandydowanie?

Pani Danuta Ryszewska odpowiedziała, że wyraża zgodę.

Innych zgłoszeń na Przewodniczącego Rady Miejskiej nie było.

W związku z powyższym Przewodniczący obrad poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do głosowania a Radnych o dyskusję lub ewentualne pytania.

Radny Pan Dariusz Wieczorek zaproponował serię pytań do w/w kandydatów i jako pierwszy zadał następujące pytania:
1) Co oznacza, przedstawia tzw. łańcuch zakładany na szyję przez Przewodniczącego obrad Sesji?

2) W przyszłym roku odbędą się wybory ławników do Sądu czy ktoś z kandydatów na Przewodniczącego Rady Miejskiej myślał o kandydowaniu?

3) W statucie jest zapisane, że przed sesją odbywają się dwa posiedzenia komisji w dwóch blokach. Czy jest to konieczne, czy nie lepiej by było zwołać jedno wspólne posiedzenie wszystkich komisji jak praktykowano pod koniec kadencji?

4) Jaki wpływ ma Przewodniczący Rady Miejskiej na częstotliwość zwoływanych samodzielnych posiedzeń Komisji.

Chodzi o to, by nie dopuścić do nadmiernych spotkań, gdy program jest ubogi. 

Innych pytań nie było.

Na pierwsze zadane pytanie kandydaci nie udzielili odpowiedzi, natomiast jeśli chodzi o kandydowanie na ławników zarówno Pani Danuta Ryszewska jak i Pan Andrzej Rutowski odpowiedzieli, że nie będą się ubiegać o tę funkcję. 
Co do posiedzeń komisji pierwsza wypowiedziała się Pani Danuta Ryszewska mówiąc, że posiedzenia mogą odbywać się w jednym bloku wspólnym, gdyż to się sprawdziło pod koniec kadencji.

Przewodniczący Rady ma wpływ na częstotliwość posiedzeń, ale z doświadczenia wie, że nie wszystko da się zaplanować na początku  roku, gdyż zależy to od tematu i sytuacji i wówczas zwołanie posiedzenia jest konieczne. 

Pan Andrzej Rutowski w sprawie posiedzeń powiedział, że w jego pojęciu każda komisja powinna  się spotykać w swoim gronie a przed Sesją tylko na jednym wspólnym bloku.
Ponadto każda komisja powinna opracować plan pracy komisji na każdy rok, a Rada powinna go zatwierdzić, aby nie było zwoływania doraźnych posiedzeń Chyba, że jest wyjątkowa sytuacja- dodał.

Pan Dariusz Wieczorek podziękował kandydatom za wyczerpujące odpowiedzi na zadane przez niego pytania i stwierdził, że z odpowiedzi tych wynika, że oboje kandydaci mają słuszny cel i tu zacytował po łacinie ”Clara non sund interpretante” co znaczy: „ To co oczywiste nie wymaga wyjaśnienia”
Pan Przewodniczący  zarządził 10 minutową przerwę w obradach Sesji

Po przerwie Pan Przewodniczący wznowił obrady i poprosił Komisję Skrutacyjną o wyjaśnienie sposobu głosowania i przeprowadzenie głosowania.

Pan Leszek Łuczkiewicz – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej wyjaśnił zasady głosowania. Powiedział, że głos ważny to znak X postawiony po prawej stronie nazwiska kandydata, inna metoda to głos nieważny.

Pan Wiesław Zieliński – członek Komisji Skrutacyjnej  po kolei odczyta z listy obecności nazwisko Radnego, który odbierze kartę do głosowania, następnie uda się za kurtynę znajdującą się na sali obrad głosować,  po czym wrzuci kartę do urny. 

Po tych wyjaśnieniach odbyło się głosowanie zgodnie z listą obecności Radnych.

Pan Przewodniczący obrad zwrócił się z prośbą do Komisji Skrutacyjnej o policzenie głosów po zakończeniu głosowania, a do Radnych o dyskusję na tematy bieżące.

Po czym zwrócił się z prośbą do Pani Sekretarz o kilka słów wyjaśnienia na temat składania oświadczeń majątkowych.

Pani Sekretarz wyjaśniła, że oświadczenia majątkowe winny być złożone na ręce Przewodniczącego Rady Miejskiej w terminie 30 dni licząc od dnia dzisiejszego. Stan majątkowy na dzień złożenia oświadczenia.  Nowi Radni zobowiązani są do złożenia również kserokopii rozliczenia podatkowego PIT za 2005 rok (2 egz.), jaki składali do końca kwietnia roku bieżącego.
Natomiast oświadczenia podatkowe za rok kalendarzowy 2006 składane będą w terminie do końca miesiąca kwietnia roku następnego.

 *************************
Pan Przewodniczący obrad poprosił Komisję Skrutacyjną o odczytanie protokołu z wynikami głosowania.

Pan Leszek Łuczkiewicz – Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół.

I tak:

- Na liczbę 15 Radnych, głosowało – 15 Radnych

- Głosów ważnych oddano – 13

- Głosów nieważnych oddano – 2

Pan Rutowski Andrzej uzyskał głosów – 9 

Pani Ryszewska Danuta uzyskała głosów – 4 

Wobec powyższego Przewodniczącym Rady Miejskiej w Żurominie wybrany został radny Pan Rutowski Andrzej, który uzyskał największą liczbę ważnie oddanych głosów.
Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej i poddał pod głosowanie – 15 osób było „za”.

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kopertą kart do głosowania stanowią załącznik do protokółu sesyjnego.

W związku z wyborem na Przewodniczącego Rady Miejskiej  Pan Andrzej Rutowski zachował prawo do dalszego prowadzenia obrad Sesji, a z racji wyboru podziękował kolegom Radnym, którzy obdarzyli go zaufaniem oddając głosy na jego osobę i powiedział, że dołoży wszelkich starań, aby dobrze sprawować powierzony mu urząd i godnie reprezentować Radę. Dodał, że obecny wybór jest jakby pomostem do lat 80-tych, bo  funkcję przewodniczącego pełnił również w latach 80-tych.

Koledzy Radni oraz wszyscy obecni na Sali obrad pogratulowali Panu Andrzejowi Rutowskiemu wyboru na Przewodniczącego Rady życząc mu owocnej pracy.

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił  10 minutową przerwę w obradach.

Ad. pkt 5

Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej
Pan Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił Radnych o zgłaszanie kandydatur na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej.
*

Pan Stanisław Gawęda  zgłosił kandydaturę na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pana Józefa Chmielewskiego.
*
Pan Waldemar Welenc zgłosił kandydaturę na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Pana Mariusza Milewskiego.
*

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie.

Innych zgłoszeń na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej nie było.

Radni Pan Waldemar Welenc i Dariusz Wieczorek zwrócili się do w/w kandydatów z pytaniem czy zamierzają kandydować na ławników.

Obydwaj kandydaci odpowiedzieli, że nie mają takiego zamiaru.

Komisja Skrutacyjna została zobowiązana do przygotowania i rozdania kart do głosowania.

Przewodniczący Rady Miejskiej w oczekiwaniu na zakończenie głosowania i  podanie wyników poinformował, że na II  sesji odbędzie się ślubowanie Burmistrza, a na kolejnej wybór komisji.

Następnie wyjaśnił jak odbywa się nabór do składu komisji i że każda komisja ze swojego grona wybiera przewodniczącego i zastępcę oraz przygotowuje plan pracy na przyszły rok.

Powiedział też, że specyficzną rolę odgrywa Komisja Rewizyjna, która ma określone ustawą zadania.

Dalej Pan Przewodniczący zwrócił się do Pana Burmistrza o kilka słów na temat Komisji ds. Rozdziału Mieszkań, bo do tej pory sprawy te prowadziła Komisja Infrastruktury.
Pan Burmistrz powiedział, że Komisja ds. Rozdziału Mieszkań powoływana jest Zarządzeniem Burmistrza i w roku bieżącym będzie chciał powołać taką komisję, aby obiektywnie działała.

Uważa, że 5-cio osobowy skład komisji będzie wystarczający.

*****
Komisja Skrutacyjna zakończyła pracę i została poproszona o odczytanie protokółu z wynikami głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej. 

Po zagłosowaniu w tej samej formie jak wcześniej, Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej Pan Leszek Łuczkiewicz ogłosił wyniki głosowania.
I tak:

- Na liczbę 15 Radnych, głosowało – 15 Radnych

- Głosów ważnych oddano – 15

- Głosów nieważnych oddano – 0

Pan Chmielewski Józef uzyskał głosów – 7 

Pan Milewski Mariusz uzyskał głosów – 8

Wobec powyższego Wiceprzewodniczącym Rady Miejskiej w Żurominie wybrany został radny Milewski Mariusz, który uzyskał największą liczbę ważnie oddanych głosów. 

Pan Przewodniczący Rady Miejskiej  odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej i poddał pod głosowanie – 15 osób było „za”.
Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokółu).

Protokół Komisji Skrutacyjnej wraz z kopertą kart do głosowania stanowią załącznik do protokółu sesyjnego.

Pan Mariusz Milewski – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej podziękował  Radnym, którzy poparli jego kandydaturę i powiedział, że powierzony mu urząd sprawować będzie rzetelnie i sumiennie, aby efekty pracy Rady były bardziej widoczne. 
Koledzy Radni oraz wszyscy obecni na Sali obrad pogratulowali Panu Milewski Mariusz wyboru na Wiceprzewodniczącego Rady życząc mu owocnej pracy.

Ad. pkt 6

Wolne wnioski i zapytania.

Nie było.

Ad. pkt. 7

Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam Sesję Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował przybyłym gościom i Radnym za udział w Sesji. 

Na tym protokół I inauguracyjnej Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokółowała:

D. Król
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