P R O T O K O Ł  Nr XLI/10

z Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 29 kwietnia 2010 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 14 30 - zakończono o godz. 14 45 .

Stan osobowy Rady – 15 Radnych

Obecnych na Sesji  było – 13 Radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram Sesję Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

1. Pana Zbigniewa Noska - Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin, 

2. Panią Marię Jędrzejewską – Zastępcę Burmistrza 

3. Panią Marię Żołnowską – Skarbnika Gminy

4. Panią Wiesławę Jankiewicz  - Sekretarza Gminy i Miasta 

5. Kierowników jednostek organizacyjnych 

6. Kierowników Wydziałów w tut. Urzędzie


Następnie Pan Przewodniczący poinformował, że otrzymał wniosek od Pana Burmistrza dotyczący przyczyn zwołania dzisiejszej sesji, po czy odczytał wniosek o treści jak niżej:

Zgodnie z pismem z Krajowego Biura Wyborczego Delegatura w Ciechanowie z dnia 26 kwietnia 2010r. Nr DCI-521-1/10 w sprawie zarządzenia wyborów uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 20 czerwca 2010r. zachodzi konieczność utworzenia odrębnego obwodu głosowania w SPZZOZ w Żurominie.

W związku  z podjęciem uchwały dotyczącej utworzenia odrębnego obwodu głosowania Nr 10 w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Żurominie w wyborach uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej, zwracam się z prośbą o zwołanie Sesji nadzwyczajnej w dniu 29 kwietnia 2010r. 
Po odczytaniu wniosku odczytany został  proponowany porządek obrad sesji, jak niżej:

                                     Proponowany porządek obrad Sesji.
1. Otwarcie obrad Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania Nr 10 w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Żurominie w wyborach uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej. 

3. Zakończenie obrad.
Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos na temat porządku obrad?
Nikt się nie zgłosił.

W związku  z powyższym porządek został poddany pod głosowanie i został przyjęty jednogłośnie – 13 głosów „za”, po czym Pan Przewodniczący przeszedł do punktu Nr 2.

Ad. pkt 2

Projekt uchwały w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania Nr 10 w Samodzielnym Publicznym Zespole Zakładów Opieki Zdrowotnej w Żurominie w wyborach uzupełniających do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej (w załączeniu).  
Pan Przewodniczący nadmienił, że jak wszystkim wiadomo na poprzedniej sesji  utworzyliśmy odrębny obwód głosowania Nr 10 w Szpitalu ale tylko w związku  wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, bo w tym dniu kiedy mieliśmy sesję nie były ogłoszone wybory uzupełniające do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej i stąd konieczność dodatkowego głosowania w tej sprawie.
Pan Burmistrz zabierając głos na powyższy temat powiedział, że sesję w tej sprawie mogliśmy zwołać  4 lub 5 maja ale wybrano termin dzisiejszy.

Pan Przewodniczący odnosząc się do wypowiedzi Pana Burmistrza, dodał, że sesję można by było zrobić także jutro, czyli  w piątek ale to byłoby jeszcze gorzej, bo już rozpoczyna się długi weekend i pozostanie dłużej w piątek mogłoby komuś nie odpowiadać. 
Pani Wiesława Jankiewicz – Sekretarz Gminy i Miasta zabierając głos na temat projektu poinformowała, że w §1 uzupełniono zapis, w związku  z czym  po wyrazie: dla osób uprawnionych do głosowania dodaje się zapis  „ w okręgu Nr 15”, ponieważ wybory uzupełniające odbędą się tylko w 3 okręgach  wyborczych w kraju- dodała.

Pan Przewodniczący uzupełnił wypowiedź Pani Sekretarz, że okręg Nr 15 to obszar dawnego województwa ciechanowskiego i płockiego. Po czym poprosił radnych o  dokonanie autopoprawki w projekcie poprzez dodanie zapisu „ w okręgu Nr 15”. 
Następnie zapytał czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos na powyższy temat.

Pan Michał Bodenszac (radny) zwrócił się  z pytaniem czy w związku  wyborami Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej  i uzupełniającymi do Senatu Rzeczypospolitej Polskiej będą działały dwie  komisje wyborcze w jednym obwodzie? 

Pani Sekretarz odnosząc się do pytania radnego powiedziała, że na dzień dzisiejszy nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie, ponieważ nie są zgrane terminy z kalendarzem wyborczym i nie ma jeszcze wytycznych co do tej kwestii, ale należałoby przypuszcza, że być może będą podwójne komisje.
Następnie Pani Sekretarz odczytała terminy kalendarza wyborczego, że powołanie przez Burmistrza Komisji obwodowych do wyboru Prezydenta wyznaczono do  6 czerwca br., natomiast w wyborach uzupełniających do Senatu do 30 maja br.
Pan Przewodniczący odnosząc się do pytania radnego powiedział, że jego  zdaniem mogą być dwie komisje wyborcze ale  w tym samym składzie osobowym i za jedną dietę ale jest to tylko jego przypuszczenie.
Innych pytań nie było. 

W związku  z powyższym Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W glosowaniu – 13 głosów było „za”.

(uchwała została podjęta).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. pkt 3
Zakończenie obrad. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam Sesję Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji.

Na tym protokół z XLI Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokołowała:

D. Król     
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