P R O T O K O Ł  Nr XLII/10

z Sesji Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 27 maja 2010 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 1510 - zakończono o godz. 18 45 .

Stan osobowy Rady – 15 Radnych

Obecnych na Sesji  było – 14 Radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram Sesję Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

1. Pana Zbigniewa Noska - Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin, 

2. Panią Marię Jędrzejewską – Zastępcę Burmistrza 

3. Panią Marię Żołnowską – Skarbnika Gminy

4. Panią Wiesławę Jankiewicz  - Sekretarza Gminy i Miasta 

5. Kierowników jednostek organizacyjnych 

6. Kierowników Wydziałów w tut. Urzędzie

oraz  gości i przedstawicieli prasy. 


Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek sesji i zapytał czy są jakieś inne propozycje do zaproponowanego porządku obrad ?

Pan Zbigniew Nosek - Burmistrz Gminy i Miasta Żuromin wystąpił z wnioskiem o wprowadzenie do porządku obrad Sesji dodatkowego projektu uchwały o tytule, jak niżej:

- Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 290/XXXIX/10 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 29 marca 2010 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żuromińskiego. 
Po czym wyjaśnił, że do chwili obecnej funkcjonowała Uchwała Nr 290/XXXIX/10 mówiąca, że środki w kwocie 50.000 zł, które przeznaczyła Gmina Żuromin dla Powiatu Żuromińskiego w ramach pomocy finansowej mają być wykorzystane na budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej Nr 4626W we wsi Chamsk. Ponieważ budowa w/w chodnika wyniosła nie 50.000 zł  tylko 31.420 zł, Zarząd Powiatu zwrócił się do Gminy z prośbą o przeznaczenie niewykorzystanej kwoty na budowę chodnika w ciągu drogi powiatowej  Nr 4627W Żuromin-Kliczewo-Kuczbork przy ul. Olszewskiej w Żurominie (prawa strona w kierunku ul. Wschodniej). 
W związku  z powyższym Burmistrz przychyla się do prośby Starostwa i wnosi do Rady o zgodę na przeznaczanie pozostałej  kwoty z 50.000 zł na w/w zadnie. Dalej powiedział, że inwestycja będzie realizowana z materiału powierzonego przez Powiat Żuromiński, wykonawcą będzie  ZURiK, kosztorys robót opiewa na kwotę 6.620 zł.   
Innych wniosków nie było.
W związku  z powyższym Pan  Przewodniczący Rady zapytał :

Kto jest za tym, żeby do porządku obrad Sesji wprowadzić dodatkowy projekt o następującym tytule:

- Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 290/XXXIX/10 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 29 marca 2010 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żuromińskiego.
W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 

Dalej Pan Przewodniczący zaproponował aby dodatkowy projekt w porządku obrad przyjął numer 9, natomiast pozostałe punkty porządku przejmą numerację kolejną.

Uwag nie było. 

Pan Przewodniczący odczytał ostateczną wersję porządku obrad Sesji i poddał pod głosowanie.

Proponowany porządek obrad Sesji.    
1. Otwarcie obrad Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Przyjęcie protokołów z XL i XLI  Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy rondu położonemu w Żurominie na skrzyżowaniu ulic: Warszawska, Targowa, Szpitalna.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2010.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2010 rok. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2010 rok. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2010 rok. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 290/XXXIX/10 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 29 marca 2010 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żuromińskiego. 
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Wolne wnioski i informacje.
12. Zakończenie obrad.                                             
Przedstawiony porządek obrad Sesji został przyjęty jednogłośnie - 13 głosami „za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych)

Po zrealizowaniu p-tu 1 porządku obrad Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji punktów kolejnych.

 Ad. pkt. 2
Przyjęcie protokołów  z XL i XLI  Sesji Rady Miejskiej w Żurominie.


Pan Przewodniczący powiedział, że  protokoły z XL i XLI Sesji Rady Miejskiej były wyłożone do wglądu i można było zapoznać się  z ich treścią, po czym zapytał:
Czy są uwagi do  protokołu Nr XL?
Nie było. 

Kto jest za przyjęciem protokołu Nr XL ?

W głosowaniu – 14 głosów było „za”.
Czy są uwagi do  protokołu Nr XLI?
Nie było. 

Kto jest za przyjęciem protokołu Nr XLI ?

W głosowaniu – 14 głosów było „za”.
Ad. pkt 3

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków (w załączeniu). 
Pan Przewodniczący powiedział, że  projekt był omawiany na posiedzeniu przedsesyjnym,  wg Żuromińskich Zakładów Komunalnych ceny za zużycie wody i ścieków nie ulegną zmianie, czy są pytania lub uwagi odnośnie tego tematu? 
Nie było.

W związku  z powyższym Pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały i Załącznika a następnie poddał pod głosowanie. 

W głosowaniu – 14 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 4
Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy rondu położonemu w Żurominie na skrzyżowaniu ulic: Warszawska, Targowa, Szpitalna (w załączeniu).

Pan Przewodniczący przedstawiając projekt nawiązał do historii proponowanych nazw dla ronda dlatego przypomniał, że pierwsza propozycja, jaka wpłynęła do Rady  rok temu (wniosek A. Ejnika o nadanie nazwy rondu im. Samuela Posnera) uzyskała poparcie tylko jednego radnego, poza tym była też propozycja, żeby nie nazywać ronda w ogóle, natomiast  teraz wpłynęły dwie nowe propozycje tj.

1) Rondo im. Ofiar Katynia 

(propozycja grupy 8 radnych Rady Miejskiej w Żurominie)
2) Rondo im. Jolanty Szymanek –Deresz
(propozycja Zarządu Powiatowego SLD w Żurominie poparta podpisami 174 mieszkańców naszego miasta).
W związku  z powyższym prośba o dyskusję oraz uzasadnienie propozycji.

Zanim przystąpiono do uzasadnienia propozycji głos zabrał Pan Burmistrz i poprosił o wysłuchanie go nie jako Burmistrza ale jako mieszkańca tego miasta.

Powiedział on, że w tej całej kwestii nadawania nazw ulicom i placom trzeba wziąć pod uwagę intencję wnioskodawców, a intencje są słuszne-dodał.

Następnie nawiązał do wcześniejszego wniosku mieszkańców o zmianie nazwy ul. Wyzwolenia lub Lidzbarskiej, proponowano wówczas nową nazwę „Jana Pawła II”. Propozycja ta wiązała się ze zmianą adresów, nazw, szyldów i in. dlatego nie podjęto tego tematu. Potem pojawił się wniosek o nadanie rondu im. Samuela Posnera, we wniosku tym pojawiło się uzasadnienie, że Samuel Posner  był Żydem, brał udział w walkach powstańczych na tym terenie, a następnie zginął w obronie tej ziemi. Obecnie  po wielkiej tragedii 10 kwietnia br. pojawiają się dwa wnioski o nadanie imienia rondu:

1) Rondo im. Ofiar Katynia  
2) Rondo im. Jolanty Szymanek-Deresz
Dalej Pan Burmistrz powiedział: Każdy  z wnioskodawców siedzących tu naprzeciw siebie uzasadnił swój wniosek w sposób jak najbardziej upamiętniający te ofiary. Po katastrofie smoleńskiej Polska jest w trudnym czasie i przy tego typu wnioskach wszyscy kierują się emocjami. Jednak trzeba się zastanowić i przemyśleć raz jeszcze te propozycje, gdyż chodzi o zachowanie spójności nazw. W związku  z tym  należałoby usiąść razem, by przedyskutować  kwestię związaną z nadawaniem nazw a także przemyśleć wnioski, które wpłynęły wcześniej, bo nie można traktować tych kwestii w ten sposób, że tamte wnioski były dawno temu więc poszły w niepamięć. W kwestii nadawania nazw nie chodzi chyba o robienie tego na zasadzie prezentowania mocy – dodał. 
Dalej powiedział, że właśnie dlatego, że jest takie nastawienie, iż to powinno nastąpić już dziś, raz jeszcze prosi, żeby usiąść wspólnie i się głęboko zastanowić, by przy danej ulicy lub placu można było przejść czy przejechać z dumą, że tu na tej sali uczciliśmy kogoś we właściwy sposób. Dla lepszego rozeznania Burmistrz zaproponował wziąć plan miast, żeby prześledzić położenie ulic i dopiero wtedy po rozwadze oddać szacunek tym osobom, które dla tego miasta lub kraju  oddały zdrowie lub życie. Chodzi bowiem  o zasady i szacunek dla osób, których imieniem chcemy nazwać ulicę czy jakiś inny plac.
W związku z tym prośba też o przemyślenie, czy to co mówi Burmistrz jest właściwą  propozycją, bo do tej pory w większości tych spraw rządzi przypadek, a chodzi o to, żeby oddać szacunek  zarówno wnioskodawcom, jak i osobom, których pamięć chcemy uczcić.

Po tej wypowiedzi Pan Burmistrz zwrócił się do Przewodniczącego Rady  z prośbą o odczytanie wniosków  o nadanie nazwy rondu.

Pan Przewodniczący  zanim odczytał wnioski,  nadmienił że w momencie, gdy wpłynęła propozycja zmiany nazwy ulicy Wyzwolenia na Jana Pawła II ronda  wtedy nie było. Teraz są wnioski o nadanie nazw rondu, a poza tym wniosek grupy radnych dodatkowo dotyczy ustalenia zasad, jakie należy przyjąć odnośnie nazw ulic, a także z propozycją nazwy „Jana Pawła II” dla ulicy  łączącej ul. Kościuszki z ul. Szpitalną w Żurominie. 

Następnie Przewodniczący oddał głos Pani Danucie Ryszewskiej.

Pani Danuta Ryszewska zabierając głos  w dyskusji nawiązała do okresu, kiedy to wpłynął wniosek mieszkańców o zmianę nazwy ulicy Wyzwolenia na „Jana Pawła II”. Inicjatorką tego wniosku była śp. nauczycielka z L.O.  zebrano,  w tej sprawie, dużo podpisów mieszkańców ale rozważano też, że będą to duże koszty dla mieszkańców, w związku ze zmianą adresu i innych dokumentów z tym związanych. Dlatego nie wyrażono na to zgody ale pojawiła się alternatywa,  że im „Jana Pawła II” można będzie nazwać plac i skwer przed Kościołem, a w tym przypadku nic nie koliduje, bo nikt tu nie jest zameldowany, więc nie poniesie żadnych kosztów związanych z tą nazwą. Jednak i ta propozycja nie została wdrożona, bo w rezultacie grupa wnioskująca się wycofała i nie nadano nazwy do dziś.

Z uwagi na powyższe, Pani Danuta Ryszewska zaproponowała, by  imieniem „Jana Pawła II” nazwać wspomniany wyżej skwer lub jakiś park w mieście.

Natomiast odnosząc się do wypowiedzi Pana Burmistrza, że  w tych wszystkich propozycjach nie chodzi o siłę głosów tylko o emocje i chęć uhonorowania tych osób. 

Pan Stanisław Gawęda zabierając głos w dyskusji spytał – Czy nie za dużo jest powiedziane o tym rondzie? Mamy tyle innych spraw, nie ma tego, nie ma tamtego, pytam się więc, o co tu chodzi? Dalej powiedział- Jestem za nadaniem jakiejś nazwy, ale za dużo o tym rozmawiamy. Jest tyle spraw w naszej radzie, a my cała sesję przegadamy na ten temat, w związku  z tym popieram wniosek  kolegi Leszka Łuczkiewicza o pozostawienie ronda bez nazwy- dodał.
Pan Andrzej Staroń jeden z wnioskodawców nadania rondu nazwy im. Ofiar Katynia bardzo bronił swojego wniosku  mówiąc, że jeśli chodzi o tę  propozycję to rozmawiał na ten temat z wieloma osobami, które również popierają ten wniosek i właśnie  po to rozmawiamy z różnymi osobami, żeby nie było zbędnej dyskusji, bo to jest żenujące, że po tylu latach, chcąc oddać hołd wszystkim ofiarom, prowadzimy taką nędzną dyskusję. Każdy kto żyje przeżywa emocje i one powodują, że się podejmuje określone decyzje.  Ten kawałek ziemi myślę, że tym ludziom się należy, poza tym u podstaw wniosku radnych leży też oddanie szacunku zarówno Jolancie Szymanek-Deresz jak i  innym ofiarom tragedii smoleńskiej. Dlatego wnioskodawcy zaproponowali jedną wspólną nazwę dla uczenia tych wszystkich osób, zarówno tych z katastrofy 10 kwietnia br. jak i oficerów wojska, policji i innych zacnych osób, którzy byli ofiarami mordu w Katyniu 70 lat temu, a jeśli jest kilka propozycji to jest okazja, żeby te sprawy poddać dyskusji a następnie poddać pod głosowanie – powiedział.
Pan Leszek Łuczkiewicz zabierając głos  w dyskusji powiedział, że gdyby miał możliwość zagłosowania za wnioskiem o nadanie rondu  im. Jolanty Szymanek- Deresz to by zagłosował, jeśli na im. Ofiar Katynia też by zagłosował ale z uwagi na sytuację, która się wytworzyła wokół tematu, jego wniosek jest taki, żeby nie nadawać rondu żadnej nazwy. 

Pan Józef Chmielewski zabierając głos w dyskusji powiedział, że tragedia w Smoleńsku  10 kwietnia br. bardzo wstrząsnęła całym naszym społeczeństwem i wtedy oddawano hołd tym ofiarom w różny sposób, dlatego osobiście bardziej by się skłaniał przy nazwie bezpośrednio związanej z tą ostatnią datą.

Pan Przewodniczący odnosząc się do dyskusji uzasadnił, że tuż po katastrofie Prezydenckiego samolotu 10 kwietnia br. do ofiar sprzed 70 lat tj. zamordowanych 20.000 oficerów wojska, policji, straży granicznej dołączyło 96 ofiar katastrofy samolotu Prezydenckiego. Dlatego jeśli mówimy o Katyniu to oprócz tamtych 20.000 ofiar mamy na myśli również te ostatnie. 
Pan Dariusz Wieczorek zabierając głos w dyskusji powiedział, że dla niego wydarzenie z 10 kwietnia br. jest bardzo świeże, natomiast wydarzenia sprzed 70 lat nie były znane wielu osobom, dlatego nie przywiązywano uwagi do tej kwestii. Nadmienił ponadto, że 70 lat temu w obozie w Ostaszkowie zginęło także 2 policjantów z Bieżunia. 
Dalej powiedział, że jemu osobiście Katyń kojarzy się bardziej z datą 10 kwietnia br. , bo tyle zacnych osobistości leciało samolotem ,żeby uczcić pamięć tych 20.000 osób, które zginęły 70 lat temu, ale los tak sprawił, że  wszyscy zginęli w katastrofie samolotu (96 osób).
Pan Ryszard Piotrowicz – zgłosił wniosek o 10 minutową przerwę w obradach sesji, żeby ostudzić emocje- dodał.  
                                 Ogłoszono 10 minutową  przerwę w obradach 

                                 Po przerwie wznowiono obrady Sesji.
Przewodniczący Rady Miejskiej wracając do tematu powiedział, że oficjalnie zostały zgłoszone  następujące propozycje odnośnie nazwy dla ronda:
1) im. Ofiar Katynia 

2) im. Jolanty Szymanek-Deresz

3) żeby nie nadawać nazwy
Dalej Pan Przewodniczący zapytał czy ktoś chciałby zgłosić jeszcze inny wniosek?

Nikt się nie zgłosił.

W związku  z powyższym, Pan Przewodniczący odnosząc się do tematu powtórzył, że od 10. 04. br. przez ofiary Katynia rozumiemy te osoby, które 70 lat temu zginęły na tamtej ziemi  oraz te, które zginęły w katastrofie Prezydenckiego samolotu, następnie oddał głos wnioskodawcy o nadanie nazwy rondu – im.  Jolanty Szymanek -  Deresz z prośbą o umotywowanie wniosku. 
Pan Marek Budzich- Przewodniczący Rady Powiatowej SLD w Żurominie   powiedział, że wniosek swój obszernie umotywował na posiedzeniu przedsesyjnym Komisji, gdzie podkreślił związek posłanki Jolanty Szymanek-Deresz z Ziemią Żuromińską,  niemniej dziś chce dodać, że wniosek radnych jest też ciekawy aczkolwiek uważa, że nazw rond i ulic „im. Ofiar Katynia” mamy już w Polsce bardzo wiele. Natomiast propozycja nazwy ronda im. Jolanty Szymanek – Deresz oddaje cześć posłance za to co uczyniła ta osoba na rzecz społeczeństwa z naszego terenu. Dlatego jego zdaniem należałoby to wszystko uszanować w ten właśnie sposób, a nazwę „ Im. Ofiar Katynia” można zastosować w innym przypadku – dodał. 

Wypowiedź wnioskodawcy poparł, przybyły na sesję jako gość, Pan  Stanisław Nidziński - Prezes Zrzeszenia Hodowców Drobiu Północnego Mazowsza. Odnosząc się do powyższej kwestii przypomniał zasługi posłanki i jej działania na rzecz hodowców dotkniętych ptasią grypą, jej zaangażowanie i pomoc. 
Dalej powiedział, że naprawdę osoba ta uczyniła bardzo wiele dla tego województwa, dlatego w imieniu wszystkich hodowców mówi, że należy jej się wielkie podziękowanie i hołd. W związku  z tym prosi zarówno w swoim imieniu jak i tych wszystkich osób (hodowców drobiu), by Rada przychyliła się do wniosku i  uczciła pamięć  posłanki poprzez nazwanie ronda  jej imieniem.
Pan Andrzej Staroń odnosząc się do wypowiedzi przedmówcy przyznał mu rację co do zasług posłanki, niemniej obstawał za swoim wnioskiem, mówiąc, że pamięć posłanki będzie uczczona, bo nazwa „ Rondo im. Ofiar Katynia” odnosi się także do ofiar katastrofy z 10 kwietnia br.  
Pan Przewodniczący podsumowując dyskusję  nawiązał do wniosku z wcześniejszego okresu i zapytał dla porządku czy ktoś z radnych chce przekazać wniosek, żeby rondu nadać im. Samuela Posnera?

Nikt się nie zgłosił.

W związku  z powyższym Pan Przewodniczący poinformował o sposobie głosowania, że pod głosowanie zostaną poddane trzy wnioski a jako pierwszy wniosek daleko idący Pana Leszka Łuczkiewicza, w głosowaniu każdy radny odda głos tylko na jedną z propozycji.

Następnie, zgodnie z wytycznymi przystąpiono do  głosowania, Pan Przewodniczący zapytał:

Kto jest za wnioskiem:

1) pozostawić rondo bez nazwy (L. Łuczkiewicz)
W głosowaniu -  3 głosy były „za”. 

2) rondo im. Ofiar Katynia (grupa radnych)
W głosowaniu - 11 głosów było „za”.

W związku  z tym, że w sprawie dwóch wniosków głos oddali  wszyscy radni, głosowania ws. nadaniem nazwy „Rondo im. Jolanty Szymanek –Deresz” nie przeprowadzono.

W wyniku głosowania rondo przyjęło nazwę: ”Rondo im. Ofiar Katynia”.
Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu 14 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Pan Andrzej Staroń jeden z wnioskodawców powyższej nazwy  podziękował za pozytywny wynik głosowania. 
Ad. pkt 5

Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2010 (w załączeniu). 
Pan Przewodniczący powiedział, że projekt był omawiany na posiedzeniu przedsesyjnym, czy ktoś chciałby zabrać jeszcze  głos na ten temat?

Pan Burmistrz zabierając głos na temat projektu nadmienił, że na posiedzeniu przedsesyjnym przedstawiał wnioski do zmian uchwały budżetowej m.in., dotyczące zadnia w Chamsku. Chodzi bowiem o to,  że dziś zostały  otwarte oferty dotyczące przebudowy dachu w SSP w Chamsku.

Na wykonanie w/w zadania wpłynęły 4 oferty, najtańsza o wartości  230.318 zł,  najdroższa 300.000 zł, w związku  z tym, że w budżecie Gminy na realizację w/w zadania zaplanowano środki w kwocie 220.000 zł prośba do Rady o wyrażenie zgody na zwiększenie o 15.000 zł, a wtedy byłaby to kwota  razem 235.000 zł, która w zupełności wystarczy na pokrycie również innych opłat związanych  z tym zadaniem.

Środki  na to zadanie proponuje się przenieść z zadania : Przebudowa ul. Targowej w Żurominie, gdyż pozostały po przetargu. 
Poza tym kolejna prośba dotyczyła zabezpieczenia kwoty 5.430 zł na realizację  zadania pn.  Zakupu sprzętu do monitorowania wizyjnego. 
Pan Burmistrz wyjaśnił, że w miesiącu lutym br. sprzęt uległ trwałemu uszkodzeniu na skutek 10 letniego użytkowania w związku  z tym zachodzi konieczność zakupu podstawowego elementu do nagrywania, żeby monitor mógł prawidłowo funkcjonować.
Jednak w stosunku do proponowanych  zmian na posiedzeniu Komisji, Burmistrz wnosi o   dokonanie kolejnej zmiany w Załączniku Nr 5 – Zadania inwestycyjne na rok 2010 tj. o zabezpieczenie kwoty. 10.000 zł na zakup lekkiego używanego samochodu pożarniczego dla jednostki OSP w Kliczewie Dużym, w związku z  wnioskiem tamtejszego OSP. 

Nadmienił, że strażacy przedstawili we wniosku, że samochód,  który obecnie posiadają pochodzi  z roku 1973 i koszt naprawy przewyższa  wartość samochodu dlatego funkcjonowanie dalsze auta nie ma sensu. Strażacy z  deklarują na ten cel kwotę 4.000 zł z budżetu OSP.

Natomiast ze strony Gminy kwota 10.000 zł zostanie przeniesiona z oświetlenia ul. Bagiennej w Wólce Kliczewskiej, ponieważ taka właśnie kwota pozostała z ofert na oświetlenie tej ulicy.  

Innych wniosków nie było, w związku  z tym Pan Przewodniczący zapytał, czy są  pytania  odnośnie powyższego tematu?
Pan Michał Bodenszac zapytał o koszty zakupu urządzenia do w/w monitoringu.

Pani Skarbnik w odpowiedzi na pytanie przedstawiła koszty poszczególnych elementów, natomiast pan Burmistrz poinformował o miejscach, gdzie zainstalowane są kamery do monitorowania miasta i wyjaśnił, w jakim celu został zakupione i zainstalowane 9 lat temu i jaką pomocą służą Policji  w tropieniu złodziei czy dilerów narkotyków. Następnie nadmienił, że w związku  z tym, iż  urządzenia te służą już wiele lat, więc zdążyły się zużyć dlatego za jakiś czas trzeba będzie dokonać zakupu nowych, żeby monitoring mógł funkcjonować prawidłowo. 
Innych pytań nie było.

Przewodniczący Rady powiedział, że  skoro nie ma więcej pytań to należy przejść do głosowania w sprawie poszczególnych załączników, a po przegłosowaniu załączników odbędzie się głosowanie w sprawie projektu uchwały, następnie odczytał poszczególne Załączniki i poddał pod głosowanie, jak niżej:

I tak: 
Załącznik Nr 1- Dochody 
- Dz. 010 – Rolnictwo i łowiectwo

- Rozdz. 010- Zwiększenia – 228.966 zł dokonano w związku z dotacją na zadania zlecone za zwrot podatku akcyzowego zawartego  w oleju napędowym wykorzystywanym przez rolników.

- Dz.  751 – Urzędy naczelnych organów władzy państwowej ... 

Rozdz. 75107 - Zwiększenia  19.524 zł  dokonano na zadania zlecone – Wybory Prezydenta RP – kwota 8.492 zł, 

Rozdz. 75108 – Wybory do Sejmu i Senatu - kwota 11.032 zł

Dz. 801 – Oświata i wychowanie 

Rozdz. 80101 – Dotacja na zakup pomocy dydaktycznych dla 4 szkół w ramach programu „Radosna szkoła” – kwota 29.992 zł

Dz. 852 – Pomoc społeczna  

Rozdz. 85295 – Dotacja na zadania własne  na dożywianie dzieci  w ramach programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”.  

Dz. 600- Transport i łączność
Rozdz. 60016 – Zwiększenia dochodów majątkowych  pozyskanych w związku ze złożonym wnioskiem do Zarządu Województwa Mazowieckiego , przyznanych jako dotacja z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych – kwota 65.000 zł  na zadanie inwestycyjne „Przebudowa ul. Lubowidzkiej  w ciągu drogi gminnej Nr 46062W”. 
W głosowaniu- 13 głosów było ”za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych).

Załącznik Nr 2 – Wydatki 

Przegłosowanie dodatkowej propozycji Pana Burmistrza tj.
Dz. 754, Rozdz. 75412, § 6060 

- Kwotę 10.000 zł przeznaczyć na zakup lekkiego samochodu pożarniczego dla OSP Kliczewo Duże. 

W głosowaniu: 

                         12 głosów było ”za”

                            1 osoba „wstrzymała się” od głosu

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych). 

Propozycja została przyjęta większością głosów.    
Cd. Zał. Nr 2
Dz. 010 – Zwiększenie wydatków wynika z wypłaty zwrotu podatku akcyzowego zawartego w cenie oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej przez  rolników – Rozdział 01095 kwota 224.477 zł oraz wydatki związane z obsługą zadania zlecone- kwota 4.489 zł. 

- Dz. 600 – Zwiększenie wydatków dotyczy zadania inwestycyjnego – Przebudowa ul. Lubowidzkiej ze środków pozyskanych z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych – 65.000 zł oraz zmniejszenie wydatków o kwotę 908.000 zł w zadaniu inwestycyjnym „Przebudowa drogi w relacji Poniatowo-Franciszkowo, w związku z dokonanym przetargiem oraz zmniejszeniem wydatków o kwotę 100.000 zł  w zadaniu inwestycyjnym” Przebudowa nawierzchni ul. Targowej w Żurominie”. 

Dz. 751 – Zwiększenie wydatków z tytułu zadania zleconego w zakresie przeprowadzenia wyborów – Prezydenta RP oraz Sejmu i Senatu- kwota 11.032 zł.

-Dz. 757- Zmniejszenie wydatków wynika ze zdjęcia zabezpieczenia poręczenia dla ŻZK  w związku ze spłatą pożyczek 

-Dz. 801 -  Zwiększenie wydatków dotyczy środków pozyskanych z budżetu państwa w ramach programu „Radosna szkoła” na zakup pomocy dydaktycznych  dla SSP w Kliczewie D. Kwota 5.992 zł, SSP w Raczynach kwota – 6.000 zł, SSP w Chamsku kwota 6.000 zł i dla ZS Nr 1 w Żurominie kwota 12.000 zł. 

-Dz. 852 -  Zmiany wydatków dotyczą przesunięć w paragrafach na wniosek Kierownika MGOPS w Rozdz. 85212 – kwota 1.111 zł, Rozdz. 85219 kwota 6.982 zł oraz zwiększenie wydatków w Rozdz. 85295 o kwotę 5.000 zł na dożywianie dzieci – środki z budżetu państwa w ramach programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania”. 

-Dz. 900-  Zmiany wydatków dotyczą zwiększenia wydatków w Rozdz. 90003 na § 4300  kwota 57.075 zł i § 4210 kwota 13.925 zł na oczyszczanie miasta , oraz Rozdz. 90095, § 4270- Zakup usług remontowych  kwota 149.795 zł na remonty wykonywane przez pracowników zatrudnionych w ZURiK , oraz §4260 – kwota 2.000 zł na opłaty za zużytą wodę. 

- Dz. 921- Zwiększenie wydatków dotyczy zwiększenia środków na zadanie inwestycyjne „Rozbudowa ŻZK kwota 385.000 zł, oraz zwiększenie wydatków realizowanych w ramach funduszu sołeckiego  Rozdz. 90095 w § 4210 kwota 5.705 zł i § 4300 kwota 4.500 zł. 

-Dz. 926 – Zmiany wydatków w Rozdz. 92605 dotyczą przesunięcia z § 4300 na § 4210 kwoty 7.500 zł – wydatki związane z utrzymaniem stadionu miejskiego.

W głosowaniu – 12 głosów było „za”.
(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych). 

Załącznik Nr 3  - Przychody i rozchody budżetu w 2010 r. 
Przychody ogółem :7.539.027zł, Zmiany -673.000 zł, Kwota po zmianach 6.866.027zł.

Rozchody ogółem: 759.610 zł, Zmiany 0, Kwota po zmianach 759.610 zł

W głosowaniu – 12 głosów było „za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych). 

Załącznik Nr 4 – Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i in. 

Dotacja ogółem, wydatki ogółem i wydatki bieżące :

Dz. 010  - 228.966 zł

Dz. 750 - ogółem 21.966 zł, Wydatki ogółem 21.966 zł, wydatki bieżące  21.966 zł

W głosowaniu – 12 głosów było „za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych). 

Załącznik Nr 5  - Wydatki na zadania inwestycyjne na 2010 rok nieobjęte wieloletnimi programami inwestycyjnymi.

Zmiany dotyczą:

Poz. 4 – Przebudowa nawierzchni ul. Targowej w Żurominie – łączne koszty finansowe  - 279.570 zł (było 400.000 zł) 
Poz. 6 – Przebudowa drogi gminnej nr 460625W relacji Poniatowo-Franciszkowo wraz z budową ścieżki pieszo-rowerowej – łączne koszty finansowe 2.452.000 (było 3.360.000 zł).
Poz. 8 – Przebudowa ul. Lubowidzkiej w ciągu drogi gminnej nr 460620W-łączne koszty finansowe 165.000 zł (było 100.000zł).
Poz. 10- Zakup sprzętu do monitoringu wizyjnego (nowe) – łączne koszty finansowe- 5.430 zł 
– Zakup samochodu dla OSP Kliczewo Duże  - kwota łączna 14.000 zł  
Poz. 11 – Zmiana konstrukcji i pokrycie dachu wraz z nadbudową budynku Samorządowej Szkoły Podstawowej w Chamsku – Łączne koszty finansowe – 235.000 zł  (było 220.000 zł) 

Poz. 19 – Budowa punktów świetlnych w ul. Bagiennej w Wólce Kliszewskiej- Łączne koszty finansowe – 20.000 zł (było 30.000zł). 
Poz. 29 –Rozbudowa Żuromińskiego Centrum Kultury- łączne koszty finansowe 700.000 zł (było 315.000zł) 

Ogółem –łączne koszty finansowe 5.700.723 zł (było 5.696.723zł) 

W głosowaniu – 12 głosów było „za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych). 

Załącznik Nr 6 – Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2010-2012 

Łączne koszty finansowe -  Ogółem 30.291.720 zł

W głosowaniu – 12 głosów było „za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych). 

Załącznik – Prognoza długu i spłat na rok 2010 i lata następne  - jak w załączniku. 
Po przegłosowaniu Załączników Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały  i poddał go pod głosowanie.

W głosowaniu – 14 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 6 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin  na 2010 rok (w załączeniu).
Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że projekt dotyczy kredytu na kwotę 70.000 zł w związku  z zadaniem pn. „Przebudowa Placu Rynek w miejscowości Poniatowo”. Był omawiany szczegółowo na posiedzeniu przedsesyjnym,  uwag i pytań nie było, w związku  z tym zapytał czy dziś są jakieś uwagi lub pytania w sprawie projektu?

Nie było.

W związku  z powyższym Pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały a następnie poddał pod głosowanie.

Na ustawową liczbę 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych.

W głosowaniu :

                               12 głosów było „za”

                                 1 osoba „wstrzymała się od głosu”

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych). 

Uchwała została podjęta większością głosów.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 7 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin  na 2010 rok (w załączeniu).
Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że projekt dotyczy kredytu na kwotę 2.452.000 zł w związku  z zadaniem pn. „Przebudowa drogi gminnej Nr 460625W relacji Poniatowo-Franciszkowo wraz z budową ścieżki pieszo –rowerowej”. Był omawiany szczegółowo na posiedzeniu przedsesyjnym,  uwag i pytań nie było, w związku  z tym czy dziś są jakieś uwagi lub pytania w sprawie projektu?

Nie było.

W związku  z powyższym Pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały a następnie poddał pod głosowanie.

Na ustawową liczbę 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych.

W głosowaniu :

                               11 głosów było „za”

                                 1 głos był „przeciw”

                                 1 osoba „wstrzymała się od głosu”

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych). 

Uchwała została podjęta większością głosów.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 8 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin  na 2010 rok (w załączeniu).
Przewodniczący Rady Miejskiej powiedział, że projekt dotyczy kredytu na kwotę 220.000 w związku  z zadaniem pn. „ Budowa ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze wojewódzkiej Nr 541 Lubawa-Sierpc na odcinku Żuromin-Franciszkowo od km 54+570 do km 56+500”. Był omawiany szczegółowo na posiedzeniu przedsesyjnym,  uwag i pytań nie było, w związku  z tym  czy dziś są jakieś uwagi lub pytania w sprawie projektu?

Nie było.

W związku  z powyższym Pan Przewodniczący odczytał treść projektu uchwały a następnie poddał pod głosowanie.

Na ustawową liczbę 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych.

W głosowaniu : 14 głosów było „za”

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 9

Projekt  uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 290/XXXIX/10 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 29 marca 2010 roku w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Żuromińskiego (w załączeniu). 
Pan Przewodniczący powiedział, że projekt był omawiany szczegółowo na posiedzeniu przedsesyjnym, czy ktoś chciałby zabrać glos na ten temat?
Nikt się nie zgłosił.

W związku  z powyższym Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod glosowanie.

W głosowaniu : 14 głosów było „za”

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 
Ad. pkt 10

Interpelacje i zapytania radnych.
Nie było.

Ad. pkt 11
Wolne wnioski i informacje.
1) Pani Barbara Michalska podziękowała kolegom radnym za podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu w związku z przebudową Placu Rynek w Poniatowie.

2) Pan Stanisław Gawęda zwrócił uwagę na narzekania kierowców dużych samochodów transportowych na zbyt małe pole manewru na rondzie w Żurominie.

3) Informacja o apelu mieszkańców Powiatu Żuromińskiego o pomoc dla powodzian.

4) Pan Dariusz Wieczorek spytał o drugą część wniosku grupy radnych , dotyczącą  nazwy dla  ulicy łączącej ul. Kościuszki ze Szpitalną. 

          (radni zaproponowali nazwę „Jana Pawła II „.
Przewodniczący Rady odpowiadając na powyższe pytanie wyjaśnił, że Pan Burmistrz na posiedzeniu Komisji sugerował przeczekać z tym do momentu, aż pojawi się nowa ulica bardziej zacna. Sugestia związana jest z tym, że łącznik to zbyt krótka uliczka, gdzie nikt  nie jest tu zameldowany, więc wydaje się to zbyt mało atrakcyjne miejsce, by nazwać imieniem Papieża.
5) Pan Adam Ejnik (redaktor) zwrócił się z pytaniem odnośnie dofinansowania zadania pn. Przebudowa drogi Poniatowo – Franciszkowo wraz ze ścieżką pieszo –rowerową. 
Pan Burmistrz wyjaśnił, zresztą nie po raz pierwszy, że wniosek o dofinansowanie zadnia został złożony w 2008 roku, jednak na skutek dużej ilości tego typu wniosków , w 2009 roku Zarząd Województwa zmienił parytety dofinansowania, w związku  z czym wniosek nasz nie uzyskał wymaganej liczby punktów i znalazł się na liście rezerwowej, co zdaniem Burmistrza było niesprawiedliwe, więc złożył odwołanie od tej decyzji.

Na skutek odwołania wniosek został ponownie oceniony lecz znowu zabrakło 2 punktów do zakwalifikowania wniosku o dotacje i obecnie wniosek znajduje się na około 100 miejscu oczekujących na wprowadzenie na listę wniosków powtórnej oceny. Zgodnie z prawem zadanie ma być dofinansowanie w 85 % wartości. 
6) Pan Stanisław Gawęda zwrócił się  z pytaniem czy redaktor gazety ma prawo pytać o budżet Gminy?
Przewodniczący Rady odpowiedział, że zarówno redaktor jak i każdy obywatel ma prawo pytać o tego typu sprawy, ponieważ zgodnie  z ustawą samorządową są to sprawy jawne. 

7) Pan Andrzej Staroń podziękował za instalację lampy u zbiegu ulic Wiadrowska – Lenartowicza w Żurominie oraz poprosił o „podkrzesanie” drzewa rosnącego w pobliżu w/w lampy dla lepszej widoczności.  Poza tym zaapelował ponownie w imieniu mieszkańców osiedla w obrebie ul. Matejki o podjęcie działań celem stworzenia osiedlowego boiska do zabawy dla dzieci na w/w osiedlu. Nadmienił, że była propozycja mieszkańców osiedla o wspólnym działaniu. Na zakończenie swojej wypowiedzi poprosił również o rozpropagowanie informacji o organizowaniu przez Starostwo Powiatowe I rajdu rowerowego z trasą Poniatowo- Brudnice- Bądzyn o długości 12 km. 

8) Pan Burmistrz podziękował radnym za dzisiejsze decyzje dotyczące zmian w budżecie, bo to umożliwi dalsza realizacje inwestycji- powiedział. Poza tym zaprosił wszystkich obecnych zarówno  w swoim imieniu jak i pp. Zielińskich właścicieli  Cukierni „Rosario” na  obchody Dnia Dziecka, które odbędą się  w piątek i sobotę na stadionie miejskim. Przygotowano wiele atrakcji dla dzieci a także ma się odbyć trójmecz piłki nożnej pomiędzy pracownikami samorządu i przedstawicielami Cukierni „Rosario” - dodał. 

9) Pan Dariusz Wieczorek zwrócił się do Pana Burmistrza  z pytaniem – Ile osób zasiada w Zarządzie Sejmiku Wojewódzkiego. Pytanie miało  na celu zorientowanie się ile osób decyduje o dzieleniu środków (dotacji ) na zadania inwestycyjne.

 Pan Burmistrz odpowiedział, że w Zarządzie Sejmiku Wojewódzkiego zasiada  5 osób. 

     10) Pan Przewodniczący Rady powiedział, że dziś jest Dzień Samorządowca,            w związku z tym składa życzenia wszystkim samorządowcom, życząc           im wszelkiej pomyślności i owocnej pracy. 

Ad. pkt 13
Zakończenie obrad.                                             
Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam Sesję Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji.

Na tym protokół z XLII Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokołowała:

D. Król     
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