P R O T O K O Ł  Nr XLVI/10

z Sesji Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 21 października 2010 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 15 10 - zakończono o godz. 16 30 .

Stan osobowy Rady – 15 Radnych

Obecnych na Sesji  było – 14 Radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram Sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

1. Pana Zbigniewa Noska - Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin  

2. Panią Marię Żołnowską – Skarbnika Gminy

3. Panią Wiesławę Jankiewicz  - Sekretarza Gminy i Miasta 

4. Kierowników Wydziałów w tut. Urzędzie


Następnie Pan Przewodniczący odczytał proponowany porządek sesji nadzwyczajnej i zapytał czy są jakieś uwagi lub pytania ?

Głos zabrał Pan Zbigniew Nosek - Burmistrz Gminy i Miasta Żuromin, który  poinformował o przyczynach  zwołania sesji nadzwyczajnej, oraz objaśnił w kilku słowach tematykę poszczególnych projektów uchwał. 
Odnośnie zwołania sesji wyjaśnił, że ma to związek z prośbą Starostwa Powiatowego, które  zwróciło się do Gminy  o wyrażenie zgody na zamianę nieruchomości, gdyż jest to związane z wnioskiem, który Starostwo Powiatowe przygotowało do programu na działanie 1.3. Termin złożenia wniosku upływa z dniem 30.09.2010 r. dlatego Pan Starosta zwrócił się z prośbą o podjęcie uchwały  do tego czasu. 
W związku z tym Burmistrz poprosił Przewodniczącego Rady Miejskiej o zwołanie sesji nadzwyczajnej z uwzględnieniem tej kwestii w porządku obrad sesji. Natomiast pozostałe punkty porządku obrad sesji to punkty standardowe przygotowane na wniosek Pani Skarbnik: zaciągnięcie kredytu, zmiany  w budżecie oraz przystąpienie GiM Żuromin do uczestnictwa w projekcie realizowanym przez Powiat Żuromiński w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego  2007-2013 działanie 2.2- Rozwój e -usług. 

Jeśli chodzi o uczestnictwo w programie Pan Burmistrz wyjaśnił, że do końca bieżącego miesiąca należy podjąć tę uchwałę, gdyż 2 tygodnie temu została podpisana przez Starostwo umowa na to działanie. Jest to wniosek wspólny z 6  gminami Powiatu Żuromińskiego. Na podstawie podpisanych umów partnerstwa w realizację projektu zaangażowanych jest 7 podmiotów, tj. Powiat Żuromiński – Lider oraz 6 gmin Powiatu Żuromińskiego.
Wszyscy partnerzy projektu, łącznie  z liderem Projektu partycypują finansowo w kosztach przygotowania, pokrycia wymaganego wkładu oraz kosztach wdrożenia na poziomie proporcjonalnym do swojego udziału w projekcie. Inwestycja realizowana będzie w budynkach użyteczności publicznej – w urzędzie Starostwa Powiatowego i urzędach poszczególnych Gmin biorących udział w projekcie. 

Pan Burmistrz nadmienił, że na w/w cel zabezpieczono środki w kwocie 37.000 zł ale z uwagi na to, że zadanie zostało przesunięte na następny rok do wydatkowania w tym roku będzie kwota tylko  1.568 zł. 
Innych głosów nie było. 

W związku  z powyższym Pan Przewodniczący poprosił  o przyjęcie porządku obrad, po czym odczytał porządek a następnie poddał pod głosowanie.

Porządek obrad sesji nadzwyczajnej
1. Otwarcie obrad Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2010. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu Gminy i Miasta Żuromin na 2010 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy i Miasta Żuromin do uczestnictwa w projekcie realizowanym przez Powiat Żuromiński w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013 działanie 2.2-Rozwój e -usług.
6. Zakończenie obrad.
Przedstawiony porządek obrad sesji został przyjęty jednogłośnie - 13 głosami „za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych)

Po zrealizowaniu p-tu 1 porządku obrad Pan Przewodniczący przystąpił do realizacji punktów kolejnych.

Ad. pkt 2
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości 

(w zał.).

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos na temat projektu.

Pan Burmistrz zabierając głos na temat projektu przedstawił mapę terenu działek przeznaczonych na zamianę i poinformował, że projekt uchwały dotyczy zamiany działek o tej samej powierzchni i tej samej wartości.

1.Gmina Żuromin przekaże na rzecz Powiatu Żuromińskiego udział w    wysokości 1/2 cz. w działce nr 2161/19 o pow. 0,0068 ha położonej w    Żurominie   przy Pl. Piłsudskiego 3.

2. Powiat Żuromiński przekaże na rzecz Gminy Żuromin udział w wysokości   

    1/2 cz. w działce nr 2161/18 o pow. 0,0068 ha położonej w Żurominie        

    przy Pl. Piłsudskiego 4. 
Poza tym Pan Burmistrz nadmienił, że niezbędna jest Starostwu działka po obrysie, bo w poprzedniej wersji Starostwo nie miało dojścia do budynku. 

Poza tym chodzi o formę własności przy składaniu wniosku do programu czy przy realizacji danej inwestycji. 
Innych głosów nie było. 

W związku  z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu 13 głosów było „za”.

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych). 

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 
Ad. pkt 3

Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2010 (w zał.). 

Przewodniczący Rady zwrócił się do Pani Skarbnik o zreferowanie tematu zmian w  budżecie. 
Pani Skarbnik przystępując do referowania zmian powiedziała, że Dochody  w większości są związane ze zwiększeniem dotacji oraz z wpływem dodatkowych dochodów z tytułu kar umownych za nieterminowe wykonanie inwestycji. Wszystko to opatrzone jest odpowiednim wpisem w Załączniku Nr 1 – Dochody, w podziale na Działy i Rozdziały. 
Natomiast Wydatki  (Załącznik Nr 2) też zostały opatrzone stosownym wpisem, na co zostały przeznaczone środki  w poszczególnych Działach i Rozdziałach. 
Dalej Pani Skarbnik nadmieniła o zmniejszeniu deficytu o 139.000 zł w związku  z tym, że nie będzie zaciągnięty kredyt na zadanie inwestycyjne pn. rewitalizacja parków  w mieście. W budżecie zadanie to miało być realizowane w kwocie 139.000 zł, ponieważ zadanie to nie będzie w całości realizowane nie ma konieczności zaciągania kredytu. Wydatki w kwocie 47.000 zł na projekt w/w zadania zostaną pokryte ze środków własnych gminy pochodzących z kar za nieterminowe wykonanie robót.
Po wypowiedzi pani Skarbnik głos zabrał Pan Burmistrz, który uzupełnił informację z zakresu zmian w  budżecie i w kilku słowach omówił potrzebę zmian.
W związku  z powyższym poinformował, że środki, o których mówiła Pani Skarbnik to wpływy z tytułu naliczenia kar za nieterminowe wykonanie inwestycji w postaci: Budowa drogi i ścieżki pieszo- rowerowej Poniatowo- Franciszkowo – 72.771 zł. Ze środków tych, które obecnie stanowią dochody własne Gminy, 47.000 zł zostanie przeznaczona na II transzę projektu rewitalizacji parków  w mieście a także na inne zadania, na realizację których zabrakło środków. Do takich należy – budowa chodnika Żuromin – Franciszkowi. Na ten cel zaplanowano środki 220.000zł ale większość została przeznaczona na wykup gruntu i projekt (167.000) dlatego na kontynuację środki się kurczą, więc  zachodzi konieczność zwiększenia około 25.000 zł.  
Następnie Pan Burmistrz poinformował, że w tej chwili nie ma już środków na koncie – Funduszu Burmistrza dlatego Pani Skarbnik dokonała zmian zabezpieczając na ten cel środki w kwocie 6.980 zł. W związku z tym prośba do Rady  o akceptację. 
Dalej powiedział, że żuromiński Oddział Związku Nauczycielstwa Polskiego zwrócił się z prośbą o dofinansowanie wydania książki pt. „Dzieje szkolnictwa powiatu żuromińskiego”. Książka przedstawia okres od 1945. Zdaniem Burmistrza książka jest godna uwagi dlatego jest taki zamiar, żeby zakupić ją dla wszystkich szkół z terenu Gminy i Miasta. Książka została wydana przy pomocy finansowej samorządów i prywatnych sponsorów. Dlatego prośba do Rady o zgodę, by z funduszu Burmistrza, przeznaczyć na ten cel 1900 zł w ramach promocji naszej gminy. Poza tym Pan Burmistrz nadmienił, że ukazała się też publikacja o dziejach Kościoła  żuromińskiego pt. „Wybór cudów NMP”. Książkę o tej tematyce została napisana w 1758 r. przez Jezuitów, kopia książki została odnaleziona kilkanaście lat temu przez ówczesnego wikarego tej parafii ks. Rogozę.  
Następnie Pan Burmistrz poprosił Radę o zwiększenie środków w budżecie  m.in. na:

- dofinansowanie zakupu samochodu dla Komendy Powiatowej Policji - 11.000 zł
- zakup paliwa oraz opłatę ubezpieczenia strażaków  OSP – 8.000 zł
- dofinansowanie zakupu tomografu komputerowego dla SPZZOZ w Żurominie – 30.000 zł

Po wypowiedzi Pana Burmistrza Przewodniczący Rady Miejskiej zapytał radnych czy mają pytania odnośnie powyższego tematu i zaprosił do dyskusji. 
Pan Andrzej Staroń zabierając głos na powyższy temat zapytał na wstępie czy wszystkie zmiany w Wydatkach będą głosowane jako jedna całość? Poza tym odnosząc się do informacji dotyczącej wydania książki pt. „Dzieje szkolnictwa powiatu żuromińskiego” i kosztów z tym związanych zapytał: 
Jaka była argumentacja, że Burmistrza przekonano do zakupu tej książki (koszt egz. planowanych do kupienia przez Gminę 1900zł), bo jego zdaniem jest wiele  tematów i spraw, których się nie udało zrealizować z braku środków,  dlatego konieczna jest rozwaga na temat wydatkowania każdej złotówki.
Dodał, że jego głos jest głosem dyskusji  w tej  sprawie a pytanie zadał dlatego, że łatwo było mu je zadać, gdyż pochodzi ze środowiska nauczycielskiego.
Pan Burmistrz odpowiadając na powyższe pytanie powiedział, że jeśli Rada uważa, że zakup książki jest zbędny, to wniosek wycofa a znajdzie innych sponsorów na zakup tej książki. Osobiście jednak uważa, że książka o historii szkół jest godna uwagi. A co wniesie do kultury tego sam nie wie. Dodał, że Starostwo deklaruje zakup 500 egz. inne samorządy  z terenu powiatu również, poza Lubowidzem, który jak dotąd nie zadeklarował zakupu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej odnosząc się do wypowiedzi Pana Burmistrza powiedział, że jeśli  jeden radny jest przeciwny to nie znaczy, że należy wniosek wycofać. Natomiast co do pytania radnego o argumenty stwierdził, że chodzi o to, że to jest historia  i dlatego Burmistrz dał się przekonać.
Innych głosów  dyskusji nie było.

Pan Przewodniczący zaproponował następująca procedurę głosowania:

Załącznik Nr 2 - Wydatki zostanie poddany pod głosowanie w podziale na poszczególne Działy, natomiast wszystkie inne Załączniki zostaną przegłosowane, jak zawsze, tzn. zostaną odczytane ogólne sumy a następnie Załącznik zostanie przegłosowany. Po przegłosowaniu Załączników pod głosowanie zostanie poddany projekt uchwały. 

I tak:
Załącznik Nr 1- Dochody 
Uwag i pytań nie było.

Ogółem: Plan przed zmianą 30.213.615,00zł, zwiększenie 559.312,00zł. Plan po zmianach 30.772.927,00zł

W głosowaniu – 14 głosów było „za”.
Załącznik Nr 2 – Wydatki 
Dz. 010, Dz. 600, Dz. 710, Dz. 750, Dz. 751, Dz. 754 Dz. 801  
Uwag i pytań nie było.

W głosowaniu: 13 głosów było „za”
                           1 osoba „wstrzymała się” od głosu 

 Dz. 851, Dz. 852, Dz. 854, Dz. 900
Uwag i pytań nie było.

 W głosowaniu: 13 głosów było „za”

                           1 osoba „wstrzymała się” od głosu 
Dz. 921-  
Uwag i pytań nie było.

W głosowaniu - 14 głosów było „za”

Dz. 926 – 
Uwag i pytań nie było.

W głosowaniu- 14 głosów było „za”
Załącznik Nr 2 (całość)
Uwag i pytań nie było.

Wydatki   razem: Plan 

przed zmianą – 35.992.532,00

zmniejszenie -       199.362,00

zwiększenie –        919.674,00

po zmianach –  36.412.844,00  
W głosowaniu: 13 głosów było „za”

                           1 osoba „wstrzymała się” od głosu 
Załącznik Nr 3  - Przychody i rozchody budżetu.

Uwag i pytań nie było.

Przychody ogółem: 6.538.527, zmiany -139.000, Kwota po zmianach 6.399.527

Rozchody ogółem:     759.610, zmiany 0, Kwota po zmianach 759.610   
W głosowaniu: 12 głosów było „za”

                           2 osoby „wstrzymały się” od głosu  
Załącznik Nr 4 – Dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zleconych odrębnymi ustawami

Uwag i pytań nie było.

Ogółem: dotacje, wydatki, wydatki bieżące – 4.911.640    
W głosowaniu - 14 głosów było „za”
Załącznik Nr 5 -Dochody i wydatki związane z realizacją zadań realizowanych w drodze umów lub porozumień miedzy jednostkami samorządu terytorialnego
Uwag i pytań nie było.

Ogółem: dotacje 28.000, wydatki 895.498, wydatki bieżące 60.362, wydatki majątkowe 835.136 
W głosowaniu - 14 głosów było „za”
Załącznik Nr 6 – Dotacje podmiotowe w 2010 r.

Uwag i pytań nie było.

Ogółem: 860.010 

W głosowaniu - 14 głosów było „za”
Załącznik Nr 7 – Plan przychodów i kosztów zakładów budżetowych oraz gospodarstw pomocniczych
Uwag i pytań nie było.

Ogółem: Stan środków obrotowych na początek roku 48.086,42, Przychody 1.900.000, Koszty 1.948.086,42

W głosowaniu: 13 głosów było „za”

                           1 osoba „wstrzymała się” od głosu 
Załącznik Nr 8 – Plan dochodów rachunku dochodów własnych oraz wydatków  nimi finansowanych
Ogółem: Dochody 94050, Wydatki 94050 

Z uwagi na środki zabezpieczone w tym Załączniku na przedszkole w Poniatowie Pan Burmistrz poinformował, że przed podpisaniem umowy odbyło się spotkanie z p. Goliat (Przewodniczą Zarządu Stowarzyszenia „Praca -rozwój-edukacja” w Żurominie), na którym zapytał czy w środkach, które Stowarzyszenie pozyska są środki na wynajem lokalu na przedszkole. Odpowiedziała, że tak. 

W związku z tym, że środki się pojawią (1000 zł miesięcznie) Dyrektor  proponuje wprowadzić środki po stronie dochodów, które można będzie potem umieścić w odpowiednich paragrafach, jeśli Rada wyrazi na to zgodę.  
Uwag i pytań nie było.
W głosowaniu: 12 głosów było „za”
(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych). 

Załącznik Nr 9- Wydatki na zadania inwestycyjne na 2010 rok nieobjęte wieloletnimi programami inwestycyjnymi
Pan Przewodniczący poinformował, że zmiana dotyczy zwiększenia środków  o 25.771 zł w poz. 7 tj. Budowa ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze wojewódzkiej Nr 541 Lubawa Sierpc na odcinku Żuromin - Franciszkowo od km 54+570 do km 56+500.

Uwag i pytań nie było.
Ogółem: Łączne koszty finansowe 5.029.658, rok 2010 -5.029.658, dochody własne 52.292.658,  kredyty i pożyczki 2.672.000, środki pochodzące z innych źródeł 65.000

W głosowaniu: 11 głosów było „za”

                           1 osoba „wstrzymała się” od głosu 
(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych). 

 Załącznik Nr 10 -  Limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne  
w latach  2010-2012.

Uwag i pytań nie było.

Ogółem: Łączne koszty finansowe 32.828.376, nakłady poniesione 1.201.820, rok budżetowy 2010 -2.298.000, dochody własne 939.500, kredyty i pożyczki 1.327.600, środki pochodzące z innych źródeł 31.339, rok 2011- 15.910.283, rok 2012- 13.417.934                       

W głosowaniu: 11 głosów było „za”

                           1 osoba „wstrzymała się” od głosu  
Załącznik – Prognoza długu (odczytano jako informację)
Po przegłosowaniu Załączników Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu: 12 głosów było „za”

                           2 osoby „wstrzymały się” od głosu  
Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu).

Ad. pkt 4

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu Gminy i Miasta Żuromin na 2010 rok (w zał.).
Powyższy projekt uchwały przedstawiła Pani Maria Żołnowska – Skarbnik Gminy wyjaśniając, że Uchwała o zaciągnięciu kredytu na kwotę 575.000 zł konieczna jest do wprowadzenia, w chwili obecnej, z uwagi na procedury związane z uzyskaniem opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie i przeprowadzenie procedury przetargowej.  

Kredyt powyższy konieczny będzie do zabezpieczenia planowanego deficytu budżetu. Szczegółowe potrzeby omawiane były przy wprowadzaniu, na początku roku,  zmian w budżecie związanych ze zmniejszeniem ostatecznych kwot subwencji w miesiącu marcu br. 

W/g pisma Ministerstwa Finansów Nr STS/4820/2/10 z m-ca lutego br. zmniejszono Gminie kwotę subwencji oświatowej o 301.392 zł. 

Pozostała kwota kredytu przeznaczona będzie na planowane wydatki zgodnie z podjętymi uchwałami. 

Po przedstawieniu projektu Pan Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania lub uwagi odnośnie projektu.

Nikt się nie zgłosił.

W związku z powyższym Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Na ustawową liczbę 15 radnych, na sesji obecnych było 14 radnych. 

W głosowaniu :

                           13 głosów było „za”.

                             1 osoba „wstrzymała się” od głosu.

Uchwała została podjęta większością głosów.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 5

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy i Miasta Żuromin do uczestnictwa w projekcie realizowanym przez Powiat Żuromiński w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013 działanie 2.2-Rozwój e –usług (w załączeniu). 

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt został omówiony, na wstępie obrad sesji, przez Pana Burmistrza.

Czy są jakieś pytania lub uwagi odnośnie tego tematu? 

Nikt się nie zgłosił.

W związku  z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu 14 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 
Ad. pkt 6
Zakończenie obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam Sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji.

Na tym protokół z XLV Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokołowała:

D. Król     
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