P R O T O K O Ł  Nr XII/11

z Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 13 października 2011 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 15 00 - zakończono o godz. 15 30 .

Stan osobowy Rady – 15 Radnych

Obecnych na Sesji  było – 14 Radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram Sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

1. Pana Zbigniewa Noska - Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin, 

2. Panią Marię Żołnowską – Skarbnika Gminy

3. Panią Wiesławę Jankiewicz  - Sekretarza Gminy i Miasta 

oraz kolegów Radnych.

Następnie Pan Przewodniczący zwrócił się do Pana Burmistrza z prośbą o wyjaśnienie radnym co było powodem zwołania sesji nadzwyczajnej. 

Pan Burmistrz poinformował, że powodem zwołania sesji nadzwyczajnej jest konieczność podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 54/VII/11 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 10 czerwca 2011r. Uchwała ta powinna być wprowadzona do porządku obrad sesji poprzedniej ale tak się nie stało za co  przeprasza. Dlatego konieczne było zwołanie sesji nadzwyczajnej, żeby dopełnić tej powinności. Dalej Pan Burmistrz poinformował, że przy okazji w/w uchwały do porządku obrad dzisiejszej sesji został włączony projekt uchwały w sprawie warunków i trybu wspierania sportu przez Gminę i Miasta Żuromin. 
Odnośnie w/w projektku uchwały Pan Burmistrz wyjaśnił, że na mocy tej uchwały nie będzie konieczne przeprowadzenie przetargu, na przekazanie środków, na działalność sportową  klubu sportowego, ponieważ wspieranie finansowe nastąpi w formie dotacji celowej, przyznanej klubowi sportowemu na warunkach określonych uchwałą. W związku  z tym przy okazji koniecznej rzeczy zrobiliśmy rzecz pożyteczną dla rozwoju sportu - dodał pan Burmistrz.
Innych propozycji nie było. 

W związku  z powyższy Przewodniczący Rady odczytał proponowany porządek obrad Sesji nadzwyczajnej a następnie poddał pod głosowanie.
Proponowany prządek obrad Sesji nadzwyczajnej
1. Otwarcie obrad Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 54/VII/11 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 10 czerwca 2011r. 
3. Podjęcie uchwały w sprawie warunków i trybu wspierania sportu przez Gminę i Miasto Żuromin. 
4. Zakończenie obrad.
W głosowaniu, porządek obrad został przyjęty jednogłośnie- 14 głosów „za”. 

Ad. pkt 2

Projekt  uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr 54/VII/11 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 10 czerwca 2011r. (w załączeniu). 
Przewodniczący Rady zapytał:

Czy ktoś chciałby zabrać głos na temat projektu? 

Głos zabrał Pan Burmistrz.

Uzasadniając wprowadzenie uchwały w sprawie uchylenia uchwały o zaciągnięciu pożyczki Pan Burmistrz wyjaśnił, iż w związku  z tym, że Uchwałą Nr 93/XI/11 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 3 października 2011r. zdjęto z planu wydatków na 2011 rok wydatek inwestycyjny pn. „Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół Nr 1 w Żurominie” , w którym to finansowaniu była zawarta pożyczka, po dokonanych zmianach planu wydatków, nie będzie potrzeby zaciągnięcia w/w pożyczki.

Zdjęcie inwestycji podyktowane było tym, iż decyzja o przyznaniu pożyczki była otrzymana w drugim półroczu br., i konieczne przeprowadzenie procedur przetargowych, wyłonienie wykonawcy i realizacja inwestycji nie byłaby możliwa  do 30 października br. , jak zapisane było w złożonym do WFOŚiGW wniosku. Zasadne  jest zdjęcie wydatku w roku 2011 i ujęcie go do projektu budżetu na rok 2012.

Ponieważ inwestycja w roku bieżącym nie będzie realizowana konieczne jest uchylenie uchwały Nr 54/VII/11 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 10 czerwca 2011r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na zadanie” Termomodernizacja budynku Zespołu Szkół Nr 1 w Żurominie”. 
Pani Skarbnik zabierając głos na powyższy temat dodała, że na poprzedniej sesji były zdejmowane zadania inwestycyjne i w związku z tym powinna była włączyć tę uchwałę do porządku obrad ale z racji innych obowiązków nie była w stanie tego dopełnić, za co serdecznie przeprasza. 
Następnie Przewodniczący Rady zapytał czy są pytania do Pani Skarbnik?
Pytań nie było.
W związku  z powyższym Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

Na ustawową liczbę Radnych – 15 osób, obecnych na sesji było – 14 Radnych.

W głosowaniu  nad podjęciem uchwały - 14 głosów było „za”.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 3

Projekt  uchwały w sprawie warunków i trybu wspierania sportu przez Gminę i Miasto Żuromin (w załączeniu).
Przewodniczący Rady poprosił o zreferowanie powyższego tematu.  
Projekt uchwały zreferowała Pani Skarbnik, która na wstępie poinformowała, że projekt został opracowany w oparciu o ustawę z dnia 25 czerwca 2010r. o sporcie. Podjęcie uchwały w tej sprawie daje większe możliwości klubom sportowym, które będą to realizowały. 
Uchwała określa warunki i tryb finansowania zadania własnego Gminy w zakresie tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu, na terenie Gminy i miasta Żuromin. 
Przez cel publiczny w  zakresie wspierania rozwoju sportu w Gminie i Mieście Żuromin należy rozumieć:

1) poprawę warunków uprawiania sportu przez zawodników klubów sportowych,

2) poprawę kondycji fizycznej mieszkańców gminy poprzez uczestnictwo w aktywnym stylu życia,
3) osiąganie wyższych warunków sportowych przez zawodników klubów sportowych,
4) promocję sportu i aktywnego stylu życia,

5) umożliwienie dostępu do różnorodnych form sportowej aktywności , jak największej liczbie mieszkańców Gminy i Miasta Żuromin.

Wspieranie finansowe następuje w formie dotacji celowej, zwanej dotacją, przyznanej klubowi sportowemu na warunkach i w trybie określonym niniejszą uchwałą.
Kwota dotacji nie może przekroczyć 80 % wydatków ogółem. Udzielenie dotacji odbywać się będzie w drodze otwartego konkursu ofert, który ogłasza Burmistrz z co najmniej 14 dniowym wyprzedzeniem. Przekazanie dotacji odbywać się będzie na podstawie pisemnej umowy zawartej pomiędzy Gmina i Miastem Żuromin a podmiotem, któremu przyznano dotacje.  

Przewodniczący Rady odnosząc się do powyższej informacji przypomniał, że zanim ustawa, o której nadmieniła Pani Skarbnik, weszła w życie, Gminy nie mogły finansować zadań klubów sportowych inaczej niż jako zadania pożytku publicznego.
Następnie Pan Przewodniczący zapytał:

Czy są pytania lub uwagi odnośnie powyższego tematu? 

Pan Andrzej Staroń zabierając głos na powyższy temat stwierdził, że podjęcie uchwały  w tej sprawie daje łatwiejszy sposób na pozyskanie środków i większą liberalizację w finansowaniu klubów. Poza tym do niczego nie zmusza i jest wolna wola w przekazywaniu środków bez konieczności ogłaszania przetargu. 
Pan Burmistrz odnosząc się do wypowiedzi radnego wyjaśnił, że ta uchwała daje większe możliwości finansowania sportu ale takich form, które uprawia dany klub. 

Pan  Ryszard Piotrowicz  zabierając głos w dyskusji zapytał:

Czy pieniądze mają być przekazywane tylko jako dotacja na sport czy mogą też na utrzymanie obiektu sportowego, oraz czy dotacja będzie przekazywana etapami? 

Pani Skarbnik odpowiadając na powyższe pytania wyjaśniła, że dotacja nie dotyczy utrzymania obiektu, poza tym nadmieniła, że do tej pory klub sportowy mógł pozyskać środki tylko na zadania sportowe dzieci i młodzieży, natomiast  teraz może również na sport z udziałem różnych grup wiekowych a także na uposażenie m.in. sędziów sportowych. 

Co do przekazywania dotacji powiedziała, że przekazanie odbywać się będzie na podstawie umowy zawartej pomiędzy Gminą i Miastem Żuromin a podmiotem, któremu przyznano dotację. 

Innych pytań ani uwag nie było.

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały zawiera 2 załączniki, jako czyste druki (wzory) tj.

Załącznik Nr 1 – Wniosek o udzielenie dotacji celowej 

Załącznik Nr 2 -  Sprawozdanie z wykonania zadania 

Następnie odczytał treść projektu uchwały i poddał pod głosowanie.
W głosowaniu – 14 głosów było „za”. 

Uchwała została podjęta.

(uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Ad. pkt 4

Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Andrzej Rutowski– Przewodniczący Rady Miejskiej w Żurominie zamknął Sesję mówiąc: ,,Zamykam Sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w Sesji. 

Na tym protokół XII Sesji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokołowała:

D. Król
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