P R O T O K O Ł  Nr XIV/11

z Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie odbytej w dniu 8 grudnia  2011 roku pod przewodnictwem Pana Andrzeja Rutowskiego – Przewodniczącego Rady Miejskiej w Żurominie.

Sesję rozpoczęto o godz. 15 00 - zakończono o godz. 15 50 .

Stan osobowy Rady – 15 radnych

Obecnych na sesji  było – 14 radnych (wg załączonej listy obecności).

Otwarcia Sesji dokonał Pan Andrzej Rutowski – Przewodniczący Rady Miejskiej mówiąc: „Otwieram Sesję nadzwyczajną Rady Miejskiej w Żurominie”, po czym przywitał obecnych na sali:

1. Pana Zbigniewa Noska - Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin, 

2. Panią Marie Jędrzejewską – Zastępcę Burmistrza 

3. Panią Marię Żołnowską – Skarbnika Gminy

oraz kolegów radnych i przedstawicieli prasy lokalnej.


Następnie Pan Przewodniczący zwrócił się do Pana Burmistrza z pytaniem co było powodem zwołania sesji nadzwyczajnej. 

Pan Burmistrz odpowiadając na pytanie powiedział, że powodem zwołania sesji nadzwyczajnej jest konieczność dokonania  kilku zmian w budżecie i zaciągniecie kredytu na pokrycie deficytu budżetu. Dalej pan Burmistrz poinformował, że przedwczoraj był z panią Skarbnik w Urzędzie Wojewódzkim i otrzymał informację, że nie ma pewności, że Gmina otrzyma do końca tego miesiąca zwrot środków w kwocie 2.028.035,48 zł na wykonane w ubiegłym roku zadanie pn. Przebudowa drogi gminnej relacji Poniatowo-Franciszkowo wraz z budową ścieżki pieszo-rowerowej. Zgodnie z umową mieliśmy otrzymać środki na koniec bieżącego roku ale z uwagi na problemy finansowe Urzędu Wojewódzkiego środki otrzymamy dopiero w roku przyszłym.
W związku  z powyższym doszliśmy do porozumienia z panią Skarbnik, powiedział pan Burmistrz, że trzeba zaciągnąć kredyt a jak otrzymamy w/w środki to się go szybciej spłaci. Poza tym nadmienił, że Burmistrz ma upoważnienie do zaciągania kredytu do wysokości 2 mln zł ale  z pożytkowaniem do końca grudnia br. 
Dalej pan Burmistrz poinformował, że  tego kredytu nie można zaciągnąć na 1-2 miesiące z uwagi na ustawę o finansach publicznych, bo wtedy przekroczylibyśmy deficyt.

W związku z tym, żeby na koniec roku zamknąć budżet dla zapewnienia środków na zapłatę i realizację planowanych zadań inwestycyjnych konieczne jest zaciągniecie kredytu. Dlatego prośba do Rady o zgodę na zaciągnięcie kredytu na następujące zadania: 
1) Budowę kanalizacji sanitarnej przy ul. Lubowidzkiej i rozbudowę sieci wodociągowej na terenie miasta
2) Adaptację budynku przy ul. Lubowidzkiej na cele mieszkaniowe.
3) Budowę boiska wielofunkcyjnego przy Samorządowej Szkole Podstawowej w Poniatowie oraz Samorządowej Szkole Podstawowej w Chamsku.
Następnie pan Burmistrz poinformowal, że pani Skarbnik wskaże też te inwestycje, które będą musiały zostać zdjęte, jak „Biały Orlik”- 600.000 zł, gdyż program nie został wdrożony i do końca roku obiektu nie wybudujemy. Następne do zdjęcia to zadanie pn. Budowa traktu pieszo-rowerowego w ciągu drogi gminnej ul. Mazowiecka w Chamsku wraz z infrastrukturą techniczną – 350.000 zł również z uwagi na to, że  program nie został wdrożony przez Urząd Marszałkowski.  
Dalej Pan Burmistrz wyjaśnił dlaczego teraz podejmujemy te zadania.Otóż dlatego, bo potrzebna jest opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej i przetarg na kredyt z możliwością wcześniejszej spłaty, żeby w momencie, gdy te pieniądze pozyskamy oddać je do banku.

Poza tym pan Burmistrz nadmienił, że inne gminy też zaciągają kredyty związane z nieotrzymaniem środków za wykonane zadania. 

Dalej pan Burmistrz przekazał informacje dotyczące nie wykonania placów zabaw. Chodzi o planowane do realizacji place zabaw przy ZS Nr 1, ZS Nr 2 i SSP w Będzyminie, na które otrzymaliśmy I transzę środków i po wyłonieniu wykonawcy z 5 firm biorących udział w przetargu, firma przystąpiła do prac, wykonała podbudowę i zaprzestała dalszych prac, ponieważ Prezes firmy znalazł się w szpitalu i w związku  z tym trzymaliśmy informacje, że firma nie może podejmować żadnych działań. Następnie firma ta zwróciła się ustnie o przedłużenie terminu realizacji inwestycji ale Burmistrz powiedział, że aneks nie zostanie podpisany, jeśli firma nie wejdzie ponownie na teren budowy. Firma nie weszła więc naliczono jej odsetki karne, jednak umowa przestaje obowiązywać, bo wygasł termin.

Pan Burmistrz nadmienił, że do 20.000 zł poniósł koszty podwykonawca w związku z rozpoczętą budową 3 placów zabaw. 

W związku z tą sytuacją Gmina wystąpi z pozwem przeciw nieuczciwej firmie, ponieważ  sprawiła utracenie środków  na program „Zielona szkoła” .

Koszt przetargu wyniósł 412.000 zł, koszt zabawek z Niemiec, bo tylko te spełniania normy 241.000 zł na 3 place zabaw.

Poza tym Burmistrz powiedział, że chce dotrzymać słowa tym 3 szkołom dlatego  będzie chciał wprowadzić do budżetu roku 2012 te środki, które były jako środki własne na w/w cel ale już bez  certyfikatu „Radosna szkoła”, bo tak będzie taniej.

Dalej pan Burmistrz powiedział, że pieniądze, które były zabezpieczone na ten cel nie zostały wykorzystane ale jesteśmy  w stanie wydać środki podobne, jak planowano wcześniej. W związku  z tym na ostatniej sesji w grudniu będzie wniosek o wprowadzenie tych środków do budżetu na 2012 rok. 

W związku  z brakiem realizacji w/w zadań konieczne jest uchylenie uchwały 53/VII/11 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 10 czerwca 2011r. 

Na koniec p swojej wypowiedzi pan Burmistrz nadmienił, że wnioski na zadania uzupełniające można będzie składać z rezerwy oświatowej  i można też będzie składać wnioski na plac zabaw już wykonane. 

Nadmienił ponadto, że na place zabaw w Raczynach i Chamsku wnioski zostały złożone i przeszły ocenę formalną. Środki na ten cel będą z tego samego źródła co na boiska wielofunkcyjne.

Pan Andrzej Staroń zabierając głos odniósł się do wypowiedzi pana Burmistrza odnośnie tańszego wykonania placów zabaw i w związku  z tym stwierdził, że jeśli nie będzie to wykonane zgodnie z programem „Radosna szkoła” to nie otrzymamy dofinansowania.

  
Pan Burmistrz odpowiadając wyjaśnił, że jeśli będzie wiadomo, że da się zrobić taniej to będzie wykonane bez certyfikatu za pieniądze, które figurowały w budżecie jako środki własne.
Pani Skarbnik odnosząc się do tematu kredytu poinformowała, że na koniec roku nie możemy zaciągać kredytów długoterminowych tylko właśnie takie na pokrycie planowanego deficytu. W momencie zaciągania  kredytu określi, żeby kredyt był na lata 2012-2013 a w Wieloletniej Prognozie Finansowej określi ile kredytu mamy w danym roku spłacić. Nadmieniła ponadto, że o 2 lat każda gmina ma indywidualny wskaźnik spłaty w stosunku do  dochodu brany za okres 3 lat  i dla  naszej gminy wynosi on 10,15 %. 
Po wypowiedzi  pana Burmistrza i pani Skarbnik Przewodniczący Rady zapytał: Czy są pytania na powyższy temat ?

Nie było.

W związku  z powyższym Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad i poddał pod głosowanie.
Proponowany porządek sesji nadzwyczajnej

1. Otwarcie obrad Sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej w Żurominie.
2. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 53/VII/11 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 10 czerwca 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2011 rok.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Żuromin na lata 2011-2016.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2011. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2011 rok. 

6. Zakończenie obrad.
W głosowaniu – 14 głosów było ”za” przyjęciem porządku obrad.

Porządek sesji  został przyjęty jednogłośnie. 

Po zrealizowaniu pierwszego punktu porządku Przewodniczący Rady przystąpił  do realizacji kolejnych punktów.

Ad. pkt 2 

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr 53/VII/11 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 10 czerwca 2011 roku w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2011 rok (w załączeniu). 

Uchylenie uchwały związane jest z niewykonaniem zadań:
1. „ Utworzenie placu zabaw przy Zespole Szkół Nr 1 Żuromin,,- 113 000 zł

2. ,, Utworzenie placu zabaw przy Zespole Szkół Nr 2 Żuromin ,,– 115 000zł

3. ,, Utworzenie placu zabaw przy Samorządowej Szkole Podstawowej w

         Będzyminie,, -62 000 zł.
Przewodniczący Rady powiedział, że  temat omówił pan Burmistrz na wstępie  zapytał - Czy ktoś chciałby zabrać głos na powyższy temat. 
Nikt się nie zgłosił.

W związku  z powyższym Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu – 14 głosów było ”za” przyjęciem porządku obrad.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 3
Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Żuromin na lata 2011-2016 (w załączeniu). 
Temat zreferowała pani Skarbnik, jak niżej: 

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczą zdjęcia wydatków w kwocie 1.051.717,48zł na przedsięwzięcie pn. „Rewitalizacja parków w mieście, budowa oświetlenia ulicznego, budowa kanalizacji deszczowej w Żurominie” w związku z prawdopodobieństwem otrzymania w ostatnich dniach 2011 roku lub w 2012 roku dotacji na refundację poniesionych w 2010 roku wydatków na „Przebudowę drogi Gminnej Nr 460625 w Relacji Poniatowo-Franciszkowo wraz z budową ścieżki pieszo-rowerowej”, wg. umowy Nr. UDA-RPMA. 03.01.00-14-245/08-00 z dnia 18 października 2011r.

Przedsięwzięcie ,,Rewitalizacja parków w mieście, budowa oświetlenia ulicznego, budowa kanalizacji deszczowej w Żurominie zostało ujęte w projekcie budżetu na  2012r jako dwa odrębne zadania  jednoroczne.

Ponadto dokonano zmian w dochodach i wydatkach zgodnie ze zmianami dokonanymi zgodnie z Uchwałą w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na 2011r. Po stronie przychodów planowane były kredyty na zadanie inwestycyjne pn.

1) Budowa ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze wojewódzkiej Nr 541 Lubawa-Sierpc na odcinku Żuromin-Franciszkowo  od km 54+570 do km 56+500- kwota 40.426zł.

2) Budowa traktu pieszo-rowerowego w ciągu drogi gminnej ul. Mazowiecka w Chamsku wraz z infrastrukturą techniczną- kwota 350.000zł.

3) Budowa Placu Zabaw przy Zespole Szkół Nr 1 w Żurominie- kwota 113 000 zł

4) Budowa Placu Zabaw przy Zespole Szkół Nr 2 w Żurominie- kwota 113 000 zł

5) Utworzenie Placu Zabaw przy Samorządowej Szkole Podstawowej w Będzyminie- kwota 62 000zł.

6) Budowa lodowiska na Stadionie Miejskim w ramach programu „Biały Orlik”- kwota 600 000 zł

Ponieważ wydatki na powyższe zadania zostały zdjęte z planu budżetu Gminy i Miasta Żuromin- zmniejszono przychody z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 1.278.426 zł.
Zwiększa się natomiast przychody o kredyty zaciągnięte na zadania planowane ze środków własnych, których nie będzie wpływu- na następujące zadania inwestycyjne:

4) Budowę kanalizacji sanitarnej przy ul. Lubowidzkiej i rozbudowę sieci wodociągowej na terenie miasta- 123 000 zł.
5) Adaptację budynku przy ul. Lubowidzkiej na cele mieszkaniowe kwota - 545 000 zł.
6) Budowę boiska wielofunkcyjnego przy Samorządowej Szkole Podstawowej w Poniatowie oraz Samorządowej Szkole Podstawowej w Chamsku- 570 000 zł.

Ostatecznie deficyt budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2011r. zmniejszy się do kwoty 3 375 446zł.

Stan zadłużenia na koniec bieżącego roku wyniesie 7 016 000zł co w stosunku do dochodów ogółem wynosi 20,98%.

Przewodniczący Rady zapytał – Czy ktoś chciałby zabrać glos na powyższy temat?

Głos na powyższy temat zabrał pan Burmistrz mówiąc, że jeśli Rada wyrazi zgodę to place zabaw wrócą do budżetu, trakt pieszo-rowerowy również i także powinien pojawić się „Biały Orlik”, przy założeniu finansowania: Urząd Marszałkowski – 200.000 zł, Ministerstwo sportu 200.000 zł i Gmina 200.000 zł, ale przy inwestycji musi być zapisana całość kwoty 600.000 zł.  

Innych głosów nie było.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zaproponował odczytanie i przegłosowanie wpierw Załączników a następnie projektu uchwały.

I tak:

Załącznik Nr 1 

W głosowaniu – 13 głosów było ”za”. 

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych).

Załącznik Nr 2 
W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 

Załącznik Nr 3

W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 
Załącznik Nr 4

W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 

Wszystkie Załączniki zostały przyjęte jednogłośnie. 

Następnie zgodnie z zapowiedzią został odczytany projekt uchwały i poddany pod głosowanie. 

W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie .

(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pk 4 

Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2011 (w załączeniu).  
Głos zabrała pani Skarbnik, która zreferowała zmiany, jak niżej: 
Dochody

Dz. 600- Transport i łączność
Rozdz. 60016- Drogi publiczne gminne- kwota 5 000zł

            60016- Drogi publiczne gminne- kwota 2 028 035,48zł

Zmniejszenie dochodów dotyczy przeniesienia planowanych dochodów zgodnie z podpisaną umową NrUDA  -RPMA.03.01.00-14-245/08-00 z dnia 18 października 2011r w sprawie dofinansowania( refundacji wydatków) projektu- Inwestycji„Przebudowy drogi gminnej Nr 460625W relacji Poniatowo-Franciszkowo wraz z budową ścieżki pieszo-rowerowej” współfinansowanego Europejskiego Funduszu  Rozwoju Regionalnego w Ramach Dz. 3.1 RPOWM. Po złożeniu wniosku o płatność okazuje się, że przelew środków finansowych może następnie w ostatnim dniu grudnia br. lub 2012 roku. Ponieważ jest to koniec roku budżetowego wnosi się o zdjęcie planowanych dochodów na rok 2011 i ujęcie ich w budżecie na rok 2012.

Dz. 801- Oświata i wychowanie

Rozdz. 80101- Szkoły podstawowe

Zmniejszenie środków o kwotę 456.035zł- dotyczy zadania inwestycyjnego pn. „Budowa boiska wielofunkcyjnego przy Samorządowej Szkole Podstawowej w Poniatowie oraz Samorządowej Szkole Podstawowej w Chamsku”. Inwestycja została wykonana i rozliczona w miesiącu październiku ze środków Gminy. Ponieważ planowana kwota pomocy w ramach Działania 413  zgodnie z podpisaną w dniu 9 maja 2011r umową Nr 00111-6930-UM0730101/10 RW.II/BW/0219.11-101/10 objętego PROW na lata 2007-2013, będzie aneksowana, więc środki finansowe wpłyną na konto gminy w 2012r. Gmina zgodnie z podpisaną umową z wykonawcą inwestycji musiała rozliczyć się w 2011r,  stąd też wnosimy o zastąpieniu środków z dotacji, środkami zaciągniętego kredytu, aby zabezpieczyć planowane wydatki.

Wydatki

Dz. 600- Transport i łączność

Rozdz. 60016- Zmniejszenie wydatków z tytułu inwestycji

1) § 6050- 40 426 zł - Budowa ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze wojewódzkiej Nr 541 Żuromin -Franciszkowo
2) § 6050- 350 000 zł - Zmniejszenie wydatków. Budowa traktu pieszo-rowerowego w ciągu drogi gminnej ul. Mazowiecka w Chamsku wraz z infrastrukturą techniczną.

Wniosek o dofinansowanie powyższych inwestycji z poz.2 w ramach RPO będzie rozpatrzony w 2012 roku. W związku z tym Gmina nie ma możliwości realizacji tego zadania w roku 2011.

Dz. 801- Oświata i wychowanie

Rozdz. 80101- Zmniejszenie wydatków z uwagi na rozwiązanie umowy z wykonawcą, który nie wywiązał się  umowy.

§ 6050- Zmniejszenie wydatków w tym dziale dotyczy następujących zadań inwestycyjnych:

1) Utworzenie placu zabaw przy ZS Nr 1- zmniejszenie- 226 750zł

2) Utworzenie placu zabaw przy ZS Nr 2- zmniejszenie- 225 573zł

3) Utworzenie placu zabaw przy SSP Będzymin- zmniejszenie- 124 700zł

Rozdz. 80195- Zwiększenie wydatków § 4300 w kwocie 5000zł na  zakup usług pozostałych.

Rozdz. 90095- Pozostała działalność-  zmniejszenie w zakresie inwestycji  wieloletniej-pod nazwą ,, Rewitalizacja parków w mieście, budowa oświetlenia ulicznego, budowa kanalizacji deszczowej w Żurominie ,, § 6050- kwota 1.051 717,48 zł 

Zmniejszenie związane jest z prawdopodobieństwem przesunięcia dochodów z programu RPOWM  działanie 3.1 (wg umowy UDA-RPMA.03.01.00-14-245/08-00) z roku 2011 na 2012 rok.

§ 4270- zakup usług remontowych- zwiększenie 99 670zł dotyczy usług wykonywanych przez pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych w zakładzie budżetowym.

§ 4300- zakup usług pozostałych- zwiększenie 30 000zł,

Dz. 921- Kultura fizyczna

Rozdz. 92601- Obiekty sportowe

§ 6050- Zmniejszenie kwoty 600 000zł. Zdjęcie inwestycji „Biały Orlik”. Jest to zadanie, które miało być realizowane przy dofinansowaniu ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki i budżetu Samorządu Województwa Mazowieckiego.

Ponieważ w 2011 roku nie ogłoszono listy rankingowej wniosków na dofinansowanie, realizacja powyższego zadania w roku bieżącym zostaje wstrzymana.

O ile w 2012 roku program „Biały Orlik” zostanie uruchomiony przez Ministerstwo Sportu i Turystyki, Gmina ponownie  umieści planowane wydatki w budżecie 2012 roku.

Zgodnie z załącznikiem Nr 3 do powyższej uchwały deficyt budżetu zmniejszy się do kwoty 3 375 446zł.

Zgodnie z załącznikiem Nr 4 wydatki na zadania inwestycyjne na 2011 rok nieobjęte wieloletnią prognozą finansową  zmniejszą się:

Ogółem z kwoty 7 467 653 zł do kwoty 5 858 204 zł .
w tym : pokryte z dochodów własnych z kwoty 3 385 916zł do kwoty 2 561 951zł pokryte z kredytów i pożyczek z kwoty 3 032 426zł do kwoty 2 990 000zł 

 środki pochodzące z innych źródeł z kwoty 991 611zł do kwoty 24 855zł środki wym. w art. 5 ust.1 pkt 2i 3 .u.f.p.  – kwota 57 700 pozostaje bez zmian i wynosi 57 700 zł.
Przewodniczący Rady zapytał - Czy ktoś chciałby zabrać glos na powyższy temat?

Nikt się nie zgłosił. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady zaproponował, podobnie jak w poprzednim projekcie,  odczytanie i przegłosowanie wpierw Załączników a następnie projektu uchwały.

I tak:

Załącznik Nr 1 – Dochody 
Ogółem

plan przed zmianą –          35.917.608,29 zł

zmniejszenie                      -2.484.070,48 zł
zwiększenie                        0

plan po zmianach          33.433.537,81 zł

W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 

Załącznik Nr 2 – Wydatki 
Wydatki razem:
przed zmianą           39.335480,29 zł

zmniejszenie            -2.661.166,48 zł

zwiększenie                  134.670,00 zł

po zmianach            36.808,983,81 zł   
W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 
Załącznik Nr 3 
Deficyt budżetu zmniejszy się do kwoty 3 375 446zł.

W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 

Załącznik Nr 4- Wydatki na zadania inwestycyjne na 2011 rok nieobjęte                              wieloletnią prognozą finansową.
Zmiany dotyczą:

poz. 1 – Budowa ścieżki pieszo-rowerowej przy drodze wojewódzkiej Nr 541                 Żuromin -Franciszkowo – zdjęto kredyt – 40.426 zł

poz. 5– Budowa traktu pieszo-rowerowego w ciągu drogi gminnej ul.                    Mazowiecka w Chamsku wraz z infrastrukturą techniczną - zdjęto                          zadanie – 350.000 zł

poz. 13 - Utworzenie Placu Zabaw przy ZS Nr 1 w Żurominie- zdjęto kredyt –                 113.000 zł 

poz. 14 - Utworzenie Placu Zabaw przy ZS Nr 2 w Żurominie- zdjęto kredyt –                 115.000 zł 

poz. 15 - Utworzenie Placu Zabaw przy SSP w Bedzymienie- zdjęto kredyt –                 62.000 zł 

poz. 21 – Budowa kanalizacji sanitarnej przy ul. Lubowidzkiej w Żurominie i                  rozbudowa sieci wodociągowej na terenie miasta – kredyt 123.000 zł

Zadania nowe:
- Zakup i montaż komórek gospodarczych  - 20.000 zł

- Zakup sprzętu ratowniczego dla OSP Chamsk  - 11.990 zł
- Zakup hydraulicznych narzędzi ratowniczych dla OSP Poniatowo – 15.790 zł.
W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych).

Wszystkie Załączniki zostały przyjęte jednogłośnie.
Następnie zgodnie z zapowiedzią został odczytany projekt uchwały i poddany pod głosowanie. 

W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 5

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2011 rok (w załączeniu).  
Pani Skarbnik przedstawiła powyższy projekt, jak niżej:

W związku z tym, iż w 2011 roku planowane dochody ze sprzedaży majątku gminy, tzn. ze sprzedaży działek  na kwotę 800 000 zł i 240 000zł nie zostaną osiągnięte oraz planowana dotacja w ramach Programu RPOWM w kwocie 456.035zł, zgodnie z podpisaną umową nr.00111-6930-UM0730101/10 RW. II.BW/0219.11-101/10 z dnia 9 maja 2011r zostanie zrealizowana prawdopodobnie w 2012 roku dla zapewnienia środków na zapłatę i realizację planowanych zadań  inwestycyjnych konieczne jest zaciągnięcie kredytu na:

7) Budowę kanalizacji sanitarnej przy ul. Lubowidzkiej i rozbudowę sieci wodociągowej na terenie miasta- kwota 123 000zł.

8) Adaptację budynku przy ul. Lubowidzkiej na cele mieszkaniowe- kwota 545 000zł

9) Budowę boiska wielofunkcyjnego przy Samorządowej Szkole Podstawowej w Poniatowie oraz Samorządowej Szkole Podstawowej w Chamsku- kwota 570 000zł

Łącznie kredyt na finansowanie planowanego deficytu budżetu Gminy i Miasta Żuromin na 2011r. związanego z realizacją powyższych zadań inwestycyjnych wyniesie 1 238 000zł.

Przewodniczący Rady zapytał - Czy są jakieś pytania w sprawie powyższego projektu?

Nie było.

W związku  z powyższy Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.

W głosowaniu – 14 głosów było ”za”. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.
(uchwała stanowi załącznik do protokołu). 

Ad. pkt 7

Zakończenie obrad.
Na zakończenie głos zabrał pan Burmistrz i powiedział, że ponieważ kolejne obrady sesji odbędą się dopiero po Świętach Bożego Narodzenia, dlatego tym z którymi się nie będzie widział do tego czasu, życzy zdrowych i spokojnych Świąt Bożego Narodzenia. Poza tym przeprosił te osoby, które dopiero dziś otrzymały zaproszenia na uroczystości otwarcia obiektu ŻCK, i zaprosił na uroczystości związane z zakończeniem inwestycji rozbudowy ŻCK a po uroczystościach także na poczęstunek zorganizowany w barze „Zacisze”. 

Życzenia świąteczne radnym i wszystkim obecnym na sali złożył  również Przewodniczący Rady oraz radny Ryszard Piotrowicz a także Pani Skarbnik. 
Po wzajemnym złożeniu życzeń Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia obrad sesji mówiąc: ,,Zamykam Sesję nadzwyczajną  Rady Miejskiej w Żurominie’’, po czym podziękował wszystkim obecnym za udział w sesji. 

Na tym protokół XIV Sesji nadzwyczajne Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokołowała:

D. Król 
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